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HLAVNÍ BODY

Hlavní směry činnosti Ústavu mezinárodních vztahů směřovaly tak jako v minulých letech jak
k základnímu výzkumu hodnocenému podle akademických kritérií, tak i k aplikovanému
výzkumu a veřejným aktivitám oslovujícím české a evropské instituce (zejména Minister-
stvo zahraničních věcí ČR), jakož i odbornou veřejnost.

ZÁKLADNÍ VÝZKUM

• Ústav mezinárodních vztahů vytvořil vyšší počet výsledků než v předchozím roce ve všech
hlavních kategoriích, které jsou hodnoceny vládní Radou pro výzkum a vývoj. Za referenční
období 2005–2009 získal 3070 bodů, čímž jeho efektivita o polovinu překračuje ce-
lostátní průměr.

• Pokračovalo plnění dlouhodobého výzkumného záměru Česká republika v mezinárodní po-
litice a projektu Evropská integrace a zájmy ČR, podporovaného Ministerstvem školství,
mládeže a tělovýchovy ČR v rámci Národního programu výzkumu II. Z tohoto projektu byly
publikovány čtyři monografie věnované českým zájmům.

• Byly zpracovávány či dokončeny celkem čtyři výzkumné projekty základního výzkumu a zís-
kány tři nové projekty Grantové agentury ČR.

• Vědecké publikační výstupy zahrnují mimo jiné osm článků v impaktovaných časopi-
sech, čtrnáct článků v dalších recenzovaných časopisech a devět odborných mo-
nografií (nakladatelé např. Ashgate, Nomos, Republic of Letters). Oproti roku 2009 naro-
stl počet citací pracovníků ÚMV ve Web of Science o 50 %.

• Ve spolupráci s Metropolitní Univerzitou Praha zahájil ÚMV čtvrtý ročník programu dok-
torského studia v oboru mezinárodní vztahy a evropská studia a druhý ročník tohoto pro-
gramu v angličtině. První studenti absolvovali část státních závěrečných zkoušek. Počet zá-
jemců o studium trojnásobně převyšoval kapacitu.

APLIKOVANÝ VÝZKUM

• Ústav mezinárodních vztahů uskutečňoval aplikovaný výzkum pro potřeby české zahra-
niční politiky. Mimo pravidelných policy paperů pro Ministerstvo zahraničních věcí ČR byl
zapojen do tří mezinárodních a pěti domácích projektů aplikovaného výzkumu.
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• Spolupráce s Ministerstvem zahraničních věcí ČR byla rozšířena na pořádání pravidelných
kulatých stolů k české zahraniční politice, konzultace ke koncepci české zahraniční politiky
či konzultace v oblasti rozvojové spolupráce.

• Na půdě ÚMV vzniklo Centrum mezinárodní bezpečnosti, které zahájí svoji činnost v roce 2011.

• Vedle pravidelné ročenky české zahraniční politiky vyšla rovněž anglickojazyčná monogra-
fie syntetizující české ročenky z let 2007–2009.

VEŘEJNÉ AKTIVITY

• Počet konferencí a seminářů dosáhl rekordních 45, tzn. téměř jedna každý týden, přičemž
akcí pořádaných ÚMV se zúčastnilo kolem 1900 představitelů akademické i politické sféry
z Evropy i z celého světa. Mezi nejdůležitější patřily tradiční květnové mezinárodní sympo-
zium k české zahraniční politice, rovněž tradiční červnová česko-francouzská konference,
tentokrát věnovaná evropské zahraniční politice, říjnová mezinárodní konference věnovaná
třem anglickojazyčným kolektivním analýzám autorů z ÚMV či listopadová panelová diskuse
k rozšiřování EU pořádaná ve spolupráci s Evropskou komisí. ÚMV tradičně spolupořádal
lednovou konferenci v Paříži na Sciences Po.

• Mezi sponzory se zařadily ČSOB a Hyundai. Rozvíjela se také propagace časopisu Mezi-
národní politika, na seminářích a konferencích i na sociální síti Facebook. Byl spuštěn
e-shop ÚMV.

• Časopisy Mezinárodní politika, Mezinárodní vztahy a Perspectives si dokázaly udr-
žet přísun kvalitních článků i zájem čtenářů.

• Mimo časopisů vydalo Nakladatelství ÚMV sedm knih a brožur (celkový náklad 3300 ku-
sů).

• V knihovně opět stoupl počet návštěv uživatelů ve studovně a počet výpůjček časopisů. Vý-
razně narostl počet výpůjček externím uživatelům (o 26 %) a počet meziknihovních výpůjček
z fondů ÚMV (o 43 %).

• Také stále roste zájem o online katalog (o 21 %), knihovna zaznamenává v průměru kolem
6000 dotazů denně.

• Téměř tři čtvrtiny přírůstků knihovního fondu pochází z výměny a darů.

FINANCE A PERSONALISTIKA

• Hospodaření ústavu skončilo ztrátou 17 tis. Kč pokrytou z rezervního fondu. Výnosy do-
sáhly 34 mil. Kč. Tvořily je především veřejné finanční prostředky z rozpočtové kapitoly
MZV ČR – příspěvek na výzkumný záměr od Rady pro výzkum a vývoj (14,2 mil. Kč) a pří-
spěvek MZV ČR na provoz (10,55 mil. Kč). Dále pak veřejné prostředky Národního pro-
gramu výzkumu II (3,2 mil Kč), výnosy z prodeje publikací (0,8 mil Kč.), granty Grantové
agentury ČR a prostředky ze zahraničí (VW Stiftung a Nadace Anny Lindh) a finanční pro-
středky získané další činností.
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• Největší podíl z celkových nákladů tvořily mzdové náklady a s tím související zákonné soci-
ální náklady. Nezanedbatelný podíl na celkových nákladech představují rovněž náklady vy-
naložené na služby, především tisk časopisů a publikací.

• V důsledku úsporných opatření bylo rozhodnuto, že od 1. 1. 2011 bude ukončena spolu-
práce s pěti spolupracovníky (třemi zaměstnanci a dvěma externími spolupracovníky)
a dvěma vědeckým pracovníkům budou sníženy úvazky. Časopis Mezinárodní politi-
ka od září 2010 podstatně omezil vyplácení autorských honorářů.

• V ÚMV působilo 38 zaměstnanců (v průměrném přepočteném stavu) a kolem 100 exter-
nistů. Na činnosti ústavu se podílelo též 46 stážistů a tři interní doktorandi.

• Jeden výzkumný pracovník ÚMV získal titul Ph.D.
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I. VÝZKUM

Základním pilířem výzkumu v Ústavu mezinárodních vztahů jsou výzkumné pro-
jekty. V roce 2010 byly zpracovávány či dokončeny celkem čtyři výzkumné pro-
jekty základního výzkumu a úspěchem bylo získání dalších tří grantových pro-
jektů Grantové agentury ČR (GA ČR), jejichž řešení započne v roce 2011. V ob-
lasti aplikovaného výzkumu byly řešeny tři projekty mezinárodní povahy a pět
projektů domácích.

Unikátním počinem je projekt Evropská integrace a zájmy ČR, poskytovaný Mi-
nisterstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR (MŠMT) v rámci Národního pro-
gramu výzkumu II, který již od roku 2007 tvoří páteř základního výzkumu v ÚMV.
V roce 2010 byly v rámci tohoto projektu vydány čtyři kolektivní monografie,
založené na důsledné metodologii i teoretickém a konceptuálním zázemí a jedna
odborná monografie, přinášející hloubkovou reflexi pojmu „národní zájem“.

U výsledků hodnocených Radou vlády pro výzkum, vývoj a inovace (RVVI) je
nutné vyzdvihnout další nárůst publikací odborných statí v impaktovaných ča-
sopisech, tj. v nejprestižnější hodnocené kategorii (celkem 8 za rok 2010). Kro-
mě toho bylo publikováno čtrnáct článků v českých či zahraničních recenzova-
ných časopisech. Narostl počet monografií, jejichž jediným autorem byl vý-
zkumný pracovník ÚMV (celkem devět za rok 2010), kolektivně vytvořili vý-
zkumní pracovníci ÚMV sedm monografií, přičemž tyto monografie vznikly vý-
hradně v rámci výzkumného záměru ÚMV. Dále se výzkumní pracovníci svými ka-
pitolami podíleli na vzniku dalších sedmi monografií, přičemž některé z těchto mo-
nografií byly vydány i v tak v prestižních nakladatelstvích, jako jsou např. Ash-
gate, Oxford University Press, Republic of Letters či Nomos. Tyto výsledky při-
spívají k naplňování výzkumného záměru ÚMV (MZV4854605401 Česká re-
publika v mezinárodní politice, 2005–2011).

V rámci komplexního hodnocení výsledků výzkumu a vývoje RVVI 2010 (refe-
renčním obdobím byla léta 2005–2009) dosáhl ÚMV celkem 3070,209 bodu (po
korekci bodů provedené RVVI). Srovnáním celostátních výsledků s prostředky vy-
nakládanými na výzkum a vývoj v ČR a v ÚMV vychází, že efektivita výzkumu
na ÚMV o 47 % převyšuje celostátní průměr.

Oproti roku 2009 narostl počet citovaných děl a počet citací pracovníků ÚMV
dle údajů v databázi Web of Science o 50 %.

Jeden výzkumný pracovník získal v roce 2010 titul Ph.D.
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V roce 2010 byla významným způsobem prohloubena již tak dobrá spolu-
práce s Ministerstvem zahraničních věcí ČR (MZV). Pokračovala tradiční spo-
lupráce ve formě zpracovávání policy paperů. Tento projekt byl zahájen v roce
2008 a jeho cílem je poskytovat MZV aktuální reflexe a konkrétní doporučení pro
zahraničněpolitické rozhodování, vypracované vždy na základě konkrétní zakázky
MZV. Na podzim 2010 byla připravena série 13 policy paperů, které budou po-
stupně zpracovávány pro účely MZV na počátku roku 2011. Spolupráce byla roz-
šířena na pořádání pravidelných kulatých stolů k české zahraniční politice,
pravidelné konzultace k otázkám financování výzkumu a vývoje v oblasti
mezinárodních vztahů, konzultace při přípravě nové koncepce české zahranič-
ní politiky, působení ČR v EU či konzultace v oblasti rozvojové spolupráce.
Kromě toho pokračovalo rozšiřování konzultačních aktivit výzkumných pracovní-
ků ÚMV (např. pro Národní protidrogovou centrálu SKPV policie ČR či pro Mi-
nisterstvo obrany ČR). ÚMV tak v roce 2010 plnil své poslání jak v oblasti zá-
kladního a aplikovaného výzkumu, tak i v oblasti „policy“ poradenství.

V roce 2010 pokračovala intenzivní spolupráce v rámci postgraduálního stu-
dia, které ÚMV akreditoval společně s Metropolitní univerzitou Praha. Z cel-
kového počtu 26 studentů (z toho je 12 v prezenční formě studia) pracují tři studenti
přímo v ÚMV a podílejí se významně na jeho výzkumných a publikačních aktivi-
tách. Vybraní výzkumní pracovníci a pracovnice ÚMV současně působí jako
školitelé.

ZÁKLADNÍ VÝZKUM

Základní výzkum v ÚMV se soustředil na hledání obecných a teoretických poznat-
ků, které jsou posléze uplatnitelné ve výzkumu aplikovaném. Značný díl základní-
ho výzkumu ÚMV byl i v roce 2010 tvořen projektem Národního programu výzku-
mu II, který v roce 2010 započal svou třetí fázi. Kromě toho byly dokončeny pro-
jekty základního výzkumu poskytnuté GA ČR, řešení jednoho projektu GA ČR by-
lo započato a velkým úspěchem byly úspěšné žádosti o grantu GA ČR, jejichž ře-
šení započne v roce 2011.

Výzkumné aktivity projektu Národní program výzkumu II (NPV II)
Evropská integrace a zájmy České republiky (odpovědný řešitel Petr Drulák,
hlavní koordinátor Vít Střítecký)
Projekt Evropská integrace a zájmy České republiky, který ÚMV poskytuje Minis-
terstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR na období 4,5 roku (2007–červen 2011),
si klade za úkol představit teoreticky a metodologicky založenou reflexi českých ná-
rodních zájmů. V roce 2010 vstoupil do své finální fáze, jež stojí na dvou pilířích.
Tím prvním je snaha o syntézu dosavadních výzkumných poznatků. V této souvis-
losti zpracoval dr. Kořan studii syntetizující výsledky hlavní fáze výzkumného pro-
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gramu, jež byly publikovány ve čtyřech monografiích (Hledání národních zájmů) na
počátku roku 2010. Pilotní studie dr. Michala Kořana bude uplatněna v recenzova-
ném časopise a později může být potenciálně rozpracována do podoby monografie.

Druhý pilíř závěrečné fáze představuje snaha přenést výzkumné poznatky do ob-
lasti konkrétních doporučení pro českou zahraniční politiku. Řešitelský tým tak vy-
pracoval sérii policy paperů, kterými osloví příslušné odbory Ministerstva zahra-
ničních věcí ČR a případně další relevantní aktéry české zahraniční politiky. Tyto
policy papery navazují na předchozí teoreticky a metodologicky informovaný vý-
zkum a budou vydané v souhrnné editované monografii, kterou koncem roku 2010
připravil dr. Vít Střítecký.

Poznatky získané během hlavní fáze projektu posloužily také jako základ pro
monografii doc. Šárky Cabadové Waisové, jež pro rok 2010 rozšířila řešitelský tým.
Tato monografie originálním způsobem analyzuje etickou dimenzi české zahranič-
ní politiky a v tomto kontextu představuje v českém prostředí zcela ojedinělou ana-
lýzu. V návaznosti na výsledek recenzního řízení kniha vyjde v prvních měsících
roku 2011 v Ústavu mezinárodních vztahů.

Tak jako v minulých letech byla v rámci projektu uspořádána mezinárodní kon-
ference, která proběhla 12.–13. října na Ministerstvu zahraničních věcí ČR. V rám-
ci konference domácí i zahraniční experti podrobili širší reflexi výzkumné závěry
řešitelského týmu publikované ve výše zmíněných čtyřech monografiích. V rámci
konference také byly představeny hlavní výstupy projektu (kromě monografií i an-
glické vydání analýzy české zahraniční politiky v letech 2007–2009 – Czech Fore-
ign Policy in 2007–2009: Analysis).

Řešitelský tým i nadále usiluje o uplatnění výsledků v impaktovaných a recen-
zovaných časopisech a v některých případech rozpracovává výsledky do ucelených
monografií. Celý dlouholetý výzkumný projekt uzavře velká mezinárodní konfe-
rence, která proběhne v květnu či červnu 2011.

Domácí grantové projekty mimo NPV II
V roce 2010 dokončili výzkumní pracovníci ÚMV práci na dvou grantových pro-
jektech poskytnutých Grantovou agenturou ČR (dále GA ČR). Projekt Ochrana lid-
ských práv v rámci boje proti terorismu, poskytnutý původně na léta 2007–2010, ře-
šila Veronika Bílková. Tento projekt si kladl za cíl posouzení lidskoprávních souvi-
slostí a důsledků protiteroristických opatření přijímaných v posledních letech řadou
států světa. Řešitelka se soustředila jak na postižení obecných vývojových trendů
v dané oblasti, tak na podrobnější zmapování jednotlivých problematických institu-
tů (praxe mimořádných předávání, ukládání cílených finančních sankcí apod.). Vel-
ká pozornost byla v projektu věnována postojům USA coby jediné globální super-
velmoci. Právě změna těchto postojů po nástupu nového amerického prezidenta Ba-
racka Obamy a s ní související potřeba revidovat některé závěry výzkumu si vyžá-
daly nutnost prodloužení lhůty k odevzdání závěrečné zprávy o šest měsíců. Jako
hlavní výstup projektu je chystána monografie Ochrana lidských práv v rámci boje
proti terorismu, která vyjde v průběhu roku 2011.
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Miroslav Nožina byl hlavním řešitelem grantu GA ČR s názvem Organizovaný zlo-
čin ve vietnamské diaspoře: Případ České republiky. Cílem projektu bylo analyzovat
struktury a modus operandi vietnamského organizovaného zločinu, operujícího na úze-
mí České republiky, a zasadit je do mezinárodního kontextu. Celková doba trvání gran-
tu je dva roky (2009 až 2010). Celková výše finančních prostředků přidělených na ře-
šení projektu bylo 897 000 Kč. ÚMV při řešení grantu spolupracuje s Útvarem pro od-
halování organizovaného zločinu SKPV PČR, Národní protidrogovou centrálou SKPV
PČR. V letech 2009 a 2010 byl realizován výzkum vietnamských kriminálních sítí na
území ČR, ve Vietnamu a v několika zemích EU. Dílčí výsledky projektu byly shrnu-
ty do monografického výstupu Kriminální sítě ve vietnamské diaspoře. Případ České
republiky, vydaného nakladatelstvím ÚMV v roce 2009, a do článku Crime networks
in Vietnamese diasporas. The Czech Republic Case, publikovaného v impaktovaném
časopise Crime, Law and Social Change (2010/53, s. 229–258). V roce 2011 bude ře-
šení grantu ukončeno vydáním závěrečné monografie.

Výzkumná pracovnice Věra Veselá započala v roce 2010 práci na řešení dvoule-
tého grantu GA ČR (2010–2011) Islámská fundamentalistická hnutí v Afghánistánu
a Střední Asii – mezi politickou ideologií a praxí (s celkovým rozpočtem 4 760 000
Kč). Cílem projektu je identifikace společných rysů islámských fundamentalistic-
kých hnutí v Afghánistánu a Střední Asii a teoretické zhodnocení politické strate-
gie založené na prosazování univerzalistické ideologie a využití vazeb na nadná-
rodní sítě v současném mezinárodním systému. V souladu s harmonogramem pro-
jektu proběhla v roce 2010 příprava teoretického a metodologického rámce výzku-
mu na základě porovnání výsledků dosavadního terénního výzkumu a existujícího
diskurzu o roli islámského fundamentalismu v politice a mezinárodních vztazích.
Výsledky předvýzkumu byly prezentovány na konferenci „The Global 1989: A New
Generation“ pořádané Princeton University 22.–24. 10. 2009, na konferenci „The
Middle East after the War on Terror“ na Metropolitní univerzitě Praha 12. 3. 2010
a publikovány jako kapitola Islam as Ideology and Tactic: Central Asia and Afgha-
nistan in Comparative Perspective v knize The Global 1989: International and
Transnational Connections in a Revolutionary World. Piotr H. Kosicki, Stephen
Kotkin, Kyrill Kunakhovich a Jeremy Friedman (eds.), New York/Budapest: Cen-
tral European University Press (2011).

Kromě těchto projektů byli výzkumní pracovníci úspěšní při získávání granto-
vých projektů GA ČR. Hlavními řešiteli jsou Mats Braun (Evropeizace postkomu-
nistických členských států EU: případ environmentální politiky), Michal Kořan
(Bezpečnostní multilateralismus jako instituce) a Petr Kratochvíl (Evropská unie
a římskokatolická církev: „Politická teologie“ evropské integrace).

APLIKOVANÝ VÝZKUM

Aplikovaný výzkum tvoří druhý základní pilíř výzkumných aktivit ÚMV. Apliko-
vaný výzkum je orientován na zisk prakticky užitelných poznatků, pracuje s vý-
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sledky základního výzkumu a tyto aplikuje na problémy současných mezinárodních
vztahů a zahraniční politiky. Význam aplikovaného výzkumu v ÚMV je posílen
i díky úzké vazbě na Ministerstvo zahraničních věcí ČR, které působí jako posky-
tovatel vědeckých grantů, navíc ÚMV vypracovává aktuální reflexe v podobě poli-
cy paperů či stanovisek, a ve formě strategických analýz. V roce 2010 byl ÚMV za-
pojen do tří mezinárodních projektů, pěti projektů financovaných účelovými pro-
středky podpory výzkumu, vývoje a inovací; pokračoval interní projekt analýzy
české zahraniční politiky.

Mezinárodní projekty
Mezinárodním projektem, který byl financován ze zdrojů EU, v němž byli pracov-
níci ÚMV zapojeni v roce 2010, byl výzkum prováděný v rámci nadřazeného pro-
jektu EU-Consent. Projekt EU-27 Watch (dříve EU-25 Watch) probíhá od roku 2004
a podílí se na něm výzkumné instituce všech 27 členských států EU, Chorvatska
a Turecka zapojené do EU-Consent. Rok 2009 byl posledním rokem, ve kterém byl
projekt řešen ve stávajícím formátu financování. Od roku 2010 projekt koordinuje
Institut für Europäische Politik a je financován Otto Wolff-Foundation a Evropskou
komisí. Projekt analyzuje klíčová témata a výzvy evropské integrace, které jsou
spojené s procesem reformulace konstitučního a politického základu EU, pokraču-
jících přístupových rozhovorů s kandidátskými zeměmi a přebírání nových závaz-
ků v mezinárodní politice. Cílem je nabídnout komparativní pohled na národní de-
baty o evropské integraci a o aktuálním vývoji v evropské politice jednotlivých ze-
mí.

Výstupem projektu je časopis EU-27 Watch, publikovaný dvakrát ročně, který
přináší zprávy jednotlivých výzkumných ústavů o charakteru národních debat
k předem vybraným tématům. Projekt EU-27 Watch koordinuje a stejnojmenný ča-
sopis edituje Institut für Europäische Politik v Berlíně. Za ÚMV se projektu účast-
ní Mats Braun a Vít Beneš, kteří do časopisu pravidelně přispívají reflexí české ná-
rodní debaty k evropské integraci a evropské politice obecně. Projekt EU-27 Watch
významnou měrou přispěl k zapojení ÚMV do sítě evropských výzkumných insti-
tucí.

V roce 2010 pokračovala spolupráce při řešení grantu Creating a Sphere of Se-
curity in the Wider Europe, který je koordinován Polským ústavem mezinárodních
záležitostí. Kromě ÚMV a polského koordinátora jsou řešiteli grantu Maďarský
ústav mezinárodních vztahů a Slovenská společnost pro mezinárodní otázky. Pro-
jekt má tříleté trvání a je zaměřen na transatlantickou, evropskou, energetickou
a lidskou bezpečnost ve středoevropském prostoru. V dubnu 2010 proběhla v Bu-
dapešti úspěšná konference „Past lessons, current issues and future prospects of
Visegrad cooperation within NATO and ESDP“, které se kromě zástupců zmíně-
ných institutů zúčastnili panelisté z řady evropských států. V roce 2011 proběhnou
konference v Praze (věnovaná organizovanému zločinu, migraci a terorismu)
a v Bratislavě (zaměřená na energetickou bezpečnost). Kromě pořádání konferen-
cí jsou výstupem řešení grantu i policy papery a další studie, na konci řešení pro-
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jektu se předpokládá výstup ve formě monografie. Účast ÚMV v projektu koordi-
nuje Michal Kořan.

Dále v roce 2010 pokračovala práce na projektu The role of the new member sta-
tes of the European Union in the European Neighbourhood policy, financovaném
Volkswagen Stiftung, jehož řešitelkou je Elsa Tulmets. Projekt byl zahájen v čer-
venci 2008 a běžel do poloviny roku 2010.

Domácí grantové projekty
Domácí grantové projekty aplikovaného výzkumu byly poskytovány Ministerstvem
zahraničních věcí ČR. Vladimír Handl – ve spolupráci s externími řešiteli – praco-
val jako hlavní řešitel na grantu Diferencovaný proces tvorby německé zahraniční
politiky: instituce, aktéři, normy a zájmy, strategie s trváním 1. 1. 2010–31. 1. 2011.
Cílem projektu bylo vypracování analýzy procesu tvorby zahraniční politiky SRN,
identifikace hlavních aktérů, zájmů a politických strategií německé politiky v ob-
lastech bezpečnostní, integrační, energetické politiky a při podpoře vnějších hospo-
dářských vztahů. Kromě vypracování výzkumné zprávy proběhla mezinárodní kon-
ference (financovaná z prostředků Konrad Adenauer Stiftung), mezinárodní semi-
nář (financovaný z grantu) a dva „české“ semináře. Všech akcí se účastnili zástup-
ci MZV a MPO (např. ředitel odboru střední Evropy Jiří Čistecký, ředitel KSAP Ji-
ří Kuděla či ředitel odboru SZBP Jaroslav Kurfürst). Poslední, čtvrtý seminář, bu-
de mít formu česko-německé konference (téma: národní a zemská/sub-nacionální
rovina evropského integračního procesu v souladu s Lisabonskou smlouvou), bude
financován z prostředků Friedrich Ebert Stiftung a proběhne na žádost FES až
v březnu/dubnu 2011.

Ondřej Ditrych zpracoval jako hlavní řešitel grant Britská zahraniční politika:
aktéři, témata a průniky s českou zahraniční politikou, jehož doba trvání činila 6
měsíců. Cílem projektu byla analýza současné britské zahraniční politiky s důrazem
na její artikulaci a provádění jednotlivými relevantními aktéry, zejména ve vztahu
k třetím zemím. Specifická pozornost byla věnována identifikaci potenciálu k posí-
lení vzájemných vztahů s ČR a nalezení oblastí společných zájmů.

Petr Kratochvíl byl hlavním řešitelem (a koordinátorem řešitelského týmu slo-
ženého z dalších čtyř řešitelů z Asociace pro mezinárodní otázky a z ÚMV) gran-
tu MZV s názvem Energetická bezpečnost ČR a budoucnost energetické politiky
EU. Doba řešení projektu činila 10 měsíců. Cílem projektu bylo provést komplex-
ní analýzu energetické bezpečnosti České republiky v kontextu jejího institucio-
nálního ukotvení a subregionálního a regionálního postavení. Práce se následně za-
měřila na modelování možnosti adaptace České republiky na jednotlivé vývojové
scénáře geopolitických, ekonomických a institucionálních proměnných. Kromě
předání studie se dne 20. 12. 2010 na MZV konala prezentace výstupů projektu,
která byla pořádána Mezinárodním politologickým ústavem Masarykovy univerzi-
ty v Brně.

Petr Kratochvíl byl rovněž řešitelem grantu MZV Zmapování výzkumných
programů hlavních světových think tanků v oblasti východní Evropy a Ruska
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a analýza činnosti ruských think tanků a „public relations“ za hranicemi. Doba
trvání řešení grantu činila 9 měsíců a jeho cílem bylo vypracování přehledné
analýzy nejdůležitějších think tanků v Rusku, zanalyzování vlivu těchto think
tanků na formulaci ruské zahraniční politiky a jejich dosah v zahraničí, průzkum
ekonomické i politické vazby těchto think tanků na klíčové aktéry ruské politi-
ky. Dále se projekt zaměřil na vytvoření přehledu západních think tanků, které
se zabývají ruskou politikou, a popisu jejich doporučení a na navržení pravidel-
ného režimu poskytování informací o aktuálním vývoji v této oblasti pro českou
diplomacii.

Michal Kořan koordinoval jako hlavní řešitel rozsáhlý grant MZV s názvem
Rozvoj výzkumu v oblasti zahraniční politiky a mezinárodních vztahů. Na jeho ře-
šení se kromě koordinátora a výzkumného pracovníka ÚMV Marka Čejky podí-
leli zástupci Univerzity Karlovy, Vysoké školy ekonomické, Asociace pro mezi-
národní otázky, institutu Europeum, brněnského Mezinárodního politologického
ústavu a olomoucké Univerzity Palackého. Řešení projektu (po dílčím prodlouže-
ní) trvalo 9 měsíců a jeho cílem bylo analyzovat dosavadní systém podpory vý-
zkumu mezinárodních vztahů a zahraniční politiky (ZP/MV), analyzovat systém
podpory výzkumu ZP/MV po reformě výzkumu, vývoje a inovací, navrhnout
možnosti celkové koncepce a obsahového zaměření výzkumu, popsat přínos vý-
zkumu z hlediska výsledků, analyzovat možnosti „zapuštění“ výzkumu do systé-
mu podpory vědy, výzkumu a inovací v ČR, sestavit seznam aktuálních a poten-
ciálních zdrojů financování a další podpory, doporučit varianty fungování výzku-
mu po organizační stránce a rozebrat možnosti interakce výzkumu se zahraničně-
politickou praxí v ČR. Na jaře roku 2011 proběhne seminář, na němž se bude dis-
kutovat o hlavních závěrech, vzešlých z řešení projektu, a o budoucnosti výzku-
mu ZP/MV v ČR mezi zástupci odborné, akademické, veřejné, státní i politické
sféry.

Interní projekty ÚMV
Hlavním interním projektem ÚMV bylo v roce 2010 pokračování zpracovávání
každoročně publikovaných analytických monografických studií české zahraniční
politiky. V červnu 2010 byla vydána publikace Česká zahraniční politika v roce
2009: Analýza ÚMV. Pokračovaní v roce 2008 započaté série bezprostředně nava-
zuje na předchozí analýzy, a to jak po obsahové stránce, tak i ve struktuře jednot-
livých příspěvků. Projekt tak umožňuje sledovat a srovnávat vývoj české zahra-
niční politiky v jejím politickém zázemí, v prioritách, v provádění a implementa-
ci, stejně jako si všímat vývoje působení jednotlivých aktérů a mediální reflexe
české zahraniční politiky. Výsledná publikace byla následně prezentována na pů-
dě Ústavu mezinárodních vztahů, za přítomnosti místopředsedy Senátu PČR Pet-
ra Pitharta. V září 2010 byla publikována v českém prostředí unikátní, anglicky
psaná syntéza tří předchozích monografických studií české zahraniční politiky
v letech 2007–2009. V srpnu 2010 započaly práce na analýze české zahraniční po-
litiky za rok 2010. Výsledná publikace bude publikována v průběhu května/června
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2011. Autorský tým koordinuje Michal Kořan. Druhým projektem pak bylo zor-
ganizování II. sympozia Česká zahraniční politika a její výzkum, na němž se sešla
řada výzkumníků a odborníků z celé České republiky. V rámci sympozia proběh-
la i úspěšná konference Europinion a plenární zasedání, jehož se zúčastnil přední
americký odborník na mezinárodní vztahy Robert Jervis a Rick Fawn z univerzity
ze St. Andrews.

V průběhu listopadu a prosince 2010 byla postupně realizována myšlenka na
vznik Centra mezinárodní bezpečnosti ÚMV (koordinátor Nik Hynek), jehož čin-
nost byla oficiálně zahájena na počátku ledna 2011. Cílem centra je podněcovat
a kultivovat odbornou, politickou i veřejnou diskusi o bezpečnostních otázkách, in-
ternacionalizovat český výzkum mezinárodní bezpečnosti a budovat spolupráci
s významnými zahraničními centry bezpečnostního výzkumu, kombinovat místní,
regionální a globální expertizu a propagovat výsledky výzkumu v těchto rovinách,
účinně přispívat k formulaci bezpečnostních priorit ČR a podílet se na tvorbě rele-
vantních strategických a koncepčních dokumentů, posilovat čelné postavení ÚMV
jako veřejné instituce na poli výzkumu mezinárodních vztahů a při utváření disku-
se o mezinárodní politice.

V listopadu 2010 byla představena Grantová strategie ÚMV, která byla rovněž
představena Radě ÚMV. Cílem strategie je definovat cíle a nástroje ÚMV pro zís-
kávání grantů jako prostředku pro udržitelné financování výzkumu mezinárodních
vztahů a jim spřízněných oborů na půdě ÚMV. Nedílnou součástí strategie jsou pra-
videlně aktualizované dokumenty, které postihují její procedurální a obsahový roz-
měr. Za účelem naplňování grantové strategie byla nově definována role zástupce
vedoucího výzkumného oddělení (od října 2010 je jím Ondřej Horký), který je za
grantovou strategii odpovědný.

DOKTORSKÉ STUDIUM – SPOLUPRÁCE
S METROPOLITNÍ UNIVERZITOU PRAHA

Zintenzivňují se také aktivity v rámci postgraduálního studia, které ÚMV akredi-
toval společně s Metropolitní univerzitou Praha. Celkově v současnosti v doktor-
ském programu studuje dvacet šest studentů a studentek, z nichž dvanáct v pre-
zenční formě a čtrnáct ve formě kombinované. Zájem o studium přitom setrvale
stoupá. Například k přijímacímu řízení na akademický rok 2010/2011 se dostavi-
lo sedmnáct kandidátů, z nichž bylo ke studiu přijato jedenáct. V roce 2010 také
v rámci studia proběhly první doktorské zkoušky, a lze proto očekávat, že v roce
2011 první studenti své studium zakončí získáním titulu Ph.D. Část doktorandů
přitom pracuje přímo v ÚMV a podílí se významně na jeho výzkumných a publi-
kačních aktivitách (konkrétně jde o Šárku Moravcovou, Lukáše Tichého a Irinu
Ovsyievitsj). Šárka Moravcová i Lukáš Tichý se zapojují do vybraných projektů
v rámci ÚMV (např. spolupráce na anglicky vydané analýze české zahraniční po-
litiky, příspěvek do publikací v rámci NPV II, resp. zapojení do řešení grantu
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MZV). Výzkumní pracovníci a pracovnice ÚMV současně působí jako školitelé –
mezi ně patří Pavel Barša, Vít Beneš, Veronika Bílková, Petr Drulák, Jan Eichler
a Petr Kratochvíl.

Tabulka č. 1: Doktorské studium (obor mezinárodní vztahy a evropská studia)

Ročník V prezenční formě V kombinované formě Počet celkem

1. 5 5 10

2. 3 2 5

3. 3 6 9

4. 1 1 2

Celkem 12 14 26

HODNOCENÍ VÝSLEDKŮ VÝZKUMU

Stejně jako v předchozích letech je hodnocení výsledků výzkumu ÚMV za rok
2010 rozděleno do čtyřech kategorií – 1) kvantitativní zhodnocení počtu výsledků
kvalifikovaných dle Metodiky Rady pro výzkum, vývoj a inovace (RVVI); 2) kom-
plexní hodnocení RVVI pro rok 2010 (za léta 2005–2009); 3) vnitřní kritéria ÚMV;
4) sledování publikačních aktivit v databázi Web of Science a dle informací
z Google Scholar (viz tabulku č. 3, resp. 4.).

1) Hlavním ukazatelem výsledků ÚMV zůstalo i v roce 2010 Hodnocení vý-
sledků výzkumu a vývoje RVVI. Rok 2010 znamenal další kvalitativní
i kvantitativní zlepšení oproti předchozím rokům. Důležitou informací je
zejména skutečnost, že v roce 2010 publikovali výzkumní pracovníci osm
článků v impaktovaných časopisech, což představuje další nárůst oproti ro-
ku 2009. Kromě toho bylo publikováno čtrnáct článků v českých či zahranič-
ních recenzovaných časopisech. Narostl počet monografií, jejichž jediným
autorem byl výzkumný pracovník ÚMV (celkem devět za rok 2010), kolektivně
vytvořili výzkumní pracovníci ÚMV sedm monografií, přičemž tyto monografie
vznikly výhradně v rámci výzkumného záměru ÚMV. Dále se výzkumní pra-
covníci svými kapitolami podíleli na vzniku dalších sedmi monografií, přičemž
některé z těchto monografií byly vydány i v tak v prestižních nakladatelstvích,
jako jsou např. Ashgate, Oxford University Press, Republic of Letters či No-
mos (přehled konkrétních publikačních výstupů je k dispozici v příloze této vý-
roční zprávy Aktivity pracovníků Ústavu mezinárodních vztahů v roce 2010,
v částech nazvaných Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI).
Tyto výsledky tedy přispívají k naplňování výzkumného záměru
(MZV485460401).
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Tabulka č. 2: Výsledky ÚMV při naplňování výzkumného záměru

Druh výsledku Počet výsledků

Stať v impaktovaném časopisu 8

Stať v českém/zahraničním recenzovaném časopisu 14

Odborná kniha 9/7/71)

1) 9 – monografie, které byly vytvořeny jedním autorem – pracovníkem ÚMV; 7 –
kolektivní monografie, vytvořené výhradně výzkumnými pracovníky ÚMV, nebo
vznikly výhradně v rámci výzkumného záměru ÚMV; 7 – monografie, na kterých
se výzkumní pracovníci ÚMV podíleli jednou nebo více kapitolami.

2) Hodnocení výsledků výzkumu a vývoje ÚMV rovněž probíhá i v rámci kom-
plexního hodnocení prováděného RVVI (protože hodnocení nezahrnuje výsledky za
rok 2010, referenčním obdobím pro následující informace je rok 2009). V roce
2010 rada provedla sedmé hodnocení výsledků výzkumu a vývoje, na základě
Metodiky hodnocení výsledků výzkumných organizací a hodnocení výsledků ukon-
čených programů (platné pro léta 2010 a 2011), schválené usnesením vlády č. 555
ze dne 4. 8. 2010. Hodnocením výsledků se rozumí převedení výsledků všech vý-
zkumných organizací na společnou numerickou škálu (tj. kvantifikace výsledků).
Referenčním obdobím pro hodnocení 2010 byla léta 2005–2009. Za toto refe-
renční období získal ÚMV (po korekci provedené RVVI) 3070,209 bodu (dle vý-
sledků schválených RVVI na jejím zasedání z 26. 1. 2011, viz www.vyzkum.cz).
Z porovnání výsledků hodnocení RVVI s prostředky vynakládanými na podporu
výzkumu a vývoje vyplývá, že efektivita výzkumu ÚMV o 47 % převyšuje ce-
lostátní průměr: v období 2005–2009 vytvořil ÚMV každoročně v průměru
614,04 bodu. Prostředky, které ÚMV v roce 2009 získal ze státního rozpočtu na
podporu výzkumu, činily 19 069 tis. Kč. Za 1 milion Kč výzkumných prostřed-
ků ÚMV tedy vytvořilo 32,201 bodu. Naproti tomu v ČR v letech 2005–2009
vzniklo každoročně v průměru 543 568,75 bodu, přičemž institucionální a účelová
podpora výzkumu v roce 2009 činila 24 830 804 tis. Kč. V celostátním průměru
tedy za 1 mil. Kč bylo vytvořeno 21,89 bodu (pozn.: vzhledem k tomu, že máme
informaci pouze o počtu bodů vytvořených celkem v ČR v letech 2005–2009
a o rozpočtových výdajích v roce 2009, srovnáváme průměrný roční bodový výnos
za období 2005–2009 s výdaji v roce 2009).

3) Na konci roku 2010 proběhlo vnitřní hodnocení výzkumných pracovníků
dle krátkodobých (ročních) kritérií, která se soustředí na kvantifikaci odborné
činnosti a na kvalitativní posouzení jedné jejich mimořádně zdařilé práce. Dlouho-
dobá kritéria (tříletá) hodnotí to, jak jednotliví výzkumní pracovníci zvyšují svou
kvalifikaci a celkovou odbornou úroveň a jakým způsobem plní své úkoly vzhledem
k uskutečňování výzkumného záměru ÚMV. Splnění dlouhodobých kritérií spočívá
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ve splnění alespoň dvou ze tří níže uvedených úkolů nebo v alespoň dvojnásobném
splnění kteréhokoli z těchto úkolů: článek v zahraničním imputovaném časopise;
odborná monografie, vydaná u prestižního zahraničního nakladatelství, kdy je pra-
covník hlavní či jediný autor; zvýšení vědecké či vědecko-pedagogické kvalifikace,
tj. dosažení hodnosti Ph.D., docentury nebo profesury. V roce 2011 skončilo tříle-
té hodnotící období u devíti výzkumných pracovníků, přičemž obě kritéria by-
la splněna u čtyř výzkumných pracovníků (což představuje výrazné zlepšení
oproti předchozímu tříletému cyklu v roce 2007). Plnění dlouhodobých krité-
rií projednala v listopadu 2011 Komise pro pracovní záležitosti ÚMV.

4) Publikační aktivity výzkumných pracovníků jsou každoročně sledovány i pro-
střednictvím bibliografických záznamů jejich prací v databázích Web of Science
(WOS) (viz tabulku č. 3) a Google Scholar (GS) (viz tabulku č. 4). Srovnáním le-
tošních údajů databáze WOS s informacemi s předchozími lety (a konkrétně s ro-
kem 2009) zjišťujeme, že nadále pokračuje trend kvantitativního nárůstu (počet
článků výzkumných pracovníků ÚMV zahrnutých v databázi WOS) a zejména ta-
ké nárůstu kvalitativního (počet citovaných děl a počet citací v databázi WOS).
V relativním vyjádření jde u počtu citací o nárůst o 49 % oproti roku 2009 a o 225 %
nárůst oproti roku 2007. U počtu citovaných titulů jde o nárůst o 50 % oproti roku
2009 a o nárůst o 145 % oproti roku 2007. U počtu citovaných děl/článků jde o ná-
růst o 38 % oproti roku 2009 a o nárůst 140 % oproti roku 2007. Tyto údaje ilu-
strují zvyšující se dopad práce výzkumných pracovníků ÚMV na českou
a mezinárodní výzkumnou komunitu.
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Tabulka č. 3: Výzkumní pracovníci ÚMV ve WOS (prosinec 2010)

Jméno počet počet citovaných počet
citací titulů článků

Drulák Petr 69 34 8

Tulmets Elsa 31 20 9

Barša Pavel 27 14 5

Handl Vladimír 25 21 5

Kratochvíl Petr 22 12 4

Nožina Miroslav 16 9 1

Hynek Nikola 10 7 12

Kořan Michal 10 7 4

Eichler Jan 7 5 3

Střítecký Vít 5 4 2

Ditrych Ondřej 5 3 4

Beneš Vít 5 1 2

Horký Ondřej 4 4 2

Braun Mats 2 2 1

Fürst Rudolf 2 2 1

Tesař Filip 1 1 0

Bílková Veronika 0 0 1

Cabadová Waisová Šárka 0 0 1
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Tabulka č. 4: Výzkumní pracovníci ÚMV v Google Scholar (leden 2011)

Jméno počet odkazů počet citací

Drulák Petr 417 313

Handl Vladimír 229 142

Barša Pavel 156 237

Tulmets Elsa 124 96

Hynek Nikola 121 47

Cabadová Waisová Šárka 76 51

Kratochvíl Petr 72 65

Eichler Jan 66 71

Kořan Michal 52 27

Bílková Veronika 52 4

Nožina Miroslav 45 25

Tesař Filip 41 11

Slačálek Ondřej 40 9

Horký Ondřej 37 7

Střítecký Vít 34 1

Ditrych Ondřej 31 8

Čejka Marek 26 17

Beneš Vít 16 11

Fürst Rudolf 14 8

Braun Mats 14 5

Bureš Jaroslav 10 0
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II. PARTNEŘI A KONFERENCE

Ústav mezinárodních vztahů v roce 2010 udržoval intenzivní kontakty s českou
státní správou, s českou i mezinárodní akademickou obcí i s institucemi Evropské
unie. Klíčovou vazbou byla i nadále spolupráce s Ministerstvem zahraničních věcí
ČR, které je zřizovatelem ústavu a s nímž jsou představitelé ÚMV v každodenním
styku. Oproti minulým letům probíhala v roce 2010 výrazně intenzivnější komuni-
kace s Kanceláří strategie, analýz a projektového řízení, díky čemuž se podařilo us-
kutečnit řadu konferencí s podporou MZV.

Mezi české akademické partnery patří na prvním místě Metropolitní univerzita
Praha, s níž ÚMV spolupracuje při zajišťování doktorského studia (viz část věno-
vanou doktorskému studiu v rámci kapitoly Výzkum). ÚMV prohluboval odbornou
spolupráci i s ostatními významnými univerzitami, jako např. s Univerzitou Karlo-
vou v Praze či Vysokou školou ekonomickou v Praze. Z hlediska mezinárodního
výzkumu je zásadní zapojení ÚMV do činnosti mezinárodních profesních organi-
zací (ISA, CEEISA, ECPR, EPIN a TEPSA) a související účast výzkumníků ústa-
vu na výročních konferencích těchto asociací. Významná je spolupráce s pařížským
CERI (Sciences Po), s nímž ÚMV i nadále pořádá pravidelné semináře (v Paříži
a v Praze).

I nadále rostl počet konferencí a seminářů, kterých se v roce 2010 konalo 45, tzn.
téměř jedna každý týden, přičemž akcí pořádaných ÚMV se zúčastnilo kolem 1900
osob. Tento počet již ovšem naráží na omezení jak z hlediska prostor ÚMV, tak
z hlediska kapacity konferenčního servisu, a proto se ÚMV v příštích letech zamě-
ří spíše na zvyšování kvality konferencí než na další nárůst jejich počtu.

Mezi nejvýznamnější setkání patřilo např. tradiční mezinárodní sympozium, vě-
nované výzkumu české zahraniční politiky, které již získalo status jednoho z celos-
tátně nejvýznamnějších setkání zaměřených na tuto problematiku (květen 2010).
V říjnu se konala mezinárodní konference „Czech Foreign Policy: EU Presidency
and Beyond“, na níž byly prezentovány tři nové knihy kolektivu autorů z ÚMV.
V listopadu vyvolala velký zájem konference „On the Road to EU Enlargement“,
kterou ÚMV pořádal společně se Zastoupením Evropské komise a jíž se vedle řa-
dy velvyslanců zúčastnil i komisař Štefan Füle. Mezi další významné speakery na
konferencích ÚMV patřila mj. řada světově známých akademiků jako Christopher
Coker, Norman G. Finkelstein, Robert Jervis, Christian Lequesne, Jacques Rupnik
či Jan Zielonka. Z řad českých politiků na akcích ÚMV vystoupili např. Jan Hamá-
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ček, Jan Kohout, Jaroslav Lobkowicz, Libor Rouček, Karel Schwarzenberg, Luděk
Sefzig, Cyril Svoboda a Alexandr Vondra.

Pokračovaly i fundraisingové aktivity ÚMV. Již tradiční setkání příznivců ÚMV
Europinion se v roce 2010 konalo v rámci sympozia „Česká zahraniční politika“.
Mezi významné sponzory v tomto roce patřila např. ČSOB nebo firma Hyundai.
Rozvíjela se také propagace časopisu Mezinárodní politika, a to jak na různých se-
minářích a konferencích (např. Pražský studentský summit, akce AIESEC), tak
i prostřednictvím sociální sítě Facebook. Byl také spuštěn e-shop ÚMV.

Partneři ÚMV v České republice
Ústav mezinárodních vztahů po celý rok fungoval jako autonomní veřejná vý-
zkumná instituce, která zároveň aktivně spolupracuje s Ministerstvem zahranič-
ních věcí ČR, jež je jejím zřizovatelem. I nadále se konaly mezi oběma instituce-
mi intenzivní konzultace a ministerstvo bylo stejně jako minulý rok zastoupeno
v nejdůležitějších orgánech ÚMV – v Radě a v Dozorčí radě. Členství v Radě
ukončil v prosinci 2010 bývalý ministr zahraničních věcí Jan Kohout a kandidá-
tem na jeho místo se stal první náměstek ministra zahraničních věcí Jiří Schneider.
Výrazně v roce 2010 posílila komunikace s Kanceláří strategie, analýz a projekto-
vého řízení jakožto klíčovým odborem MZV zodpovědným za formulaci kon-
cepčního rámce české zahraniční politiky. Mimo ministerstvo zahraničních věcí
byl ústav ve styku také s dalšími ministerstvy, jako např. s Ministerstvem školství,
mládeže a tělovýchovy ČR či s Ministerstvem obrany ČR, dále s Úřadem vlády ČR
a s oběma komorami Parlamentu ČR.

V akademické sféře je třeba na prvním místě jmenovat Metropolitní univerzitu
Praha, s níž ústav spolupracuje při uskutečňování postgraduálního studia mezinárod-
ních vztahů i při pořádání konferencí. V roce 2010 ve společném doktorském progra-
mu působilo 26 studentů, z nichž první již absolvovali závěrečné doktorské zkoušky.
Mezi důležité partnery patří též Filozofická fakulta Univerzity Karlovy, Fakulta soci-
álních věd na téže univerzitě a Fakulta mezinárodních vztahů Vysoké školy ekono-
mické. Pokračovala také spolupráce s mimopražskými univerzitami (Masarykova uni-
verzita v Brně, Univerzita Palackého v Olomouci a Západočeská univerzita v Plzni),
jejichž představitelé publikovali v ústavních periodikách, účastnili se konferencí a se-
minářů, pořádaných ústavem, a také odborných grémií, která v ÚMV zasedají. Vý-
zkumní pracovníci ÚMV jako pedagogové, školitelé nebo oponenti vědeckých prací
působili na celé řadě dalších institucí, např. na New York University in Prague apod.

Ústav spolupracoval také s institucemi think tankového typu, jako je Asociace
pro mezinárodní otázky, s níž se účastnil dvou výzkumných projektů, Europeum ne-
bo Prague Security Studies Institute.

Partneři ÚMV v zahraničí
Zahraniční kontakty pokrývaly tematicky oblast evropské integrace, mezinárod-
ní bezpečnost a teritoriální studia. Nejvíce partnerských vztahů ústav dlouhodo-
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bě udržuje v oblasti evropské integrace. Zde šlo nejen o partnery mezi instituce-
mi Evropské unie (zapojení do poradních orgánů Evropské komise, konzultace
pro Evropský parlament), ale také o řadu vědeckých a výzkumných ústavů v jed-
notlivých členských zemích. Silné zůstávaly v roce 2010 zejména vazby na ně-
mecké, francouzské a britské instituce, ale rostoucí význam získávaly i kontakty
na ústavy ze středoevropského regionu, zejména z Polska. Kromě bilaterální
spolupráce s institucemi či ústavy probíhala také řada multilaterálních projektů,
a pro ÚMV bylo jednoznačně nejvýznamnější zapojení do profesních organiza-
cí (Central and Eastern European International Studies Association, Trans Eu-
ropean Policy Studies Association, či European Consortium for Political Rese-
arch a jeho Standing Group on International Relations). Bohaté zahraniční kon-
takty udržovala redakce časopisu Perspectives, ÚMV úzce spolupracuje také
s impaktovaným časopisem Journal of International Relations and Develop-
ment.

Účast na společných projektech
• CEA, Commissariat à l’énergie atomique, Paříž, Francie
• DIE, Deutsches Institut für Entwicklungspolitik, Bonn, Německo
• Faculté de droit, Université Paris II-Panthéon Assas, Paříž, Francie
• HIIA, Hungarian Institute of International Affairs, Budapešť, Maďarsko
• IAI, Instituto Affari Internazionali, Řím, Itálie
• IEP, Institut für Europäische Politik, Berlín, Německo
• IFRI, Institut francais des relations internationales, Paříž, Francie
• IRIS, Institut des relations internationales et stratégiques, Paříž, Francie
• Law Faculty, Katholieke Universiteit Leuven, Leuven, Belgie
• Observatoire Géopolitique des Criminalités, Paříž, Francie
• OSW, Centre for Eastern Studies, Varšava, Polsko
• PISM, Polish Institute of International Affairs, Varšava, Polsko
• School of IR, University of St. Andrews, St. Andrews, Velká Británie
• SFPA, Slovak Foreign Policy Association, Bratislava, Slovensko
• Stredoeuropská vysoká škola, Skalica, Slovensko
• Université Sorbonne I, Paříž, Francie
• University of Cambridge, Cambridge, Velká Británie

Příspěvky do společných publikací
• Aberystwyth University, Aberystwyth, Velká Británie
• CENAA, Centre for European and North Atlantic Affairs, Bratislava, Slovensko
• DIE, Deutsches Institut für Entwicklungspolitik, Bonn, Německo
• EADI, European Association of Development Research and Training Institutes,

Bonn, Německo
• EPIN, European Policy Institutes Network, Brusel, Belgie
• IEP, Institut für Europäische Politik, Berlín, Německo
• Law Faculty, University of Silesia, Katovice, Polsko
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• OIIP, Austrian Institute for International Politics, Vídeň, Rakousko
• Stredoeuropská vysoká škola, Skalica, Slovensko
• University of St. Andrews, St. Andrews, Velká Británie

Poskytnuté konzultace
• Česko-německé diskusní fórum
• Chinese People’s Institute of Foreign Affairs, Peking, Čína
• IFRI, Institut francais des relations internationales, Paříž, Francie
• Kancelář prezidenta republiky ČR
• L’université Panthéon-Sorbonne, Paříž, Francie
• Ministerstvo vnitra ČR, Odbor azylové a migrační politiky
• Ministry of Unification, Humanitarian Assistance Division, Soul, Korejská republika
• Obsérvatoire Européen de défense, Paříž, Francie
• Odbor Blízkého východu MZV ČR
• Syddansk Universitet, Kodaň, Dánsko
• TBBC, Thailand Burma Border Consortium, Bangkok, Thajsko
• Universiteit van Amsterdam, Amsterdam, Nizozemsko
• University of Wolverhampton, Wolverhampton, Velká Británie
• Úřad vlády ČR, sekretariát vlády pro národnostní menšiny

Účast na konferencích
• CENAA, Centre for European and North Atlantic Affairs, Bratislava, Slovensko
• CERI, Centre d’études et de recherché internationals, Paříž, Francie
• CEU, Central European University, Budapešť, Maďarsko
• DIE, Deutsches Institut für Entwicklungspolitik, Bonn, Německo
• ECPR, European Consortium for Political Research, The 3rd ECPR Graduate

Conference, Dublin City University, Dublin, Irsko
• EPIN, European Policy Institutes Network, Brusel, Belgie
• EPIN, European Policy Institutes Network, Nicosia, Kypr
• European University Institute in Florence, Florencie, Itálie
• Fondation pour la recherche stratégique, Paříž, Francie
• GARNET, Network of Excellence on Global Governance, Regionalisation and

Regulation: The Role of the EU, Brusel, Belgie
• HIIA, Hungarian Institute of International Affairs, Budapešť, Maďarsko
• Nadace Anny Lindhové, CIDOP, Casa Árabe e Instituto Internacional de Estudios

Árabes y del Mundo Musulman, Madrid-Casa Árabe, Madrid, Španělsko
• IEP, Institut für Internationale Politik, výroční konference vědeckého direktoria

IEP, Berlín, Německo
• International Association for the Study of German Politics (IASGP), výroční kon-

ference, Londýn, Velká Británie
• ISA, International Studies Association, New Orleans, LA, USA
• Linkoping University, Linkoping, Švédsko
• OSW, Centre for Eastern Studie, Varšava, Polsko
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• Riga Graduate School of Law, Riga, Lotyšsko
• SGIR, The Standing Group on International Relations, Stockholm, Švédsko
• Stredoeuropská vysoká škola, Skalica, Slovensko
• Wroclaw Global Forum, Vratislav, Polsko
• 13th DGAP New Faces Conference „Democratization and Security in the Middle

East and North Africa“, Istanbul, Turecko

Stáže
V průběhu roku 2010 se výrazně zvýšil počet žádostí o stáž: O stáž na ÚMV mělo
zájem téměř 120 uchazečů, tedy o 50 % více než v předchozím roce. Značná část
z nich ovšem byla odmítnuta, a proto v roce 2010 v ÚMV nakonec působilo celkem
46 stážistů a stážistek, pocházejících z nejrůznějších členských zemí EU (kromě ČR
např. ze Slovenska, Německa, Francie, Itálie, Irska, Nizozemska a Rumunska), ale
také z Ukrajiny, Gruzie, Číny nebo USA. Počet stážistů tak oproti předchozímu ro-
ku, kdy bylo stážistů 31, vzrostl o 45 % a oproti roku 2008 (22 stážistů) je nárůst
dokonce o více než 100 %.

Kromě účasti na projektech výzkumných pracovníků ÚMV a výpomoci s při-
pravováním konferencí a seminářů ÚMV stážisté také sepisovali konferenční zprá-
vy a publikovali recenze knih v odborných časopisech ÚMV Mezinárodní vztahy
a Perspectives.

Konferenční činnosti
Počet konferencí, kulatých stolů, prezentací a diskusí (45) pořádaných nebo spolupo-
řádaných konferenčním servisem ÚMV stále roste (22 akcí v roce 2007, 36 v roce
2008 a 43 v roce 2009). Celkově se akcí ÚMV v roce 2010 účastnilo přes 1900 osob.

K nejvýznamnějším akcím patřily mezi jinými rozsáhlé mezinárodní II. Sympo-
zium „Česká zahraniční politika“ (3.–5. 5. 2010), mezinárodní konference na téma
společné zahraniční a bezpečnostní politiky EU „The EU’s Common Foreign and
Security Policy with the Lisbon Treaty: Opportunities and Challenges“ (28. 6.
2010) nebo konference zabývající se tématy tří nových knih autorů ÚMV „Czech
Foreign Policy: EU Presidency and Beyond“ (12.–13. 10. 2010). Aktuálním česko-
německým vztahům se věnovala expertní konference „Německá a česká zahraniční
politika v měnícím se mezinárodním prostředí“ (20.–21. 10. 2010). Velký ohlas
u účastníků měla též panelová diskuse „Na cestě k rozšíření EU/On the Road to EU
Enlargement“ (12. 11. 2010).

Fundraising a práce s veřejností
V rámci fundraisingové strategie ÚMV pokračuje spolupráce s Analytickým cen-
trem Praha. Výsledkem byla mj. další úspěšná konference Europinion, která byla le-
tos součástí II. Sympozia „Česká zahraniční politika“ a které se účastnilo téměř 150
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významných hostí. Ústavu mezinárodních vztahů se také daří získávat sponzory
konferencí u významných komerčních subjektů. ÚMV tímto děkuje ČSOB, a.s.,
která byla sponzorem již druhým rokem. Za sponzorování „Czech-Korean Confe-
rence“ patří dík firmě Hyundai.

V roce 2009 pokračovala propagace časopisu Mezinárodní politika, zaměřená
zejména na studenty posledních ročníků středních škol a vysokoškolské studenty.
Časopis byl již tradičně prezentován na Pražském studentském summitu nebo také
např. na akcích největší studenty řízené organizace na světě, AIESEC.

Pokračuje v loňském roce započatá internetová komunikace se širokou veřej-
ností na komunitním webovém systému Facebook. Profil časopisu Mezinárodní po-
litika získal přes 130 příznivců, profil Ústavu mezinárodních vztahů se líbil téměř
450 návštěvníkům.

Pro zvýšení efektivity propagace i distribuce knih a časopisů z nakladatelství
ÚMV byl spuštěn e-shop Ústavu mezinárodních vztahů, který do konce roku vy-
užilo téměř 50 nových zákazníků.

Akce pořádané Ústavem mezinárodních vztahů v roce 2010

Česká zahraniční politika

19. 2. 2010 – Czech Foreign Policy – Views from Abroad
Mezinárodní panelová diskuse, jejímiž aktivními účastníky byli Christopher Co-

ker z The London School of Economics and Political Science, Jacques Rupnik za
CERI-Sciences Po, Paris, Sharon Wolchik z George Washington University, Was-
hington DC, a Jan Zielonka z University of Oxford.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Drulák.
Spolupracující instituce: Diplomatická akademie MZV ČR.
Počet účastníků: 80.
Místo konání: Zrcadlový sál Černínského paláce (MZV ČR).

26. 3. 2010 – Evropa a Turecko
První ze série expertních diskusí zástupců politických stran se zástupci Minis-

terstva zahraničních věcí ČR a Ústavu mezinárodních vztahů o tématech české za-
hraniční politiky.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Drulák.
Počet účastníků: 15.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

16. 4. 2010 – Rusko
Druhé diskusní setkání k české zahraniční politice, tentokrát na téma česko-rus-

kých vztahů.
Garantující výzkumný pracovník: Petr Kratochvíl.
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Počet účastníků: 16.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

3.–5. 5. 2010 – II. Sympozium „Česká zahraniční politika“
Rozsáhlé třídenní mezinárodní sympozium, věnující se široké škále témat.
Program 3. 5. zahrnoval prezentaci výzkumného projektu ÚMV „Evropská in-

tegrace a zájmy ČR“ a zejména pak konferenci „Europinion“, která se opět zabý-
vala zahraničněpolitickými tématy České republiky s následnou moderovanou inte-
raktivní diskusí mezi reprezentanty politických subjektů, experty a novináři.
Z předních českých politických představitelů zde vystoupili mj. úřadující ministr
zahraničních věcí ČR Jan Kohout, Karel Schwarzenberg, Alexandr Vondra, Cyril
Svoboda, Jan Hamáček, Miloslav Ransdorf a Ondřej Liška.

Dále program 4. 5. navazoval na první ročník sympozia „Česká zahraniční poli-
tika a její výzkum“ (10.–11. 2. 2009). Sympozium si opět kladlo za cíl podnítit in-
terdisciplinární diskusi o české zahraniční politice a představit českou zahraniční po-
litiku ve světle nejrozmanitějších vědních oborů. Diskutována byla témata Bezpeč-
nostní výzvy a česká zahraniční politika, Energetická bezpečnost, Role transformač-
ní politiky v zahraniční politice ČR, Česká zahraniční politika v mezinárodním kon-
textu a Ideologické, konceptuální a mediální zázemí české zahraniční politiky.

5. 5. proběhl kulatý stůl na téma „Czech Foreign Policy in 2007–2009“ a na zá-
věr třídenního programu pak plenary meeting „Central Europe in the New U.S. Fo-
reign Policy“. Vystoupili zde mj. profesor Robert Jervis z Columbia University,
Rick Fawn z University of St. Andrews a Slawomir Debski z Polish Institute of In-
ternational Affairs.

Garantující výzkumní pracovníci: Petr Drulák a Michal Kořan.
Spolupracující instituce: Analytické centrum Praha.
Počet účastníků: 363.
Místo konání: Velký a Zrcadlový sál Černínského paláce (MZV ČR).

7. 5. 2010 – Energetická bezpečnost
Třetí diskusní setkání k české zahraniční politice na téma energetické bezpeč-

nosti, mj. za účasti zvláštního velvyslance České republiky pro otázky energetické
bezpečnosti Václava Bartušky.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Kratochvíl.
Počet účastníků: 17.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

31. 5. 2010 – ČR a její zahraniční a východní politika
Kulatý stůl se zástupci diplomatické akademie Ázerbájdžánu o tématech české

zahraniční a zejména východní politiky, mj. o budoucím směřování české zahranič-
ní politiky a možných proměnách vztahu s Ruskem.

Garantující výzkumný pracovník: Vít Střítecký.
Počet účastníků: 32.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.
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4. 6. 2010 – Ekonomická diplomacie
Čtvrté diskusní setkání zástupců politických stran se zástupci MZV ČR a Ústa-

vu mezinárodních vztahů k české zahraniční politice.
Garantující výzkumný pracovník: Petr Drulák.
Počet účastníků: 15.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

18. 6. 2010 – Čína
Páté diskusní setkání zástupců politických stran, tentokrát o perspektivách čín-

sko-českých vztahů a s nimi spojenými ekonomickými a lidskoprávními otázkami.
Garantující výzkumný pracovník: Petr Drulák.
Počet účastníků: 16.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

29. 6. 2010 – Česká zahraniční politika v roce 2009: Analýza ÚMV
Prezentace stejnojmenné publikace Ústavu mezinárodních vztahů, která pokra-

čuje v řadě pravidelných každoročních analytických studií ÚMV české zahraniční
politiky. Jako čestní hosté vystoupili místopředseda Senátu PČR Petr Pithart a Jac-
ques Rupnik, profesor na Sciences Po, Paříž.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Drulák.
Počet účastníků: 31.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

24. 9. 2010 – Vojenské a civilní mise v české zahraniční politice
Šestá expertní diskuse zástupců politických stran se zástupci Ministerstva za-

hraničních věcí ČR a Ústavu mezinárodních vztahů se zaměřila na otázky, které
souvisejí se zapojením ČR do mezinárodních misí.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Drulák.
Počet účastníků: 14.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

8. 10. 2010 – Evropská služba pro vnější činnost
Sedmé expertní diskusní setkání zástupců politických stran se zástupci Minis-

terstva zahraničních věcí ČR a Ústavu mezinárodních vztahů. Námětem diskuse by-
la Evropská služba pro vnější činnost.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Kratochvíl.
Počet účastníků: 14.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

12. 10.–13. 10. 2010 – Czech Foreign Policy: EU Presidency and Beyond
Mezinárodní konference zabývající se tématy tří nových knih autorů Ústavu

mezinárodních vztahů. První panel „Central European EU Presidencies“ se týkal
publikace P. Druláka a Z. Šabiče (eds.) The Czech and Slovenian EU presidencies
in a comparative perspective. Druhý panel, „Inside of Czech Foreign Policy Ma-
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king“, se zabýval tématem publikace ÚMV Czech Foreign Policy 2007–2009. Tře-
tí panel byl o problematice „External Reflection of the Czech National Interests“,
které je věnována kniha P. Druláka a M. Brauna (eds.) The Quest for the National
Interest: a Methodological Reflection on Czech Foreign Policy. Na konferenci mj.
vystoupili Zlatko Šabič (University of Ljubljana), Martin Dangerfield (University
of Wolverhampton), Jacques Rupnik (College of Europe, Bruges, a CERI-Sciences
Po, Paris) nebo Oleg Barabanov (MGIMO, Moscow).

Garantující výzkumný pracovník: Vít Střítecký.
Počet účastníků: 82.
Místo konání: Zrcadlový sál Černínského paláce (MZV ČR).

20.–21. 10. 2010 – Německá a česká zahraniční politika v měnícím se meziná-
rodním prostředí

Česko-německá expertní konference, zabývající se např. otázkou, zda Lisabon-
ská smlouva posiluje Evropu jako aktéra mezinárodních vztahů, diskutující „post-
lisabonské“ období, česko-německou spolupráci v rámci EU a NATO a problema-
tiku Afghánistánu jako výzvy pro německou a českou bezpečnostní politiku. Na
konferenci mj. vystoupili Dr. Joachim Pfeiffer (poslanec Spolkového sněmu a hos-
podářsko-politický mluvčí frakce CDU/CSU), Roderich Kiesewetter (poslanec
Spolkového sněmu a mluvčí frakce CDU/CSU pro otázky odzbrojování a nešíření
zbraní hromadného ničení), Luděk Sefzig (předseda Výboru pro záležitosti Evrop-
ské unie Senátu PČR) a Jaroslav Lobkowicz (místopředseda Výboru pro evropské
záležitosti Poslanecké sněmovny PČR).

Garantující výzkumný pracovník: Vladimír Handl.
Spolupracující instituce: Konrad Adenauer Stiftung Praha.
Počet účastníků: 84.
Místo konání: Zrcadlový sál Černínského paláce (MZV ČR).

5. 11. 2010 – Koncepce české zahraniční politiky
Osmé expertní diskusní setkání zástupců politických stran se zástupci Minister-

stva zahraničních věcí ČR a Ústavu mezinárodních vztahů.
Garantující výzkumný pracovník: Petr Drulák.
Počet účastníků: 16.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

3. 12. 2010 – NATO – nová strategická koncepce
Deváté expertní diskusní setkání zástupců politických stran se zástupci Minis-

terstva zahraničních věcí ČR a Ústavu mezinárodních vztahů.
Garantující výzkumný pracovník: Petr Drulák.
Počet účastníků: 17.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.
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Bilaterální vztahy

17. 2. 2010 – Moldavské naděje. Analýza vnitřních a regionálních perspek-
tiv

Kulatý stůl na téma perspektiv Moldavska a sousedících států, kterého se úča-
stnili bývalý velvyslanec v Moldavsku Petr Kypr, Ivana Skálová z Člověka v tísni a
Ondřej Soukup z Hospodářských novin.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Kratochvíl.
Počet účastníků: 32.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

11. 3. 2010 – The Current Political Situation in Israel and the Middle East,
Czech-Israeli Relations

Přednáška J. E. Yaakova Levyho, velvyslance Státu Izrael v ČR, na téma sou-
časné situace v Izraeli a na Blízkém východě, s následnou diskusí.

Garantující výzkumný pracovník: Marek Čejka.
Počet účastníků: 47.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

21. 6. 2010 – Czech-Korean Conference
Mezinárodní konference na téma vztahů ČR a Korejské republiky a bezpečnost-

ních otázek Jižní Koreje a Evropské unie. Na konferenci vystoupili představitelé In-
stitute of Foreign Affairs and National Security (IFANS), Soul, ÚMV a MZV ČR.

Garantující výzkumný pracovník: Rudolf Fürst.
Spolupracující instituce: Institute of Foreign Affairs and National Security

(IFANS), Soul.
Počet účastníků: 56.
Místo konání: Zrcadlový sál Černínského paláce (MZV ČR).

30. 9. 2010 – Kosovo: Europe’s youngest state. Challenges and opportunities
Přednáška Dr. Besima Beqaje, ministra pro evropskou integraci Republiky Ko-

sovo, s následnou diskusí.
Garantující výzkumný pracovník: Petr Drulák.
Spolupracující instituce: Institut pro evropskou politiku EUROPEUM.
Počet účastníků: 55.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

19. 10. 2010 – Současná britská zahraniční politika a její historický kontext
Kulatý stůl diskutující mj. o tématech z historie česko-britských vztahů, realitě

zvláštních vztahů Velké Británie a USA či o současné podobě britského „eurorea-
lismu“. Kulatého stolu se zúčastnili Bořivoj Hnízdo (IPS FSV UK, Praha), Petr Vi-
límek (Masarykova univerzita, Brno), Jaromír Soukup (Ústav světových dějin FF
UK, Praha) či publicista Petr Brod.

Garantující výzkumný pracovník: Ondřej Ditrych.
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Počet účastníků: 36.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

11. 11. 2010 – Czech-Taiwan Strategy & Security Dialogue
Uzavřené expertní setkání s Dr. Kwei-bo Huang (Chairman of the Research and

Planning Commitee, Ministry of Foreign Affairs, Republic of China – Taiwan) a je-
ho kolegy. Diskutovalo se zejména o tématech „Strategic Cooperation between Eu-
rope and East Asia“ a „Cross – Taiwan Strait Relations“.

Garantující výzkumný pracovník: Rudolf Fürst.
Počet účastníků: 12.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

24. 11. 2010 – Georgia – Current Developments and Future Perspectives
Přednáška Giorgi Baramidzeho, vicepremiéra Gruzie a ministra pro evropskou a

euroatlantickou integraci, s následnou diskusí.
Garantující výzkumný pracovník: Petr Kratochvíl.
Počet účastníků: 40.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

29. 11. 2010 – Kulatý stůl k otázkám německé energetické bezpečnosti a mož-
nostem česko-německé spolupráce v této oblasti

Expertní kulatý stůl nad tématy energetické bezpečnosti, rolemi soukromých
společností, národních vlád a EU při zajišťování energetické bezpečnosti a poten-
ciálu, modality a přínosu spolupráce mezi ČR a SRN v oblasti energetické bezpeč-
nosti/politiky.

Garantující výzkumný pracovník: Vladimír Handl.
Spolupracující instituce: Asociace pro mezinárodní otázky (AMO).
Počet účastníků: 20.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

3. 12. 2010 – Kulatý stůl k systému podpory německého exportu a otázkám
hospodářské spolupráce SRN a ČR

Expertní kulatý stůl o systému podpory vnějších ekonomických vztahů v SRN a
v ČR, multilaterální dimenzi ekonomické diplomacie a možnostech plynoucích pro
české podniky z členství ve společné Česko-německé obchodní a průmyslové komoře.

Garantující výzkumný pracovník: Vladimír Handl.
Počet účastníků: 18.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

7. 12. 2010 – Společné zasedání české a polské programové rady Česko-pol-
ského fóra

Organizační zajištění zasedání české a polské programové rady Česko-polského
fóra.

Spolupracující instituce: Ministerstvo zahraničních věcí ČR.
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Počet účastníků: 34.
Místo konání: Zrcadlový sál Černínského paláce (MZV ČR).

15. 12. 2010 – Kulatý stůl k roli německé zahraničně-politické kultury a ko-
lektivní historické paměti v procesu tvorby současné zahraniční politiky SRN

Třetí expertní kulatý stůl věnující se Spolkové republice Německo, konající se
v návaznosti na řešení projektu „Diferencovaný proces tvorby německé zahraniční
politiky: instituce, aktéři, normy a zájmy, strategie“.

Garantující výzkumný pracovník: Vladimír Handl.
Počet účastníků: 26.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

Evropská unie

30. 3. 2010 – Proměna vnějších vztahů EU – budování „Evropské služby pro
vnější činnost“

Přednáška Radka Khola z Generálního sekretariátu Rady EU o budování Evrop-
ské služby pro vnější činnost.

Garantující výzkumný pracovník: Vít Střítecký.
Počet účastníků: 46.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

28. 6. 2010 – The EU’s Common Foreign and Security Policy with the Lisbon
Treaty: Opportunities and Challenges

Mezinárodní konference na téma společné zahraniční a bezpečnostní politiky
EU po Lisabonské smlouvě, o které diskutovali přední čeští a francouzští experti.
Mimo jiné zde vystoupili Gerhard Sabathil (ředitel Directorate L – Strategy, Coor-
dination and Analysis, Directorate-General for External Relations, Evropská komi-
se Brusel), Christian Lequesne (ředitel CERI-Sciences Po), Jacques Rupnik a Zaki
Laidi (CERI-Sciences Po).

Garantující výzkumný pracovník: Ondřej Horký.
Spolupracující instituce: CERI-Sciences Po, Paříž, a Zastoupení Evropské ko-

mise v ČR.
Počet účastníků: 78.
Místo konání: Zrcadlový sál Černínského paláce (MZV ČR).

13. 7. 2010 – Eastern Partnership – first results and future perspectives
Expertní workshop o Východním partnerství, který byl součástí letní akademie

zabývající se v Praze a Berlíně tématem „Eastern Partnership and Good Governan-
ce”. O tématu diskutovali zástupci Arménie, Ázerbajdžánu, Gruzie a Ukrajiny
s představiteli českého MZV ČR a českých think tanků.

Garantující výzkumný pracovník: Vladimír Handl.
Spolupracující instituce: Robert Bosch Stiftung, Deutsche Gesellschaft für Aus-

wärtige Politik (DGAP).
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Počet účastníků: 17.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

12. 11. 2010 – Na cestě k rozšíření EU/ On the Road to EU Enlargement
Panelová diskuse o aktuálních otázkách budoucího rozšiřování Evropské unie.

Vystoupili zde mj. Štefan Füle (komisař EU pro rozšíření a evropskou politiku sou-
sedství), Libor Rouček (místopředseda Evropského parlamentu), Annemie Neyts-
Uytterbroeck (poslankyně Evropského parlamentu) či velvyslanci Chorvatska, Bý-
valé jugoslávské republiky Makedonie a Turecka.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Kratochvíl.
Spolupracující instituce: Zastoupení Evropské komise v České republice.
Počet účastníků: 121.
Místo konání: Evropský dům, Praha.

Bezpečnostní problematika

11. 3. 2010 – National Security Assessment: The Czech Republic
Mezinárodní expertní workshop s prezentací bezpečnostního francouzsko-ital-

ského projektu CRESCENDO a diskutující mj. o tématech české bezpečnostní kul-
tury a bezpečnostního managementu.

Garantující výzkumný pracovník: Vít Střítecký.
Počet účastníků: 15.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

24. 5. 2010 – Současné ohnisko mezinárodního napětí – Afghánistán – příčiny,
důsledky, řešení

Expertní diskusní kulatý stůl s účastí představitelů Armády ČR (pplk. Martin
Botík, Společné operační centrum), Ministerstva obrany ČR (Sabina Vieira, Sekce
obranné politiky a strategie MO ČR) i civilní části PRT Lógar.

Garantující výzkumný pracovník: Vít Střítecký.
Spolupracující instituce: Ministerstvo obrany ČR.
Počet účastníků: 34.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

27. 5. 2010 – Russian defense reform: Contradictions, Challenges and Recon-
ceptualization

Přednáška Rogera N. McDermotta z University of Kent o reformě ruských
ozbrojených sil s následnou diskusí.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Kratochvíl.
Počet účastníků: 24.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.
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16. 6. 2010 – Peacebuilding – konstitucí míru ke stabilizaci, ekonomickému
a sociálnímu rozvoji a vládě práva v zemích postižených ozbrojenými konflik-
ty

Tematická diskuse s Martinem Paloušem, velvyslancem České republiky při
OSN v New Yorku, a Renátou Klečkovou z Mezinárodněprávního odboru MZV
ČR.

Garantující výzkumný pracovník: Veronika Bílková.
Počet účastníků: 25.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

26. 8. 2010 – Nešíření jaderných zbraní ve Střední Asii
Kulatý stůl u příležitosti Mezinárodního dne proti jaderným testům, kterého se

zúčastnili např. velvyslanec Republiky Kazachstán v ČR A. Karašev, zástupkyně ře-
ditele odboru Asie MZV ČR A. Hyniová a expert na kontrolu jaderných zbraní Mi-
roslav Tůma (ÚMV).

Garantující výzkumný pracovník: Petr Kratochvíl.
Spolupracující instituce: Velvyslanectví Republiky Kazachstán v ČR.
Počet účastníků: 30.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

Ostatní

22. 2. 2010 – The Current State of the Israel-Palestine Conflict
Přednáška Dr. Normana G. Finkelsteina, amerického politologa židovského pů-

vodu a mezinárodně známého kritika izraelské politiky, s následnou diskusí.
Garantující výzkumný pracovník: Pavel Barša.
Počet účastníků: 58.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

11. 3. 2010 – Odpovědnost za ochranu: Nová naděje, nebo staré pokrytectví?
Prezentace stejnojmenné publikace Veroniky Bílkové spojená s diskusí.
Garantující výzkumný pracovník: Veronika Bílková.
Spolupracující instituce: Informační centrum OSN v Praze.
Počet účastníků: 21.
Místo konání: kavárna knihkupectví Academia, Praha.

26. 4. 2010 – Diskuse s Combatants for Peace
Diskusní setkání se Suleimanem Khatibem a Avim Yehoudai, představiteli ob-

čanského hnutí „Combatants for Peace“, mírového hnutí Izraelců i Palestinců.
Garantující výzkumný pracovník: Jaroslav Bureš.
Spolupracující instituce: Nadace Anny Lindhové.
Počet účastníků: 19.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.
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17. 5. 2010 – Tematická diskuse k revizní konferenci Římského statutu Mezi-
národního trestního soudu (ICC)

Akce si kladla za cíl vyvolat širší diskusi o fungování Mezinárodního trestního
soudu a agendě jeho revizní konference, která se uskutečnila 31. 5. až 11. 6. 2010
v ugandské Kampale. O tématu diskutovali Renáta Klečková, členka delegace Čes-
ké republiky na revizní konferenci, a Veronika Bílková z ÚMV.

Garantující výzkumný pracovník: Veronika Bílková.
Spolupracující instituce: Ministerstvo zahraničních věcí ČR a Informační cen-

trum OSN v Praze.
Počet účastníků: 22.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

29. 9. 2010 – Bruselenie valašiek. Naša zahraničná politika po novom
Prezentace knihy kolektivu slovenských autorů, z nichž na prezentaci vystoupi-

li: docent Jozef Bátora z FSEV Univerzity Komenského v Bratislavě, Milan Nič,
poradce státního tajemníka MZV SR, a Karel Hirman, externí poradce premiérky
SR pro energetickou bezpečnost.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Drulák.
Počet účastníků: 28.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

20. 10. 2010 – Vztah České republiky a Německa k Rusku a jeho roli v systé-
mu evropské bezpečnosti

Uzavřený česko-německý expertní diskusní kulatý stůl českých politologů a zá-
stupců MZV s Hans-Joachimem Falenskim, zahraničněpolitickým poradcem frak-
ce CDU/CSU v německém Spolkovém sněmu.

Garantující výzkumný pracovník: Vladimír Handl.
Spolupracující instituce: Konrad Adenauer Stiftung Praha.
Počet účastníků: 18.
Místo konání: Zrcadlový sál Černínského paláce (MZV ČR).

25. 10. 2010 – Budoucnost Západu
Přednáška Thomase Risseho, profesora pro mezinárodní politiku a ředitele pra-

coviště pro nadnárodní vztahy, zahraniční a bezpečnostní politiku na Institutu Otty
Suhra pro politologii Svobodné univerzity v Berlíně, snažící se objasnit otázku, jak
se mění mocenské poměry na mezinárodní scéně a jak by se měl Západ na tyto změ-
ny připravit.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Drulák.
Spolupracující instituce: Velvyslanectví Spolkové republiky Německo v ČR.
Počet účastníků: 102.
Místo konání: Velvyslanectví Spolkové republiky Německo v ČR, Praha 1.
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3. 11. 2010 – Reforms in the People’s Republic of China: Whither China Top-
Down Democratization, Color Revolution or What?

Přednáška prof. Chu-Cheng Minga z National Taiwan University na téma refo-
rem v ČLR s následnou diskusí.

Garantující výzkumný pracovník: Rudolf Fürst.
Počet účastníků: 23.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

3. 12. 2010 – Diskuse s Mohamedem Barakou
Diskuse s palestinským členem izraelského Knessetu a předsedou strany De-

mocratic Front for Peace and Equality.
Garantující výzkumný pracovník: Marek Čejka.
Spolupracující instituce: Nadace Anny Lindhové.
Počet účastníků: 25.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

8. 12. 2010 – Třetí dekáda. O životě, politice a lidech mezi Bruselem a Gazpro-
mem

Prezentace stejnojmenné knihy vedoucího zahraniční rubriky Hospodářských
novin Martina Ehla s následnou diskusí. Jako host vystoupil doc. Ladislav Cabada,
předseda České společnosti pro politické vědy.

Garantující výzkumný pracovník: Michal Kořan.
Počet účastníků: 23.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.
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III. NAKLADATELSTVÍ

Činnost Nakladatelství ÚMV je možno rozdělit do tří oblastí: 1) redakční a před-
tisková příprava časopisů, 2) redakční a předtisková příprava knih, 3) distribuce
a další redakční či tiskové služby.

Všechny tři ústavní časopisy, Mezinárodní politika (MP), Mezinárodní vztahy
(MV) a Perspectives, pokračovaly v dosavadním směřování. Jejich redakční rady,
v největší míře v případě Perspectives, prošly částečnou obnovou či rozšířením.
V rámci úsporných opatření byla od ledna 2010 zvýšena cena a od září 2010 se pod-
statně snížily vyplácené honoráře v MP, se svou dlouholetou redaktorkou se roz-
loučily MV.

V knižní oblasti byl rok 2010 ve znamení několika velice náročných edičních
projektů. Již potřetí byla připravena ročenka Česká zahraniční politika (ed. M. Ko-
řan), s ní tematicky související další kniha – anglická verze shrnující poslední tři ro-
ky české zahraniční politiky Czech Foreign Policy in 2007–2009: An Analysis
(ed. M. Kořan). Dále pak řada Hledání českých zájmů, zahrnující tři tituly Meziná-
rodní bezpečnost (P. Drulák, V. Střítecký a kol.), Obchod, lidská práva a meziná-
rodní rozvoj (P. Drulák, O. Horký a kol.) a Vnitřní rozmanitost a vnější akceschop-
nost (P. Drulák, V. Handl a kol.). Čtvrtá kniha z této řady, The Quest for the Na-
tional Interest. A Methodological Reflection on Czech Foreign Policy (P. Drulák, M.
Braun a kol.), vyšla v anglickém jazyce v mezinárodním nakladatelství Peter Lang
a nakladatelství ÚMV zajišťovalo její předtiskovou přípravu. Ke všem knižním
záměrům se vyjadřovala ediční rada ÚMV.

Ke zlepšení nabídky a distribuce našich časopisů a knih by měl přispět e-shop,
k jehož zprovoznění došlo v posledním kvartálu roku 2010.

Kromě redakčních prací a zabezpečování předtiskové přípravy poskytuje nakla-
datelství služby ostatním složkám ústavu, především vědeckému oddělení, knihov-
ně a konferenčnímu servisu. Jde o zajišťování různých drobných tisků, práce va-
začské či rozmnožovací, jazykové či editorské konzultace, finanční odhady či před-
běžné kalkulace, informace z oblasti knižní kultury.

Celkový počet vydaných knih a brožur: 7 (3300 kusů)
Celkový počet vydaných časopisů: 18 (30 500 kusů)
Celkový počet vydaných účelových tisků bez separátů, policy paperů a strategic pa-
perů: 2 (220 kusů)
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1. ČASOPISY

V roce 2010 jsme vydali 12 čísel měsíčníku Mezinárodní politika, čtyři čísla
čtvrtletníku Mezinárodní vztahy a dvě čísla Perspectives.

MEZINÁRODNÍ POLITIKA
Měsíčník Mezinárodní politika pokračoval v roce 2009 v naplňování svého hlavní-
ho poslání – přispět k popularizaci mezinárodních vztahů u širší veřejnosti. Tomu
odpovídala i snaha její redakce přicházet s tématy, u nichž se dalo předem očeká-
vat, že vyvolají kladný ohlas a pozornost u čtenářů. Za zmínku stojí v této souvi-
slosti březnové číslo věnované Íránu, červnové, jež se zabývalo situací na Korej-
ském poloostrově, popř. červencové (při příležitosti mistrovství světa ve fotbale
v Jihoafrické republice) nebo srpnové (Literatura a mezinárodní politika).

Stanovení těchto a všech dalších témat probíhalo v součinnosti s redakční radou
časopisu, která se za tímto účelem scházela pravidelně každé dva měsíce. V průbě-
hu roku 2010 bylo po dohodě s vedením Ústavu mezinárodních vztahů rozhodnuto,
že po několika letech dojde k částečné obměně jejího složení, přičemž její dosavad-
ní jádro stejně jako její věková struktura zůstanou zachovány. Kromě toho bylo sta-
noveno, že členství v redakční radě bude do budoucna na dobu určitou, a to na dva
roky. Cílem obměny složení redakční rady bylo především posílit vazby časopisu na
akademická a vědecká pracoviště, jež se věnují mezinárodním vztahům. V novém
složení se redakční rada sešla poprvé na svém zářijovém setkání.

V rámci úsporných opatření byla od čísla 1/2010 zvýšena cena za jeden výtisk
a od srpnového čísla bylo omezeno vyplácení honorářů. Je možno konstatovat, že
tyto změny nevyvolaly snížení kvality obsahu měsíčníku.

Cena jednoho čísla byla 59 Kč, průměrný náklad 2100 kusů, průměrný počet
stran 40.

Hlavní témata jednotlivých čísel: Drogy a politika (1), Španělsko (2), Environ-
mentální politika (3), Írán (4), Národní zájmy (5), Korea (6), JAR a mistrovství svě-
ta ve fotbalu (7), Literatura a mezinárodní politika (8), Dvacet let od obnovení
Mezinárodní politiky (9), Belgie – v polo(čase) rozpadu? (10), Světová bezpečnost
po New START (11), Lisabonská smlouva po roce (12).

MEZINÁRODNÍ VZTAHY
Čtvrtletník Mezinárodní vztahy si v roce 2010 udržel svoji pozici vlajkové lodi dis-
ciplíny mezinárodních vztahů v ČR. Mezinárodní vztahy mají mezi českými i dal-
šími středoevropskými výzkumníky renomé prestižní platformy, nabízející velmi
kvalitní výstupy vědecké práce. Nemalou měrou k tomu přispívá i kvalitní a po-
měrně přísné recenzní řízení s dlouholetou tradicí. Podíl rukopisů, které úspěšně
projdou recenzním řízením a jsou publikovány v mezinárodních vztazích, činil v ro-
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ce 2010 přibližně 40 % (z 48 rukopisů, které redakce v roce 2010 obdržela, jich by-
lo či bude publikováno přibližně 20).

Počet rukopisů, které v roce 2010 obdržela redakce časopisu, byl dostatečný
a plynulý. Přísné recenzní řízení zajišťuje nejenom kvalitu publikovaných článků,
ale poskytuje i cennou zpětnou vazbu pro autory. Především začínajícím výzkum-
ným pracovníkům poskytuje recenzní řízení unikátní zkušenost a průpravu v aka-
demickém psaní. V roce 2010 si časopis zachoval svoji pluralitu, pokud jde o auto-
ry, témata, metodologii či teoretické přístupy. Mezinárodní vztahy dokázaly přilákat
nové přispěvatele z řad mladých badatelů i zkušených výzkumníků. Okruh autorů
a oponentů článků se i nadále rozšiřoval a zahrnoval pracovníky akademických
a výzkumných institucí nejenom z České republiky, ale i ze zahraničí. Články zde
publikované využívaly, při zachování standardů akademické práce, široké spektrum
výzkumných strategií a teoretických přístupů.

Stabilní zájem autorů o publikování ve čtvrtletníku svědčí o tom, že časopis je
schopný obstát i v situaci, kdy se autorům rozšiřují publikační možnosti (v jiných pe-
riodikách a dalších platformách). V souvislosti se systémem hodnocení výsledků vý-
zkumu vládní Radou pro vědu a výzkum je stále důležitější, aby byl časopis indexo-
ván renomovanými bibliografickými databázemi. Plnotextové databáze pak předsta-
vují rychlý, uživatelsky přístupný a finančně výhodný distribuční kanál. Význam to-
hoto distribučního kanálu neustále roste, na základě dostupných statistik odhaduje-
me, že počet stažení z plnotextových databází dosáhl hodnoty přibližně 1500 až
2000 stažených článků publikovaných v Mezinárodních vztazích. Čtvrtletník je zařa-
zen na seznam recenzovaných neimpaktovaných časopisů vydávaných v ČR, který
sestavuje vládní Rada pro vědu a výzkum. V roce 2010 usilovala redakce časopisu
o jeho zařazení do databáze Scopus. Správce databáze Scopus zamítl naši žádost
o zařazení do databáze (bez specifikace důvodů). Správce databáze nicméně po-
tvrdil, že MV budou indexovány v databázi Scopus jako tzv. „CSA unique title“.

V roce 2010 rozvázal Ústav mezinárodních vztahů z úsporných důvodů pracov-
ní poměr s dlouholetou odpovědnou redaktorkou Mezinárodních vztahů paní Marií
Vimerovou. Novým zástupcem šéfredaktora Mezinárodních vztahů se ke konci ro-
ku stal Ondřej Slačálek. Došlo k dílčí obměně složení redakční rady, do které byli
nově pozváni Josef Bátora (Univerzita Komenského v Bratislavě), Oldřich Bureš
(Metropolitní univerzita Praha) a Jan Růžička (Aberystwyth University). Redakční
rada se v roce 2010 sešla celkem čtyřikrát.

Šéfredaktor Mezinárodních vztahů: Vít Beneš
Zástupce šéfredaktora Mezinárodních vztahů: Ondřej Slačálek
Editor recenzí Mezinárodních vztahů: Ondřej Horký
Cena jednoho čísla byla 95 Kč, roční předplatné 285 Kč (respektive 18,92 €),

průměrný náklad 1200 kusů, průměrný počet stran 138.

Články (výběrově):
– Český diskurz o protiraketové obraně a národní zájem
– Hľadanie strateného realizmu. Porovnanie Morgenthauovho a Kantovho politic-

kého myslenia
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– Lze vést válku bez válečníků? Důsledky robotizace v malých válkách
– Trnitá kariéra konstruktivisty v mezinárodních vztazích (rozhovor s Nicholasem

Onufem)
– Oficiální diskurz Íránu ve vztahu k izraelsko-palestinskému konfliktu
– Úskalí implementace politiky soudržnosti v České republice
– Bezpečnostní a strategická kultura USA v letech 2001–2008
– Hodnocení německého předsednictví v Radě Evropské unie
– Anarchie a utopie v díle G. Lowese Dickinsona
– Podivné spojenectví: Rada Evropy a vznik Evropského fóra Romů a Travellerů
– Regulace procesu prosazování zájmů v Evropské unii: Lobbistické kodexy cho-

vání
– Pojetí absolutního a relativního prostoru ve filozofii a jeho vztah k teritorialitě

moderního státu
– Zranitelnost, povstupní kocovina a role předsednictví. Formování národních pre-

ferencí nových členských států EU
– Česká republika a zahraniční vojenské operace: Formování politického konsenzu

v letech 1999–2009
– Boj o národ. Obrazy Mnichova ve sporech o českou zahraniční politiku
– Teorie rolí: Konceptuální rámec pro konstruktivistickou analýzu zahraniční politiky

PERSPECTIVES
Časopis prošel v roce 2010 řadou plánovaných proměn, jejichž cílem bylo další zvý-
šení kvality časopisu. Ten je tak již v současnosti možno považovat za etablovanou
platformu pro publikaci vysoce kvalitních, teoreticky robustních textů autorů ze stře-
doevropského regionu, ale i mimo něj. Mezi zahraničními autory, kteří v roce 2010
v časopise publikovali své články, převažují výzkumníci ze Spojených států, ale za-
stoupena je též Velká Británie, Turecko či Rakousko. Ediční rada i nadále udržovala
poměrně přísná kritéria pro recenzní řízení, přičemž podíl odmítnutých textů dosa-
hoval v roce 2010 přesně 50 procent (22 zaslaných textů, 11 publikovaných). Větši-
na recenzentů posuzovaných textů pocházela ze zahraničí (56 procent), přičemž
mezi nimi figurovali takoví odborníci jako Andrew Linklater nebo V. Spike Peterson.
Tradice započatá v roce 2009, kdy vždy jedno číslo ročně se věnuje zvláštnímu té-

matu, pokračovala i v roce 2010; v roce 2010 se zvláštní číslo zaměřilo na fenomén
střední Evropy. Ustálila se také procedura pravidelných výzev pro hostující editory
zvláštních čísel i následných výzev pro přispěvatele do speciálních čísel, čímž se i do
budoucna zajistí, že se podaří včas získat dostatečný počet příspěvků žádoucí kvali-
ty. Ještě významnější změnou bylo zásadní rozšíření vědecké rady časopisu.

Pozvání k členství přijala řada předních světových odborníků na mezinárodní
vztahy (mj. Tanja Börzel, Vendulka Kubálková, Christian Lequesne, Andrew Link-
later, Nicholas Onuf, V. Spike Peterson, Mark A. Pollack, Wolfgang Wessels a dal-
ší). Někteří z nových členů vědecké rady časopisu se již aktivně zapojili do jeho
činnosti, ať již svými komentáři k formátu časopisu, přípravou speciálního čísla na
příští rok (Jan Zielonka) apod.
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Druhým zásadním krokem bylo další rozšiřování přítomnosti Perspectives v pre-
stižních databázích. Za připomenutí stojí, že časopis je již začleněn do databází EB-
SO, ProQuest, CIAO (Columbia International Affairs Online) a IBSS (International
Bibliography of the Social Sciences). Po náročném posuzování byl přijat do data-
báze Scopus. Tento úspěch nejen že pozvedá jeho prestiž, ale také se tímto krokem
zvyšuje bodové hodnocení RVV pro stati v časopise publikované. Perspectives jsou
zároveň zařazeny na seznam recenzovaných časopisů vydávaných v ČR, který je
důležitým vodítkem pro hodnocení kvality publikací. Ještě podstatnější je, že časo-
pis se formálně přihlásil do posuzovacího řízení společnosti ISI Thomson, jež roz-
hoduje o přijetí odborných časopisů mezi časopisy s impakt faktorem.

Posuzovací řízení bude v případě Perspectives trvat minimálně rok a půl, a pro-
to bude jeho výsledek znám nejdříve na konci roku 2011. V současné době redak-
ce zajišťuje podle pokynů společnosti ISI Thomson odborná doporučení pro časo-
pis a v pravidelných intervalech do hodnotícího procesu zasílá nová čísla.

Pro ÚMV je časopis důležitý nejen tím, že je vyměňován za podobné časopisy
a publikace obdobných zahraničních pracovišť, ale především reprezentuje obor,
naše odborníky, zabývající se mezinárodními vztahy, a obecně i českou zahraniční
politiku v zahraničí.

Šéfredaktor Perspectives: Petr Kratochvíl
Zástupce šéfredaktora Perspectives: Mats Braun
Editor recenzí Perspectives: Vít Střítecký
Cena za ročník byla 50 USD, za jedno číslo 30 USD, náklad 500 kusů, průměr-

ný počet stran 114.

Články (výběrově):
– Promoting Multilateralism? Conceptualizing Multilateralism in the Czech Fore-

ign Policy
– „Gender“ Includes Men Too! Recognizing Masculinity in Security Studies and

International Relations
– French Geopolitics in Africa: From Neocolonialism to Identity
– Fitting Metaphors: The Case of the European Union
– Of Metaphors, Concepts and Reality: A Reply to Onuf
– „Civilizing“ the Post-Soviet/Socialist Space: An English School Approach to Sta-

te Socialization in Europe. The Cases of NATO and the Council of Europe
– Cosmopolitan Entrapment: The Failed Strategies to Reverse Turkey’s EU Mem-

bership Eligibility
– From Eastern Europe to Central Europe and Back? On Regions, Transatlantic Re-

lations, and Central Europe
– „Central Europe“: On the Move? And at Whose and What Cost?
– Austria and Central Europe
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2. KNIHY

Desetiletá spolupráce s Ministerstvem zahraničních věcí ČR při přípravě české
a anglické verze ročenky Zpráva o zahraniční politice České republiky za období...
byla ukončena v důsledku finačních úspor (ročenka bude existovat pouze v elekt-
ronické verzi). Pokračoval však dlouholetý projekt Dokumenty československé za-
hraniční politiky další, již šestnáctou knihou: Československá zahraniční politika
v roce 1942. Svazek I (ed. J. Němeček), na němž se podílí Historický ústav AV ČR.
Nejdůležitější nakladatelskou aktivitou bylo vydání jednak trojice knih Hledání
českých zájmů (Mezinárodní bezpečnost, Obchod, lidská práva a mezinárodní roz-
voj a Vnitřní rozmanitost a vnější akceschopnost; a s nimi související předtisková
příprava anglického textu The Quest for the National Interest. A Methodological
Reflection on Czech Foreign Policy), jednak již třetího pokračování ročenky Česká
zahraniční politika v roce 2009. Analýza ÚMV a s ní tematicky spojeného tříletého
shrnutí české zahraniční politiky za období 2007–2009 v anglickém jazyce Czech
Foreign Policy in 2007–2009: An Analysis. Všechny tyto knihy byly z hlediska re-
dakčních i sazečských prací velice náročné (velké kolektivy autorů, množství po-
známkového aparátu, časové termíny atd.).

Kromě spolupráce s Historickým ústavem je vydavatelská činnost ÚMV zamě-
řena na vlastní produkci. Garantem dvoukolového schvalovacího řízení, které je
možná v rámci všech českých vědeckých nakladatelství nejpřísnější, je desetičlen-
ná ediční rada, složená z předních odborníků na problematiku mezinárodních vzta-
hů. V roce 2010 proběhla čtyři kola, ve kterých se členové rady vyjadřovali k osmi
položkám (výběr recenzentů či posudky). Kromě toho byly redakčně zpracovány
policy papery a strategic papery a pro vědecké pracovníky či vedení ústavu byly po-
dle potřeby zajišťovány různé typy redakční práce na textech (grantové výstupy, hlá-
šení atd.).

Každá kniha byla anoncována (celostránkově) v měsíčníku Mezinárodní politi-
ka, knihovně a konferenčnímu servisu byly dodávány podklady, aby mohly být dál
využívány (při propagaci, výměnách atd.). Oznamovací povinnost ze zákona byla
zajišťována smlouvou se čtrnáctideníkem Knižní novinky a anotace byly dále zasí-
lány do agentury ISBN v Národní knihovně ČR.

Od čtvrtého kvartálu byl zprovozněn e-shop, což je další cesta, jak dostat naše
knihy a časopisy ke čtenářům. Je nutné co nejrychleji vyřešit možné problémy spo-
jené s tímto pro nás novým kanálem distribuce. Koncem roku se také z důvodu per-
sonálního zeštíhlování nakladatelství zvýšila organizačně-administrativní činnost,
protože jsme se začali připravovat na mnohem větší spolupráci s externími spolu-
pracovníky, nejen při přípravě Mezinárodních vztahů, ale i jednotlivých knižních ti-
tulů.

V roce 2010 opět probíhalo průběžné vyřazování rukopisů (časopiseckých
i knižních) z archivů, doplňování archivu knih a časopisů, které bylo masivnější
z důvodu ukončení pracovní činnosti některých kolegů.
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Přehled vydaných publikací za rok 2010

A. Zahraniční politika České republiky

Petr Drulák, Vít Střítecký a kol.
Hledání českých zájmů. Mezinárodní bezpečnost

(brož., 202 stran, ISBN 978-80-86506-86-9)

Petr Drulák, Ondřej Horký a kol.
Hledání českých zájmů. Obchod, lidská práva a mezinárodní rozvoj

(brož., 231 stran, ISBN 978-80-86506-87-6)

Petr Drulák, Vladimír Handl a kol.
Hledání českých zájmů. Vnitřní rozmanitost a vnější akceschopnost

(brož., 262 stran, ISBN 978-80-86506-88-3)

Michal Kořan a kol.
Česká zahraniční politika v roce 2009. Analýza ÚMV

(váz., 380 stran, ISBN 978-80-86506-89-0)

Michal Kořan at al.
Czech Foreign Policy in 2007–2009: An Analysis

(váz., 388 stran, ISBN 978-80-86506-90-6)

B. Ostatní tematika

Dokumenty československé zahraniční politiky
Československá zahraniční politika v roce 1942. Svazek I
Edice je realizována v rámci výzkumného projektu ÚMV ve spolupráci s Historic-
kým ústavem AV ČR, s grantovou podporou MZV ČR.

K vydání připravil Jan Němeček.
(váz., 472 stran, ISBN 978-80-86506-92-0)

Tomáš Raděj
Irácké povstání v letech 2003–2009
Strategie, taktika a ideologie islámských radikálních a nacionalistických usku-
pení

(brož., 210 stran, ISBN 978-80-86506-91-3)
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C. Předtisková příprava

Pro nakladatelství Peter Lang (Frankfurt nad Mohanem):
Petr Drulák and Mats Braun (eds.)
The Quest for the National Interest. A Methodological Reflection on Czech
Foreign Policy

(brož., 210 stran, ISBN 978-3-631-59663-0)

D. Účelové tisky

a) Zprávy
Zpráva o činnosti ÚMV za rok 2009 (verze tištěná jako V2 a verze ve spirále)

b) Účelové tisky
– Policy paper
• Srovnání postavení analytických a strategických center v ministerstvech zahranič-

ních věcí Německa, Kanady, Dánska, Velké Británie a Francie (Michal Kořan,
Mats Braun, Ondřej Ditrych, Jan Eichler, Vladimír Handl, Nik Hynek)

– Strategic paper
• Spolková republika a Lisabonská smlouva (LS): nové mantinely německé inte-

grační politiky? (Vladimír Handl, Barbora Veselá)

c) Ostatní tisky
– Telefonní seznam (duben 2010)
– Separáty článků z časopisu Mezinárodní vztahy (1–3/2010)
– Další separáty a tisky podle potřeb

44



IV. KNIHOVNA

V uplynulém roce dále rostl zájem čtenářů o fond knihovny. Opět mírně stoupl po-
čet návštěv uživatelů ve studovně, počet výpůjček časopisů, výrazně počet výpůj-
ček externím uživatelům na základě kauce v ceně knihy (o 26 %), počet výpůjček
českých knihoven z našich fondů (o 43 %). Vzrostl počet zadaných rešerší. Také zá-
jem o online katalog knihovny stále roste, v loňském roce položili uživatelé 2 168
552 dotazů (tj. více než 5941 dotazů každý den), to znamená o 21 % více než v ro-
ce 2009.

Pracovnice knihovny úspěšně pokračovaly v bezplatném získávání informačních
pramenů. Zdarma bylo získáváno více než 70 % novinek fondu.

Pokračovalo exportování záznamů knih do Souborného katalogu ČR, počet těch-
to záznamů každoročně roste. V roce 2010 bylo exportováno 8637 záznamů, které
byly upraveny podle požadavků Národní knihovny. Celkem už bylo do Souborného
katalogu zasláno 17 540 záznamů. Podařilo se také zajistit zpětnou katalogizaci
1414 knih a ročenek ze šedesátých let 20. století. K 1. 1. 2011 obsahovala databá-
ze knihovny 66 461 záznamů všech druhů informačních pramenů.

Pro zajištění přístupu do elektronických databází plných textů se knihovna za-
pojila do tří projektů, jejichž nositeli jsou NK ČR a CIKS VŠE. Řadu dalších zdro-
jů získala na základě individuálních smluv. Byly zahájeny práce na projektu Jed-
notné informační brány pro mezinárodní vztahy (JIB IREL). Zapojení do projektu
WebArchiv umožňuje archivaci webových stránek ústavu v digitálním archivu čes-
kých webových zdrojů.

KNIŽNÍ FOND

V rámci výběrového doplňování fondu bylo v průběhu uplynulého roku zařazeno
1049 titulů monografií, sborníků a ročenek. 535 (51 %) titulů bylo získáno koupí,
260 (25 %) výměnou, 245 (23 %) darem, 9 (1 %) bylo z produkce ústavu. Nejvíce
nových titulů je trvale získáváno v angličtině (537 titulů; 51 %), druhým nejčastěj-
ším jazykem je v posledních letech čeština (226; 22 %), dále němčina (137; 13 %),
62 (6 %) titulů bylo v ruštině, 41 (4 %) ve francouzštině, 46 (4 %) v dalších cizích
jazycích (slovenština, polština, španělština atd.). Do katalogizačních záznamů byly
stejně jako v předchozích letech doplňovány odkazy na recenze knih v časopisech
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vydávaných naším ústavem a ve vybraných titulech periodik získávaných do fondu.
Nově bylo do záznamů vloženo 211 obsahů knih. V současné době obsahuje data-
báze knihovny 44 740 monografií, sborníků a ročenek (včetně titulů na CD).

V letních měsících proběhla pravidelná revize části fondu knih a ročenek, v prů-
běhu které byly opraveny chyby a nesrovnalosti v řazení fondu. Bylo vyřazeno
1291 zastaralých, duplicitních a tematicky neodpovídajících knih, jež byly nabíd-
nuty nejprve pracovníkům ústavu a následně knihovnám a jednotlivcům.

V rámci rekatalogizace bylo zpracováno 1414 knih a ročenek ze šedesátých let
20. století. Pravidelně jednou za čtrnáct dní byla v knihovně připravována výstavka
nových knih a dokumentačních materiálů. Jednou za dva měsíce proběhla kontrola
nejnovějších přírůstků knihovny a jejich bibliografický soupis Přírůstky knihovny
byl uveřejněn na internetových stránkách knihovny. Soupisy jsou na vyžádání
elektronicky rozesílány spolupracujícím knihovnám. Z těchto soupisů bylo stejně
jako v předešlém roce pravidelně vybíráno cca 30 záznamu publikací vydaných
především ve střední a východní Evropě a vztahujících se k tematice mezinárodních
vztahů do časopisu Mezinárodní politika. V časopisu Mezinárodní vztahy bylo pra-
videlně uveřejňováno 20 anotací vybraných cizojazyčných novinek knihovny pře-
vážně angloamerické provenience. Anotace jsou zároveň doplňovány do katalogi-
začních záznamů v databázi knihovny. Aktuálně je zde uloženo 1387 záznamů knih
a ročenek s anotacemi.

ČASOPISECKÝ FOND A DATABÁZE

Fond obsahuje 514 titulů novin a časopisů. 273 (53 %) titulů bylo v průběhu let zís-
káváno výměnou, 139 (27 %) darem, 93 (18 %) koupí a 9 (2 %) z produkce ústa-
vu. V angličtině to bylo 269 titulů (53 %), 99 (19 %) v češtině, 62 (12 %) v němči-
ně, 21 (4 %) ve francouzštině, 17 (3 %) v ruštině, 15 (3 %) ve slovenštině, 16 (3 %)
titulů je dvojjazyčných, 3 % v dalších jazycích. U 245 titulů časopisů jde pouze
o archivní fond. Aktivní fond tvořilo v loňském roce 269 titulů. Z toho 143 (53 %)
bylo pořizováno výměnou, 65 (24 %) darem, 58 (22 %) koupí a 3 (1 %) vydává
ÚMV. U 34 titulů časopisů byl zajištěn také přístup k elektronické verzi. Plné tex-
ty dalších titulů byly dostupné v rámci databází EBSCO, JSTOR a ProQuest. Vy-
brané tituly novin, časopisů a databází byly objednány na rok 2011.

Pro čtenáře knihovny byl zajištěn zkušební přístup do databází Ebsco – Political
Science Complete, Sage, ProQuest Dissertations & Theses – Collection Humaniti-
es and Social Science, SAGE Research Methods Online, SAGE Reference Online
Handbook Collection, RefWorks (pro osobní zprávu citací).

Knihovna pokračovala v efektivním využívání bezplatně získaných duplikátů.
Duplikáty byly postupně nabízeny výzkumným pracovníkům, spolupracujícím kni-
hovnám a zbytek k volnému rozebrání návštěvníkům studovny. Průběžně byly ak-
tualizovány: Seznam titulů novin a časopisů s internetovými adresami, Seznam zís-
kávaných elektronických časopisů a seznamy časopisů ve zpřístupňovaných exter-
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ních databázích. V Souborném katalogu ČR byly průběžně zkontrolovány a aktua-
lizovány záznamy časopisů archivovaných v naší knihovně. Do studovny bylo z ar-
chivu půjčeno 153 starších čísel periodik a 36 kompletních ročníků. Největší zájem
byl o tituly Archiv der Gegenwart a Keesing’s Record of World Events. Z novin In-
ternational Herald Tribune a Le Monde. Z aktuálních čísel periodik ve studovně by-
lo půjčeno 375 čísel. Ve srovnání s loňským rokem došlo k zvýšení o 23 %. Z čes-
kých novin to byly nejčastěji Lidové noviny, z časopisů Mezinárodní politika a Eu-
ro, ze zahraničních novin to byl International Herald Tribune, z časopisů Foreign
Affairs a Journal of International Relations and Development.

DOKUMENTAČNÍ FOND A ELEKTRONICKÉ ZDROJE

Do databáze knihovny bylo zapsáno 617 záznamů časopiseckých článků (61 %
v češtině, 17 % v angličtině, 11 % v ruštině, 5 % ve slovenštině, 3 % v němčině,
3 % ve francouzštině). 251 záznamů drobných tisků (54 % v angličtině, 25 % v češ-
tině, 8 % v němčině, 6 % v polštině, 4 % ve slovenštině, 3 % v dalších cizích jazy-
cích), 334 záznamů elektronických zdrojů (84 % v angličtině, 8 % v němčině, 3 %
ve francouzštině, 2 % ve španělštině, 2 % v češtině, 1 % ve slovenštině). Databáze
knihovny aktuálně obsahuje více než 22 500 záznamů článků, drobných tisků
a elektronických zdrojů. Do záznamů jsou doplňovány internetové adresy a odkazy
na elektronický archiv. Do tohoto archivu jsou ukládány elektronické dokumenty
z výměny a volně přístupné dokumenty z internetu.

Do archivu byly ukládány archivní exempláře produkce ústavu, na intranet zprá-
vy od International Crisis Group a rešerše z českého tisku získávané z Parlament-
ní knihovny ČR, stejně jako obsahy pravidelně získávaných Informací MZV. Také
další materiály získávané z MZV v elektronické formě jsou archivovány na intrane-
tu. Pravidelně je aktualizována informační nástěnka s nejnovějšími pracemi vý-
zkumných pracovníků ústavu.

Byl zpracován projekt Oborové informační brány pro mezinárodní vztahy (In-
ternational Relations Electronic Library; IREL) pro uživatele, kteří hledají infor-
mační zdroje k tematice česká zahraniční politika, mezinárodní vztahy, evropská in-
tegrace, politologie, diplomacie, mezinárodní bezpečnost, mezinárodní organizace,
k problematice vybraných států a regionů a návazně i k mezinárodnímu právu
a k mezinárodní ekonomice. S podporou MK ČR byly zahájeny úvodní práce na
tomto projektu s cílem zajistit jednotné uživatelské rozhraní pro komplexní a uži-
vatelsky příjemné vyhledávání z jednoho místa.

EXTERNÍ KONTAKTY

V databázi knihovny a dokumentace je evidováno 1366 záznamů institucí podob-
ného zaměření. Záznamy o institucích, s nimiž máme výměnu, byly aktualizovány,
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doplňovány o nové údaje, u části z nich byla vyhodnocena efektivnost výměny.
92 kontaktů bylo připraveno k vyřazení. Aktivní spolupráce probíhala se 196,
především zahraničními institucemi, kterým byly zasílány časopisy Perspectives
(128 institucím), Mezinárodní vztahy (66 institucím) a Mezinárodní politika (27
institucím). Vybraným institucím byly rozeslány publikace: Report on the Foreign
Policy of the Czech Republic, Zpráva o zahraniční politice České republiky, Mo-
dernisation unchallenged, Czech foreign policy in 2007–2009, Česká zahraniční
politika v roce 2009, Česká zahraniční politika v zrcadle sociálně-vědního výzku-
mu, Hledání českých zájmů, Kriminální sítě ve vietnamské diaspoře, Od uznání čes-
koslovenské prozatímní vlády do vyhlášení válečného stavu v Německu 1940–1941.
Svazek II.

Všechny tři tituly časopisů vydávaných v ÚMV byly předávány v požadovaném
množství rovněž vedoucím pracovníkům MZV a knihovně MZV. Zastupitelským
úřadům ČR bylo poskytnuto 65 ks Mezinárodní politiky, 56 ks Mezinárodních vzta-
hů a 61 ks Perspectives (10 zastupitelských úřadů dostávalo tituly po dvou výtis-
cích).

Recipročně bylo zdarma získáno více než 70 % všech přírůstků fondu. Pravi-
delně docházely dohodnuté tituly periodik a několik řad odborných studií. Několik
institucí stále pravidelně zasílá své nabídky duplikátů a vyřazených titulů, ale efek-
tivnější jsou individuální žádostí o konkrétní tituly odpovídající tematickému profi-
lu fondu a výzkumným potřebám pracovníků. Pokračoval růst počtu zahraničních
partnerů požadujících akceptování výměny elektronických publikací. Nejvíce pub-
likací jsme v uplynulém roce získali z institucí polských (Centralna Biblioteka Woj-
skowa, Warszawa – 41 publikací), z německých (Hessische StiftungFriedens- und
Konfliktforschung, Frankfurt am Main – 18 publikací, především z řady HSFK Re-
port; Forschungsstelle Osteuropa an der Universität Bremen – 10 publikací)
a z amerických (Council on Foreign Relations, New York – 10 titulů; Indiana Uni-
versity, Collection for Slavic and East European Studies – 8 titulů), s Council on
Foreign Relations se také podařilo obnovit výměnu časopisu Foreign Affairs za ča-
sopisy ÚMV. Výměna probíhala i s Advisory Council on International Affairs, Ha-
gue – 18 publikací, a s Rossijskoj nacional’noj bibliotekoj, Sankt-Petěrburg – 10
publikací. Pokračovalo získávání vybraných slovenských knih na základě spoluprá-
ce se Štátnou vedeckou knižnicou v Prešove. Velmi dobrá výměnná spolupráce také
probíhala se Slovenskou spoločností pre zahraničnú politiku (14 knih) a s Univer-
zitní knižnicí Trnavské univerzity (11 knih), zejména na základě výměny duplikátů.
Byla navázána výměna s institucemi v Austrálii, Kanadě a Arménii. Podařilo se
nám zapojit do projektu japonské organizace The Nippon Foudation a získat darem
14 knih.

V rámci ČR byla nejaktivnější výměna s Centrem pro ekonomiku a politiku
(12 knih), Mezinárodním politologickým ústavem Masarykovy univerzity, Brno
(6 knih), s Masarykovým ústavem a Archivem AV ČR (6 knih). Pokračovala výmě-
na s Ústavem pro soudobé dějiny AV ČR (4 knihy) a se Sociologickým ústavem
AV ČR (3 knihy). Nově byla navázána spolupráce s Vysokou školou evropských a re-
gionálních studií v Českých Budějovicích, která nám zaslala 4 publikace.
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Pokračovala spolupráce s Parlamentní knihovnou ČR, zaměřená především na
pravidelné poskytování tematických rešerší, a také s Anglo-americkou vysokou ško-
lou v Praze, jejíž profesoři a studenti jsou čtenáři naší knihovny.

S Národní knihovnou ČR byla uzavřena smlouva o poskytování webových strán-
kek ústavu do digitálního archivu českých webových zdrojů – WebArchiv. V rámci
spolupráce v síti EINIRAS (European Information Network on International Relati-
ons and Area Studies) pokračovalo předávání záznamů článků do databáze EDN (Eu-
ropean Database Network) provozované na serveru Council of Europe. Byly expor-
továny články zpracované v roce 2009. Pokračovala spolupráce v projektu vícejazyč-
ného Euro–Tezauru (European-Thesaurus on International Relations and Area Stu-
dies). Byly zpracovány návrhy nových termínů, překlady a aktualizace deskriptorů.

SLUŽBY

Činnost knihovny se v uplynulém roce soustředila na další zkvalitňování poskyto-
vaných knihovnických, dokumentačních a bibliograficko-informačních služeb. Ve
studovně je k dispozici sedm počítačových stanic s připojením na internet, do in-
terního online katalogu knihovny a dokumentace a do jednotného rozhraní online
elektronických zdrojů, které má knihovna k dispozici. Na dalších deseti místech si
mohou uživatelé připojit vlastní notebook do lokální bezdrátové sítě. Stále více in-
formačních pramenů je k dispozici pouze v elektronické formě a uživatelé tuto
možnost častěji využívají. V kopírovací místnosti jsou umístěny čtyři samoobsluž-
né kopírky. O více než 50 % klesl počet placených kopií z fondu knihovny. Uživa-
telé si ve studovně zhotovili 7970 ks kopií. Vzrostl počet skenovaných materiálů
a především využívání elektronických dokumentů.

Počet registrovaných čtenářů zůstal na stejné úrovni, jako v předešlém roce
(476, v roce 2009 to bylo 474). Nejčastěji se registrují studenti vysokých škol. Mír-
ně opět stoupl počet čtenářských návštěv z 3182 v roce 2009 na 3378 v roce 2010.

Během roku byly průběžně aktualizovány internetové stránky knihovny, na
nichž jsou k dispozici soubory informací a online odkazů k tematice mezinárodních
vztahů. Aktualizován je také přístup do elektronických verzí zahraničních časopisů
stejně jako do plnotextových a/nebo bibliografických databází včetně návodů na
práci s těmito zdroji. Využívány jsou především databáze EBSCO, JSTOR a Pro-
Quest.

Knihovna nadále zajišťovala za zvýhodněných podmínek přístup do dvou nejdů-
ležitějších databází fy EBSCO – Academic Search Premier a Business Source Pre-
mier (grantový program INFOZ; NK ČR), k online službě ProQuest Central
(grantový program INFOZ; CIKS VŠE), do mediální databáze TAMTAM fy Ano-
press (grantový projekt VISK8/A; NK ČR). Na základě předplatného je zajišťován
přístup do databází JSTOR, EZB (aktualizace smlouvy s Universitätsbibliothek Re-
gensburg) a ČTK. Pokračovalo využívání bezplatného přístupu do mediální databá-
ze NewtonIT (fy NEWTON media). Dohodnuté časopisy ÚMV byly v tištěné a/ne-
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bo elektronické podobě zasílány do databází CEEOL (zrušeno embargo u časopisu
Perspectives), CIAO, EBSCO, ProQuest.

Dále rostl zájem externích uživatelů o absenční výpůjčky, které jsou limitovány
přísnými výpůjčními podmínkami. Oproti 487 výpůjčkám v roce 2009 to bylo 613
absenčních výpůjček v roce 2010. Stále roste zájem českých knihoven o výpůjčky
z našeho fondu, knihovna půjčila 274 titulů (o 43 % více než v roce 2009), zájem
interních uživatelů o meziknihovní výpůjčky dále klesal. Z českých a zahraničních
knihoven bylo vypůjčeno 61 titulů (v roce 2009 to bylo 146 titulů, v roce 2008 227
titulů). V průběhu roku bylo zpracováno 622 rešeršních dotazů. 37 rešerší bylo
v rámci dohody zpracováno pro Parlamentní knihovnu ČR, dvě pro potřeby pra-
covnice MZV, pět rešerší pro externí zadavatelku, převážná většina rešerší byla
zpracována pro potřeby vědeckých pracovníků ústavu z dostupných interních i ex-
terních zdrojů. Čtvrtletně byla sestavována Informace ÚMV pro MZV o publikační
činnosti a připravovaných akcích ústavu.

Z databáze WOS (Web of Science) byly získány aktuální údaje o citovanosti vý-
zkumných pracovníků ústavu, dále podklady pro seznamy impaktovaných časopisů
k vybraným tematikám za rok 2009. Přehledy tematicky odpovídajících časopisů
s impakt faktory byly vystaveny na internetové stránce knihovny a na intranetu, im-
pakt faktory byly zaktualizovány i v Seznamu nejvýznamnějších relevantních titulů
časopisů, kde jsou průběžně aktualizovány i údaje o dostupnosti plných textů v da-
tabázích, citace výzkumných pracovníků byly vyhledávány i na Google Scholar.

Proběhla kontrola dat zadaných pracovníky ÚMV do RIV (Rejstřík informací
o výsledcích), který je jednou z částí Informačního systému výzkumu, experimen-
tálního vývoje a inovací (IS VaV) pro rok 2009. Byly přidány i některé původně
chybné nebo nekompletní záznamy od roku 2005. Celkem bylo odesláno 177 zá-
znamů (dva s návazností na projekty AV ČR, 12 pro GA ČR, 13 MŠMT ČR
a 143 navazujících na projekty MZV ČR).

Graf 1: Přírůstek knih a ročenek za rok 2010 podle jazyka
(celkem 1049 svazků)
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Graf 2: Přehled novin a časopisů archivovaných v roce 2010
podle způsobu nabytí (514 titulů)

Graf 3: Přehled výpůjček externích uživatelů na základě kauce
v letech 2005–2010
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Graf 4: Přehled registrovaných čtenářů v letech 2005–2010

Grad 5: Srovnání MVS z fondu ÚMV z let 2005–2010
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Graf 6: Počet dotazů v online katalogu v letech 2007–2010
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V. FINANCE A PERSONALISTIKA

V roce 2010 v ústavu působilo 38 zaměstnanců (v průměrném přepočteném stavu),
zařazených do pěti útvarů a kolem 100 externistů, spolupracujících v orgánech ús-
tavu a redakčních radách ústavních publikací nebo plnících různá zadání od vedou-
cích zaměstnanců ústavu. Externí spolupracovníci zastupovali relevantní státní or-
gány, státní a veřejnoprávní instituce, tuzemská a zahraniční vědecká a pedagogic-
ká pracoviště, nadace, občanská sdružení a další subjekty činné ve výzkumu mezi-
národních vztahů a v oblasti tvorby české zahraniční politiky. Na činnosti ÚMV se
částečně podílelo též 46 stážistů a tři interní doktorandi.

Hospodaření ústavu skončilo ztrátou 17 tis. Kč. Výnosy tvořily veřejné finanční
prostředky z rozpočtové kapitoly MZV ČR, Národního programu výzkumu, Gran-
tové agentury ČR, Ministerstva kultury ČR a dále finanční prostředky z neveřejných
zdrojů včetně zahraničních (především grant VW Stiftung a grant Nadace Anny
Lindh) a finanční prostředky získané vlastní hospodářskou činností.

Celkové výnosy dosáhly výše 34 026 tis. Kč a celkové náklady 34 043 tis. Kč.
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Výnosy v roce 2010 (v tis. Kč)

Položka Částka

Institucionální prostředky 14 227

Příspěvek MZV na provoz 10 552

Projekt NPV II (MŠMT) 3 196

Účelové prostředky – projekty 1 883
z toho účelové prostředky MZV 1 187

GA ČR (včetně FÚUP) 696

Prostředky ministerstva kultury 192

Prodej publikací 839

Metropolitní univerzita Praha 511

Zahraniční projekty 1 238
z toho VW Stiftung 701

A. Lindh Foundation 537

Ostatní příjmy 1 388

Výnosy celkem 34 026

Výše uvedená tabulka obsahuje strukturu výnosů (v tis. Kč) v členění podle jejich
zdrojů.

55



Výnosy v roce 2010

Výše uvedený graf obsahuje výnosy (v procentech) podle zdrojů.
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Porovnání výnosů v letech 2008, 2009 a 2010 (v tis. Kč)

Položka Výnosy
2008 2009 2010

Institucionální prostředky 14 274 14 274 14 227

Příspěvek MZV na provoz včetně konferencí 15 324 12 521 10 552

Projekt NPV II (MŠMT) 3 196 3 196 3 196

Účelové prostředky – projekty 1 307 1 599 1 883

Prodej publikací 840 1 069 839

Metropolitní univerzita Praha 441 372 511

Zahraniční projekty 1 238 901 1 238

Ostatní příjmy 880 879 1 580

Fond účelově určených prostředků (tvorba) -1 400 0 0

Fond účelově určených prostředků (použití) 1 100 1 400 0

Celkem 37 200 36 211 34 026
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Náklady v roce 2010 (v tis. Kč)

Položka Výzkumný Ost. NPV II Celkem
záměr prov. (MŠMT)
(instit. náklady

prostředky)

Materiál 821 822 209 1 852
z toho publikace 515 426 205 1 146

kancel. potřeby 377 4 381
dr. hm. majetek (do 40 tis.) 276 276
PC materiál 30 19 49

Energie 826 81 907

Opravy a údržba 84 179 12 275

Cestovné 292 286 328 906

Občerstvení konference 120 93 47 260

Služby 839 3 631 593 5 063
z toho databáze, SW 358 0 102 460

telefon + internet 277 355 38 670
ediční náklady 1 526 1 526
poštovní poplatky 157 157
ostatní provozní náklady 204 1 593 453 2 250
(včetně konferencí)

Mzdy 8 682 5 272 330 14 284

OON 144 1 980 1 222 3 346

SP, ZP 3 001 2 114 364 5 479

Tvorba sociálního fondu 176 103 7 286

Odpisy 499 499

Ostatní náklady 68 815 3 886

Náklady celkem 14 227 16 620 3 196 34 043

Obsahem výše uvedené tabulky je rozdělení celkových nákladů ÚMV na náklady
výzkumného záměru, ostatní provozní náklady a náklady projektu NPV II.
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Náklady v roce 2010

Výše uvedený graf přibližuje strukturu nákladů (v %) v závislosti na zdrojích
financování.

Výše uvedený graf obsahuje náklady (v %)
podle jednotlivých druhů.
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Porovnání nákladů v letech 2008, 2009 a 2010 (v tis. Kč)

Položka Náklady
2008 2009 2010

Materiál 2 992 1 740 1 852

Energie 822 749 907

Opravy a údržba 160 656 275

Cestovné 1 202 1 526 906

Občerstvení konference 272 38 260

Služby 5 853 5 597 5 063

Mzdy 14 393 14 969 14 284

OON 2 518 3 581 3 346

SP, ZP 5 776 5 746 5 479

Tvorba sociálního fondu 279 299 286

Odpisy 1 230 520 499

Ostatní náklady 684 811 886

Celkem 36 181 36 232 34 043
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RADA ÚSTAVU MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ, v. v. i.

Předsedkyně rady: Prof. PhDr. Zuzana Lehmannová, CSc.
Místopředseda rady: Ing. Mgr. Petr Kratochvíl, Ph.D.
Členové rady: Prof. PhDr. Pavel Barša, M.A., Ph.D.

PhDr. JUDr. Veronika Bílková, E.MA, Ph.D.
Doc. Ing. Petr Drulák, Ph.D.
JUDr. Vladimír Handl, CSc.
PhDr. Michal Kořan, Ph.D.
PhDr. Jan Kohout (do 7. 12.)
Doc. PhDr. Běla Plechanovová, CSc.
Prof. Jacques Rupnik, M.A., Ph.D.
Jiří Šedivý, M.A., Ph.D.

DOZORČÍ RADA ÚSTAVU MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ, v. v. i.

Předseda rady: PhDr. Jiří Kuděla, Ph.D.
Místopředseda rady: JUDr. Petr Kaňka
Členové rady: Ing. Dagmar Janů

Ing. Josef Kreuter, CSc. (od 1. 3.)
Ing. Eva Týrová

REDAKČNÍ RADA MĚSÍČNÍKU MEZINÁRODNÍ POLITIKA

Předsedkyně: Veronika Bílková (ÚMV, Praha)
Členové: Vojtěch Belling (Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR, Praha)

Miloš Calda (Fakulta sociálních věd UK, Praha)
Martin Ehl (Hospodářské noviny) (do 31. 8.)
Jiří Fárek (Hospodářská fakulta TU, Liberec)
Ondřej Horký (ÚMV, Praha) (od. 1. 9.)
Václav Hubinger (Ministerstvo zahraničních věcí ČR, Praha)

(do 31. 8.)
Jiří Kuděla (Ministerstvo zahraničních věcí ČR, Praha) (od 1. 9.)
Kai-Olaf Lang (Stiftung, Wissenschaft und Politik, Berlín)

(do 31. 8.)
Kristina Larischová (Friedrich-Ebert-Stiftung, Praha)
Pavel Máša (Sanomag, Praha) (do 31. 8.)
Jaroslav Olša, jr. (Ministerstvo zahraničních věcí ČR, Praha)
Miloš Pojar (externí spolupracovník Ministerstva zahraničních věcí

ČR, Praha) (do 3. 8.)
Pavel Pšeja (Fakulta sociálních studií MU, Brno)
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Michael Romancov (Metropolitní univerzita Praha)
Jiří Schneider (Prague Security Studies Institute, Praha)
Jiří Štěpanovský (externí spolupracovník VŠE, Praha)
Filip Tesař (ÚMV, Praha) (do 31. 8.)
Zuzana Trávníčková (Fakulta mezinárodních vztahů VŠE, Praha)

(od 1. 9.)
Tomáš Veselý (Česká přenosová soustava, a.s.) (do 31. 8.)
Tomáš Weiss (Fakulta sociálních věd UK, Praha) (od 1. 9.)
Zdeněk Zbořil (externí spolupracovník ÚMV, Praha) (do 31. 8.)

REDAKČNÍ RADA ČTVRTLETNÍKU MEZINÁRODNÍ
VZTAHY

Předseda: Jan Karlas (ÚMV, Praha)
Členové: Pavel Barša (ÚMV, Praha; Filozofická fakulta UK, Praha)

Josef Bátora (Univerzita Komenského, Bratislava) (od 1. 9.)
Oldřich Bureš (Metropolitní univerzita Praha) (od 1. 9.)
Šárka Cabadová Waisová (Fakulta filozofická ZU, Plzeň)
Ondřej Císař (Fakulta sociálních studií MU, Brno)
Petr Drulák (ÚMV, Praha)
Jaroslav Foltýn (externí spolupracovník Fakulty mezinárodních

vztahů VŠE, Praha) (do 31. 8.)
Bořek Hnízdo (Fakulta sociálních věd UK, Praha)
Jan Hřích (Metropolitní univerzita, Praha)
Zuzana Lehmannová (Fakulta mezinárodních vztahů VŠE, Praha)
Dan Marek (Filozofická fakulta PU, Olomouc)
Markéta Pitrová (Fakulta sociálních studií MU, Brno)
Jan Růžička (Aberystwyth University, Velká Británie) (od 1. 9.)
Jiří Šedivý (Ministerstvo obrany ČR)
Zdeněk Zbořil (externí spolupracovník ÚMV, Praha)
Jiří Zemánek (Právnická fakulta UK, Praha)

REDAKČNÍ RADA PERIODIKA PERSPECTIVES

Předseda: Petr Drulák (ÚMV, Praha)
Členové: Regina Axelrod (Adelphi University, Garden City, NY, USA)

Francis Beer (University of Colorado, USA) (od 1. 1.)
Dorothee Bohle (Středoevropská univerzita, Budapešť)
Tanja Börzel, Freie Universität Berlin, Německo) (od 1. 1.)
Vladimír Handl (ÚMV, Praha)
Karen Henderson (University of Leicester, Velká Británie)
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Petr Jehlička (ÚMV, Praha)
Vendulka Kubálková (University of Miami, USA) (od 1. 1.)
Christian Lequesne (Sciences Po Paris, Francie) (od 1. 1.)
Andrew Linklater (Aberystwyth University, Velká Británie) (od 1. 1.)
Paul Luif (Austrian Institute for International Affairs, Vídeň,

Rakousko)
Mark A. Pollack (Temple University, USA) (od 1. 1.)
Erik Ringmar (National Jiaotong University, Tchaj-wan) (od 1. 1.)
Jacques Rupnik (Sciences Po Paris, Francie) (od 1. 1.)
Nicholas Onuf (Florida International University, USA) (od 1. 1.)
V. Spike Peterson (University of Arizona, USA) (od 1. 1.)
Frank Schimmelfennig (ETH Zürich, Švýcarsko) (od 1. 1.)
Jiří Šedivý (Ministerstvo obrany ČR)
Wolfgang Wessels (Universität zu Köln, Německo) (od 1. 1.)
Andrei V. Zagorski (Institute for Applied International Research,

Moskva, Rusko)
Jan Zielonka (University of Oxford, Velká Británie) (od 1. 1.)

EDIČNÍ RADA NAKLADATELSTVÍ
ÚSTAVU MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ, v. v. i.

Členové: Prof. PhDr. Pavel Barša, M.A., Ph.D. (ÚMV; Filozofická fakulta
UK, Praha)

Mgr. Ing. Radka Druláková, Ph.D. (VŠE, Praha)
Doc. PhDr. Jan Eichler, CSc. (ÚMV)
JUDr. PhDr. Tomáš Karásek, Ph.D. (IPS Fakulty sociálních věd UK,

Praha)
Prof. PhDr. Michal Klíma, M.A., CSc. (Metropolitní univerzita

Praha)
PhDr. Michal Kořan, Ph.D. (ÚMV)
Ing. Mgr. Petr Kratochvíl, Ph.D. (ÚMV)
PhDr. Pavel Pšeja, Ph.D. (Fakulta sociálních studií MU, Brno)
Mgr. Dan Marek, Ph.D., M.A. (Filozofická fakulta UP, Olomouc)
Prof. PhDr. Lenka Rovná, CSc. (IMS Fakulty sociálních věd UK,

Praha)

OBOROVÁ RADA DOKTORSKÉHO STUDIA MUP A ÚMV

Prof. PhDr. Pavel Barša, M.A., Ph.D. (Ústav mezinárodních vztahů; Filozofická
fakulta UK, Praha)

Doc. Mgr. Oldřich Bureš, M.A., Ph.D. (Metropolitní univerzita Praha)

63



Doc. Ing. Petr Drulák, Ph.D. (Ústav mezinárodních vztahů, Praha)
Doc. PhDr. Jan Eichler, CSc. (Ústav mezinárodních vztahů, Praha)
Doc. PhDr. Bořivoj Hnízdo, Ph.D. (Fakulta sociálních věd UK, Praha)
Prof. Ing. Ladislav Jakl, CSc. (Metropolitní univerzita Praha)
Prof. Ing. Jaroslav Jakš, DrSc. (Metropolitní univerzita Praha)
Prof. PhDr. Michal Klíma, M.A., CSc. (Metropolitní univerzita Praha)
Ing. Mgr. Petr Kratochvíl, Ph.D. (Ústav mezinárodních vztahů, Praha)
Prof. PhDr. Zuzana Lehmannová, CSc. (Fakulta mezinárodních vztahů VŠE, Praha)
Doc. JUDr. PhDr. Miroslav Mareš, Ph.D. (Fakulta sociálních studií MU, Brno)
Prof. PhDr. Lenka Rovná, CSc. (Fakulta sociálních věd UK, Praha)
Doc. Mgr. Pavel Šaradín, Ph.D. (Filozofická fakulta UP, Olomouc)

SEZNAM ZAMĚSTNANCŮ ÚSTAVU MEZINÁRODNÍCH
VZTAHŮ, v. v. i.

Ředitel: Doc. Ing. Petr Drulák, Ph.D.
Statutární zástupce ředitele: Ing. Mgr. Petr Kratochvíl, Ph.D.

I. Útvar vedení
Vedoucí útvaru: Ing. Mgr. Petr Kratochvíl, Ph.D.
Sekretariát: Alena Jakobcová
Konferenční servis: PhDr. Eliška Klementová

Bc. Veronika Ulmanová (0,5) (do 14. 4.)
Peder Daniel Bagge (0,5) (7. 4.–10. 9.)
Linda Flanderová (0,5) (od 1. 9.)

Jazyková redakce textů: Mgr. Jan Hrubín

II. Výzkumné oddělení
Vedoucí oddělení: PhDr. Michal Kořan, Ph.D.
Zástupkyně vedoucího oddělení: PhDr. JUDr. Veronika Bílková, E.MA, Ph.D.

(do 30. 9.)
Zástupce vedoucího oddělení: Ing. Ondřej Horký, Ph.D. (od 1. 10.)
Výzkumní pracovníci: Prof. PhDr. Pavel Barša, M.A., Ph.D. (0,5)

Ing. Vít Beneš, Ph.D.
PhDr. JUDr. Veronika Bílková, E.MA, Ph.D.

(od 1. 10.)
Mats Braun, M.A., Ph.D.
PhDr. Jaroslav Bureš
JUDr. PhDr. Marek Čejka, Ph.D. (0,5)
PhDr. Ondřej Ditrych, MPhil. (0,5)
Doc. PhDr. Jan Eichler, CSc.
Ing. Rudolf Fürst, Ph.D.
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JUDr. Vladimír Handl, CSc.
Ing. Ondřej Horký, Ph.D. (do 30. 9.)
RNDr. PhDr. Nikola Hynek, M.A.
PhDr. Miroslav Nožina, Ph.D.
PhDr. Ondřej Slačálek (0,5)
PhDr. Vít Střítecký
Mgr. Filip Tesař
PhDr. Věra Veselá, Ph.D. (do 5. 6.)

III. Nakladatelství
Vedoucí nakladatelství: PhDr. Vladimír Trojánek
Šéfredaktor časopisu Mezinárodní politika: Mgr. Robert Schuster
Pracovnice nakladatelství: Dagmar Červinková

Irena Krejčová (0,5) (do 31. 10.)
Miloslava Strejčková
Marie Vimerová

IV. Knihovna
Vedoucí knihovny: PhDr. Helena Kolátorová
Zástupkyně vedoucí knihovny: PhDr. Ivana Litošová
Pracovnice knihovny: Mgr. Kateřina Bláhová

Bc. Lenka Čečilová
Bc. Eva Husáková
Olga Zimmermannová

V. Oddělení správy a služeb
Vedoucí oddělení: JUDr. Petr Kaňka
Ekonomický úsek: Ing. Eva Týrová (do 13. 9.)

Ing. Libor Stein (od 1. 9.)
Technický úsek: Ing. Karel Vacek
Provozní úsek: Petr Liška

Mgr. Karel Rosecký (0,55)
Alena Trifunovičová (0,55)
Marta Vaněčková (0,55)

Práce pro Nadaci Anny Lindh: Bc. Hana Suchardová (do 30. 9.)

INTERNÍ DOKTORANDI ÚSTAVU MEZINÁRODNÍCH
VZTAHŮ, v. v. i.

Mgr. Šárka Matějková Irina Ovsiyevitsj (od 1. 10.)
Mgr. Lukáš Tichý
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SEZNAM EXTERNÍCH SPOLUPRACOVNÍKŮ ÚSTAVU
MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ, v. v. i.

PhDr. Jaroslav Bulíček, CSc. Jiří Burda
Doc. PhDr. Šárka Cabadová Waisová, Ph.D. Petra Cibulková
Mgr. Filip Černoch Jiřina Doubová
Jakub Eberle PhDr. Tomáš Ehler
Doc. PhDr. Vlastimil Fiala, CSc. Ing. Jan Hřích, CSc.
RNDr. Jan Hošek Michaela Jaroščiaková
PhDr. Dipl.-Pol. Martin Jeřábek, Ph.D. Luboš Ježek
PhDr. Petr Just, Ph.D. JUDr. PhDr. Tomáš Karásek, Ph.D.
PhDr. Jan Karlas, Ph.D. pplk. Filip Kraus
Doc. PhDr. Zdeněk Kříž, Ph.D. Mgr. Karel Kučera
Mgr. Petra Kuchyňková PhDr. Miroslav Kunštát, Ph.D.
Aleš Lamr Mgr. Šárka Martínková
Mgr. Juraj Marušiak, Ph.D. Mgr. Šárka Moravcová
Vlastimil Nečas PhDr. Václav Nekvapil
PhDr. Jan Němeček, DrSc. Hana Nemeškalová
Jana Pačísková Ing. Jana Peterková, Ph.D.
Nika Pham Kristýna Potočková
PhDr. Michael Romancov, Ph.D. PhDr. Jan Ryjáček, Ph.D.
Mgr. Věra Řiháčková PhDr. Miroslav Scheinost
Mgr. Barbora Ševčíková Jana Šmídková
Pavel Šváb Jakub Tayari
Mgr. Michal Thim Zdeňka Trkovská
Elsa Tulmets, Ph.D. JUDr. Miroslav Tůma
Martin Vacek Klára Vachulová
kpt. Mgr. Miloš Vaněček pplk. Mgr. Bc. Pavel Vaňout
Barbora Veselá Marie Vorlová
Marie Vrbová Veronika Zapletalová
Ing. Mgr. Štěpánka Zemanová, Ph.D. Volker Zimmermann, Ph.D.

STÁŽE

V ÚMV v roce 2010 působilo celkem 46 stážistů pocházejících z různých člen-
ských států EU (kromě ČR ze Slovenska, Německa, Francie, Itálie, Velké Británie,
Rumunska, Irska, Nizozemska), ale také z Číny, USA, Gruzie nebo Ukrajiny.

Počet stážistů vzrostl oproti předchozímu roku o dalších 45 %. Kromě účasti na
výzkumných projektech pracovníků ÚMV, vlastních výzkumných projektech a vý-
pomoci s připravami konferencí a seminářů ÚMV stážisté také sestavovali zprávy
z konferencí a publikovali recenze knih v odborných časopisech ÚMV Mezinárod-
ní vztahy a Perspectives.
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V roce 2010 nastoupili na stáž do Ústavu mezinárodních vztahů, v. v. i.:
David Cadier (Francie, 1. 9.–31. 12), Carlo Cuoco (Itálie, 8. 1.–31. 3.), Martin Čer-
ný (ČR, 1. 9.–30. 11.), Amanda Donohue (Velká Británie, 7. 6.–31. 7.), Daniel
Dvorský (ČR, 1. 9.–30. 9.), Helena Erbanová (ČR, 1. 2.–30. 4.), Kevin Galindo
(USA, 19. 7.–30. 9.), Matěj Havel (ČR, 29. 3.–30. 6.), Nikola Hiklová (ČR, 1. 9.–
18. 9.), Mihnea Chiujdea (Rumunsko, 1. 4.–15. 6.), Petra Jezberová (ČR, 1. 11.–
31. 12.), Jana Jonášová (ČR, 1. 7.– 31. 8.), Anna Kabíčková (ČR, 1. 2.–30. 4.), An-
na Kárníková (ČR, 7. 4.–30. 6.), Kateřina Klevarová (ČR, 1. 1.–22. 1.), Jana Kotr-
bová (ČR, 4. 1.–15. 2.), Lucie Koutná (ČR, 1. 1.–31. 3.), Tomáš Kubát (ČR, 19. 7.–
15. 10.), Tomáš Kučera (ČR, 1. 4.–30. 6.), Zuzana Legáthová (ČR, 30. 4.– 31. 5.),
Hu Liyan (Čína, 1. 1.–31. 12.), Daniel Lochman (ČR, 1. 9.– 30. 11.), William Mac-
Donald (USA, 1. 1.–2. 3.), Zuzana Machová (ČR, 3. 3.–31. 5.), Levan Makhasvili
(Gruzie, 1. 1.–31. 3.), Tomáš Mikulecký (ČR, 1. 1.–31. 3.), Lenka Musilová (ČR,
1. 7.–30. 9.), Marek Neuman (ČR, 8. 3.–31. 5.), Jana Novotná (ČR, 30. 4.–31. 7.),
Cilian O’Donoghue (Irsko, 1. 1.–31. 5.), Irina Ovsiyevitsj (Nizozemsko, 12. 1.–
31. 3.), Jiří Panenka (ČR, 1. 10.–31. 12.), Veronika Poláková (ČR, 1. 6.–16. 7.), Ale-
na Poledňáková (ČR, 1. 1.–30. 1.), Viktoria Potapkina (Ukrajina, 1. 10.–17. 12.),
Vendula Prokůpková (ČR, 11. 3.–11. 5), Veronika Sebechlebská (Slovensko, 1. 10.–
31. 12), Eliška Schnabel (ČR, 29. 9.–30. 11.), Tereza Skopalíková (ČR, 1. 7.–
30. 9.), Martina Slezáková (ČR, 30. 4.–31. 7.), Katarína Šantová (Slovensko, 1. 10.–
31. 12.), Rita Troup (USA, 1. 6.–31. 8.), Klára Tůmová (ČR, 1. 2.–30. 4.), Lubica
Turzová (Slovensko, 15. 10.–31. 12.), Christiane Weidner (Německo, 2. 8.–30. 9.)
a Erik Žíla (ČR, 2. 8.–30. 10.).
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PŘÍLOHA

AKTIVITY PRACOVNÍKŮ
ÚSTAVU MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ V ROCE 2010

Prof. PhDr. Pavel BARŠA, M.A., Ph.D.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Život s nepřítelem. Schmittovská úvaha nad jedním masakrem. In: V. Bělohrad-

ský, M. Škabraha a kol.: Kritika depolitizovaného rozumu. Úvahy (nejen) o nové
normalizaci. Praha: GRIMMUS, 2010, s. 173–194.

Publicistika a vystoupení v médiích
• Čtverce probuďte se, krychle existují! Česká vláda neútočí jen na solidaritu, ale ta-

ké na rozmanitost. Lidové noviny (Orientace), 21. 8. 2010, s. 27.

Ing. Vít BENEŠ, Ph.D.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• The Czech Presidency. Journal of Common Market Studies, 2010, Vol. 48, No. 1,

s. 69–80.
• Teorie rolí: Konceptuální rámec pro konstruktivistickou analýzu zahraniční poli-

tiky. Mezinárodní vztahy, 4/2010, s. 72–87.
• A cherished child left out in cold: the Czech Republic and her enlargement priority.

In: Drulák, Petr a Šabič, Zlatko (eds.): The Czech and Slovenian EU presidencies in
a comparative perspective. Dordrecht: Republic of Letters, 2010, s. 201–216.

• The European Dimension of the Czech Foreign Policy. In: Kořan, Michal (ed.):
Czech Foreign Policy in 2007–2009: Analysis. Praha: Ústav mezinárodních vzta-
hů, 2010, s. 59–92 (spoluautor Mats Braun).

• Evropský rozměr české zahraniční politiky. In: Kořan, Michal (ed.): Česká zahra-
niční politika v roce 2009: Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních vztahů,
s. 12–38 (spoluautor Mats Braun).
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• The Demand Side of the EU Enlargement: Understanding our Neighbours. In:
Drulák, Petr and Braun, Mats (eds.): The Quest for the National Interest: A Me-
thodological Reflection on Czech Foreign Policy. Frankfurt am Main: Peter Lang,
2010, s. 35–52.

• Český diskurz o mezinárodní roli Evropské unie. In: Drulák, Petr a Střítecký, Vít
(eds.): Hledání českých zájmů. Mezinárodní bezpečnost. Praha: Ústav mezinárod-
ních vztahů, 2010, s. 31–51.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Trnitá kariéra konstruktivisty v mezinárodních vztazích: Rozhovor s Nicholasem

Onufem. Mezinárodní vztahy, 1/2010, s. 99–108.
• Editorial. Mezinárodní vztahy, 4/2010, s. 5–9.
• Česká republika a Evropská služba pro vnější akci. Zahraničná politika, 6/2010.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Between Prague and Brussels: European Dimension of Czech Foreign Policy. Pří-

spěvek na II. Sympoziu „Česká zahraniční politika“, Praha, 3.– 5. 5. 2010.
• Czech EU-heretics. Příspěvek na konferenci Inclusion completed, adaptation suc-

cessful? – What divides new and old members in the European Union, 6 years on?,
Central European University, Budapešť, Maďarsko, 14. 5. 2010 (cens.ceu.hu/
sites/default/files/field_attachment/news/node-16192/Benes.pdf).

• Russia’s and Turkey’s attitudes towards the EU in the light of the role theory. Pří-
spěvek na konferenci SGIR 7th Pan-European International Relations Conference:
„Politics in Hard Times: International Relations Responses to the Financial Crisis“,
Stockholm, Švédsko, 9.–11. 9. 2010 (stockholm.sgir.eu/uploads/Benes%20Stock
holm.pdf).

Pedagogická činnost
• Kurz International Relations Research Methods, zimní semestr 2010/2011, Me-

tropolitní univerzita Praha.
• Kurz Institucionální rámec evropské integrace, zimní semestr 2010/2011, Metro-

politní univerzita Praha.

Další odborná činnost
• Diskusní setkání k české zahraniční politice na téma Turecko a Evropa, ÚMV,

Praha, 26. 3. 2010 (za účasti představitelů MZV ČR).
• Workshop „Eastern Partnership – first results and future perspectives“, DGAP,

ÚMV a AMO, Praha, 13. 7. 2010 (za účasti představitelů MZV ČR).
• Diskusní setkání k české zahraniční politice na téma Evropská služba pro vnější

činnost, ÚMV, Praha, 8. 10. 2010 (za účasti představitelů MZV ČR).
• Oponentský posudek na rukopis pro Journal of International Relations and De-

velopment.
• Dva oponentské posudky na rukopisy pro Sociologický časopis.
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• Oponentský posudek na rukopis pro Politologickou revue.
• Dva oponentské posudky na rukopisy pro Perspectives.
• Oponentský posudek pro studentskou grantovou soutěž 2010, Západočeská uni-

verzita v Plzni.
• Oponentský posudek na rigorózní práci Terorismus a prostředky CBRN: motiva-

ce, prostředky, postupy. Metropolitní univerzita Praha.
• Oponentské posudky na bakalářské a magisterské diplomové práce pro Metropo-

litní univerzitu Praha a Univerzitu Karlovu, Praha.
• Člen zkušební komise pro rigorózní řízení, Metropolitní univerzita Praha.
• Přihláška do veřejné soutěže MZV na vědecké projekty pro rok 2011: Možnos-

ti a limity působení národních diplomacií po ratifikaci Lisabonské smlouvy ve
spolupráci s ESVA a předsednictvím EU, listopad 2010 (spolu s Matsem Brau-
nem).

• Přihláška na Fulbrightovo stipendium a přihlášky na postdoktorská stipendia na
Freie Universität Berlin, Bremen International Graduate School of Social Scien-
ces a European University Institute Florence.

JUDr. PhDr. Veronika BÍLKOVÁ, Ph.D., E.MA

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Trojí spravedlnost pro íránské mudžáhidy? Právník, 2/2010.
• Odpovědnost za ochranu (R2P): Nová naděje nebo staré pokrytectví? Praha:

Ediční oddělení PF UK, 2010.
• Victims of Armed Conflicts and Their Right to Reparation Under International

Humanitarian Law. In: J. Nowakowski-Malusecki (ed.): Miedzynarodowe prawo
humanitarne. Katowice, 2010, s. 37–56.

• Šíření demokracie jako národní zájem? Legitimizace české transformační politi-
ky. In: Drulák, Petr a Horký, Ondřej (eds.): Hledání českých zájmů. Obchod, lid-
ská práva a mezinárodní rozvoj. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2010,
s. 125–144 (spoluautorka Šárka Matějková).

• Multilaterální rozměr české zahraniční politiky. In: Kořan, Michal (ed.): Česká za-
hraniční politika v roce 2009. Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních vztahů,
2010, s. 289–299.

• Lidskoprávní rozměr české zahraniční politiky. In: Kořan, Michal (ed.): Česká za-
hraniční politika v roce 2009. Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních vztahů,
2010, s. 317–328.

• The multilateral dimension of the Czech foreign policy. In: Kořan, Michal (ed.):
Czech Foreign Policy in 2007–2009. Analysis. Praha: Ústav mezinárodních vzta-
hů, 2010, s. 311–321 (spoluautorka Šárka Matějková).

• The Human Rights Dimension of the Czech foreign policy. In: Kořan, Michal
(ed.): Czech Foreign Policy in 2007–2009. Analysis. Praha: Ústav mezinárodních
vztahů, 2010, s. 334–346 (spoluautorka Šárka Matějková).
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Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Z Říma do Kampaly a kam dále? Mezinárodní politika, 8/2010, s. 35–38.
• Mezinárodní politika a její čtenář. Mezinárodní politika, 9/2010, s. 11–13.
• Treat Them as They Deserve!? Three Approaches to Armed Opposition Groups

under Current International Law. Human Rights and International Legal Dis-
course, Vol. 4, No. 1, 2010.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Extraterritorial Jurisdiction and Human Rights Bodies. In Priv-War Conference,

Riga, 29. 1. 2010.
• Odpovědnost za ochranu: Nová naděje, nebo Staré pokrytectví? Prezentace stej-

nojmenné publikace, Knihkupectví Academia, Praha, 11. 3. 2010.
• Z Říma do Kampaly a kam dál? Mezinárodní trestní soud dvanáct let poté. Tema-

tická diskuse k revizní konferenci Římského statutu Mezinárodního trestního sou-
du (ICC), ÚMV, Praha, 17. 5. 2010.

• Friends or Enemies? R2P and International Law. Konference The Responsibility
to Protect: From Principle to Practice, Linköping, Švédsko, 10. 6. 2010.

Výzkumné projekty
• Ochrana lidských práv v rámci boje proti terorismu, grantový projekt GA ČR,

2007–2010 (hlavní řešitelka).

Organizační činnost
• Tematická diskuse k revizní konferenci Římského statutu Mezinárodního trestní-

ho soudu (ICC), ÚMV, Praha, 17. 5. 2010.
• Peacebuilding – konstitucí míru ke stabilizaci, ekonomickému a sociálnímu roz-

voji a vládě práva v zemích postižených ozbrojenými konflikty, ÚMV, Praha, 16.
6. 2010.

Publicistika a vystoupení v médiích
• ČRo 1, Mezinárodní trestní tribunál pro bývalou Jugoslávii, 13. 3. 2010.
• ČRo 1, Tokijský proces, 23. 11. 2010.

Pedagogická činnost
• Semináře Mezinárodní právo veřejné, letní semestr 2009/2010, Právnická fakulta

UK, Praha.
• Výběrový předmět Mezinárodní humanitární právo, letní semestr 2009/2010,

Právnická fakulta UK, Praha.
• Kurz Human Rights (CLS), letní semestr 2009/2010 + zimní semestr 2010/2011,

Právnická fakulta UK, Praha.

Další odborná činnost
• Konzultace nové koncepce transformační politiky, léto 2010.
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• Účast na neformální Meziministerské komisi pro implementaci mezinárodního
humanitárního práva v ČR, MPO, 12. 3. 2010.

• Zasedání Benátské komise 17.–18. 12. 2010.
• Posudek školitelky na diplomovou práci Vojtěcha Hromka: Stíhání terorismu jako

zločinu podle mezinárodního práva. Právnická fakulta UK, Praha.
• Posudek školitelky na diplomovou práci Simony Hrstkové: Zákaz mučení v mezi-

národním právu. Právnická fakulta UK, Praha.
• Posudek školitelky na diplomovou práci Milana Lipovského: (Kdy) lze mučit?

Právnická fakulta UK, Praha.
• Posudek školitelky na diplomovou práci Milana Štemberga: Pirátství a jeho vztah

k mezinárodnímu právu. Právnická fakulta UK, Praha.
• Oponentský posudek na diplomovou práci Lenky Dutkevičové: Mezinárodní tero-

rismus a lidská práva. Právnická fakulta UK, Praha.
• Oponentský posudek na diplomovou práci Tomáše Proschka: Právní základ

a aktuální činnost Mezinárodního trestního soudu. Právnická fakulta UK, Pra-
ha.

• Oponentský posudek na diplomovou práci Kristýny Urbanové: Příkaz nadřízené-
ho jako okolnost vylučující protiprávnost v mezinárodním trestním právu. Práv-
nická fakulta UK, Praha.

• Oponentský posudek na rigorózní práci Mgr. Vladana Brože: Masové uprchlictví
v kontextu mezinárodního práva. Právnická fakulta UK, Praha.

• Oponentský posudek na rigorózní práci Mgr. Daniela Bartoně: Náboženská svo-
boda ve světle judikatury Evropského soudu pro lidská práva. Právnická fakulta
UK, Praha.

Mats BRAUN, M.A., Ph.D.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Více neznamená vždy lépe. Středoevropské politické studie, 2009, číslo 4, s. 329–

337 (spoluautor Steven Saxonberg).
• Slovakia and the Czech Republic in the European integration process: birds of

a feather flying apart? In: Steinmetz, R. a Wivel, A. (eds.): Small States in Europe
– Challenges and Opportunities. Hampshire: Ashgate, 2010, s. 147–160.

• Europeanization of the Czech Environmental Policy. In: Drulák, Petr a Braun,
Mats (eds.): The Quest for the National Interest a Methodological Reflection on
Czech Foreign Policy. Frankfurt am Main: Peter Lang, 2010, s. 53–70.

• The Czech Perspective on the Future of the EU: No Consensus in the Offing. In:
Drulák, Petr a Braun, Mats (eds.): The Quest for the National Interest a Method-
ological Reflection on Czech Foreign Policy. Frankfurt am Main: Peter Lang,
2010, s. 127–144.

• Conclusions: National Interests in Foreign Policy. In: Drulák, Petr a Braun, Mats
(eds.): The Quest for the National Interest a Methodological Reflection on Czech
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Foreign Policy. Frankfurt am Main: Peter Lang, 2010, s. 181–192 (spoluautor Petr
Drulák).

• The Czech Republic as EU Member: Four Dimensions of Europeanization. In:
Drulák, Petr a Šabič, Zlatko (eds.): The Czech and Slovenian EU presidencies in
a comparative perspective. Dordrecht: Republic of Letters, 2010, s. 21–36.

• Neúčast v euru a její politické důsledky. In: Drulák, Petr a Handl, Vladimír (eds.):
Hledání českých zájmů. Vnitřní rozmanitost a vnější akceschopnost. Praha: Ústav
mezinárodních vztahů, 2010, s. 89–105.

• Evropský rozměr české zahraniční politiky. In: Kořan, Michal (ed.): Česká
zahraniční politika v roce 2009: Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních
vztahů, 2010, s. 61–87 (spoluautor Vít Beneš).

• The European Dimension of the Czech Foreign Policy. In: Kořan, Michal (ed.):
Czech Foreign Policy in 2007–2009: Analysis. Praha: Ústav mezinárodních
vztahů, 2010, s. 59–92 (spoluautor Vít Beneš).

• Státy západní Evropy v české zahraniční politice. In: Kořan, Michal (ed.): Česká
zahraniční politika v roce 2009: Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních
vztahů, 2010, s. 168–188 (spoluautoři Ondřej Ditrych, Eliška Tomalová).

• Western Europe (2007–2009). In: Kořan, Michal (ed.): Czech Foreign Policy in
2007–2009: Analysis. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2010, s. 177–195 (spo-
luautoři Ondřej Ditrych, Elsa Tulmets).

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• The Czech Republic – neglecting implementation because of treaty ratification

hangover? EU-27 Watch, Vol. 2010, No. 9, s. 31–32.
• The Czech Republic – a satisfied spectator. EU-27 Watch, Vol. 2010, No. 9,

s. 173–174.
• Hodnocení českého předsednictví v Radě EU 2009 – interní materiál pro MZV ČR

(KSAP) (spoluautor Šárka Matějková).
• Srovnání postavení analytických a strategických center v ministerstvech zahranič-

ních věcí Německa, Kanady, Dánska, Velké Británie a Francie (spoluautoři Michal
Kořan, Ondřej Ditrych, Jan Eichler, Vladimír Handl, Nikola Hynek). Policy paper,
ÚMV.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• A Sociological Study of European Policy Think-tanks: Are They the Bridge Bet-

ween the Academic World and Policy Makers? Příspěvek na konferenci ISA 51st

Annual Convention, New Orleans, LA, USA, 17.–20. 2. 2010.
• Island vstupuje do EU: hospodářská krize jako jediný důvod? Informační centrum

vlády ČR, 1. 6. 2010.

Výzkumné projekty
• Evropská integrace a zájmy České republiky, projekt ÚMV v rámci Národního

programu výzkumu II (hlavní řešitel projektu – P. Drulák).
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Organizační činnost
• Příprava konference The EU’s Common Foreign and Security Policy with the Lis-

bon Treaty, Praha, 28. 6. 2010.

Publicistika a vystoupení v médiích
• Určit datum vstupu Islandu do EU je obtížné. Euractiv.cz, 2. 3. 2010 (www.eurac-

tiv.cz/rozsirovani-eu/interview/mats-braun-urcit-konkretni-datum-vstupu-
islandu-do-eu-je-obtizne-007162).

• Česká politika očima Skandinávce. Revue Prostor, 2010, č. 87–88, s. 29–32.
• Norsko příliš moderní pro Evropu? Revue Prostor, 2010, č. 87–88, s. 122–126.
• Studio ČT 24, 30. 6. 2010.
• ČT 1 – Události, 20. 9. 2010.
• Zprávy TV Prima, 13. 8. 2010.
• ČRo 1 – Radiožurnál, 10. 12. 2010.
• ČRo 6 – Člověk a trh, 16. 9. 2010.

Pedagogická činnost
• Kurz Social Science Research Methods, letní semestr 2010, Anglo-Americká vy-

soká škola, Praha.

Další odborná činnost
• The EU’s global role-changes and challenges with the Lisbon Treaty. Příspěvek

na Czech-Korean Conference, Praha, 21. 6. 2010.
• Evaluating the Instruments – the EU’s Special Representatives as forerunners to

the EEAS. Příspěvek na The EU’s Common Foreign and Security Policy with the
Lisbon Treaty, Praha, 28. 6. 2010.

• Central European EU Presidencies – Czech Republic. Příspěvek na Czech Fore-
ign Policy: EU Presidency and Beyond. Praha, MZV ČR, 12.–13. 10. 2010.

• Associate editor, Perspectives.
• Liason Officer ÚMV v networku – EPIN (European Policy Institutes Network).

V rámci činnosti EPIN:
– Aktivní účast na konferenci Lisbon five months on: Surveying the new EU poli-

tical scene, Brusel, 20. 4. 2010.
– Aktivní účast na konferenci Contemporary Challenges for the European Union,

Nicosia, 15. 10. 2010.
– Lisbon five months on – Surveying the new EU political scene EPIN Commen-

tary No. 5 / 29 April 2010 (spoluautor).
– Posudek na článek pro časopis Acta Politologica.
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PhDr. Jaroslav BUREŠ

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• The Middle East, the Mediterranean and Afghanistan in the Czech Foreign Poli-

cy. In: Kořan, Michal (ed.): Czech Foreign Policy in 2007–2009. Analysis. Praha:
Ústav mezinárodních vztahů, 2010, s. 246–275.

• Blízký východ, Středomoří a Afghánistán v české zahraniční politice. In: Kořan,
Michal (ed.): Česká zahraniční politika v roce 2009. Analýza ÚMV. Praha: Ústav
mezinárodních vztahů, 2010, s. 233–252.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Politické důsledky protiraketové obrany. In: Novotný, Karel (ed.): Bezpečnostní

výzvy 21. století. Praha: Globus, 2008, s. 208–243.
• The Czech Republic, the Mediterranean and the Anna Lindh Foundation. In: Čes-

ká síť – Czech Network, Anna Lindh Foundation, Network of Networks. Anna
Lindh Foundation–Euromed, s. 5–7.

• Euro-středomořské kulturní trendy. In: Zpráva Nadace Anny Lindhové. Bulletin,
Společnost Česko-arabská – Nadace Anny Lindhové, Babylon, 2010, č. 12.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• History, Problems and Activities of the Czech ALF Network. Referát na meziná-

rodní konferenci formou telemostu: EMUNI–ÚMV–Nadace Anny Lindhové, Me-
tropolitní univerzita Praha, 11. 1. 2010.

• Hodnocení současných evropsko-arabských vztahů v euro-středomořském prosto-
ru, pořadatel: Nadace Anny Lindhové, CIDOP, Madrid-Casa Árabe, 6.–7. 5. 2010
(účast v diskusích expertů v čtyřech navazujících workshopech).

• Příspěvek o činnosti ALF národní sítě. Konference šéfů národních network, Bru-
sel, 2.–4. 12. 2010.

• Prezentace Zprávy Nadace Anny Lindhové a Gallupova ústavu věnované percep-
cím a hodnotovému systému ve 13 vybraných zemích Středomoří a Evropské unie
– pro odbornou veřejnost, Praha, ÚMV, 9. 12. 2010.

Organizační činnost
• Příprava semináře ČR–Írán, duben a říjen (odloženo na 2011), osm konzultací na

íránské ambasádě.

Publicistika a vystoupení v médiích
• ČRo 1 – Radioforum, íránské jaderné ambice, 9. 1. 2010.
• ČRo 1 – Radioforum, blízkovýchodní konflikt, 19. 3. 2010.
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Pedagogická činnost
• Vedení pěti diplomových prací, Metropolitní univerzita Praha. Témata: Islám a ro-

le ženy ve společnosti, euro-středomořské partnerství, demokratizace na Blízkém
východě, islám a lidská práva, bezpečnostní situace v Afghánistánu a Pákistánu.

Další odborná činnost
• Konzultace o mírovém procesu na BV, ředitel odboru BV MZV ČR T. Smetánka,

27. 4. 2010.
• Konzultace o Íránu pro MZV ČR, P. Hladík, zástupce ředitele BV MZV ČR,

a skupina referentů, 29. 10. 2010.
• Sepsání žádosti o členství ÚMV v EuroMeSCo se všemi podkladovými, dopro-

vodnými materiály. Podáno v říjnu 2010 a schváleno koncem listopadu.
• Aktivity a činnost české sítě. Výroční konference hlav sítí Nadace Anny Lindhové

pro dialog kultur, Brusel, 2.–4. 12. 2010.
• Arabské země a EU – politika sousedství, Centrum Evropských studií VŠE, Kon-

rád Adenauer Stiftung a Katedra světové ekonomiky VŠE, VŠE, 24. 11. 2010.
• Současný stav a perspektivy spolupráce EU s regionem MENA v rámci Barcelon-

ského procesu, Konrád Adenauer Stiftung a Katedra světové ekonomiky VŠE,
VŠE, 14. 4. 2010.

• Současný stav blízkovýchodního konfliktu a palestinská otázka v historickém
kontextu, Vysoká škola ekonomická, Praha, 27. 4. 2010.

• Posudek na článek „Evropská unie a středomořský prostor. Současnost a perspek-
tivy angažovanosti EU ve středomořském prostoru“ pro časopis Současná Evropa.

• Příprava, vypracování a podání projektu pěti zemí Visegradu: „The Muslim Com-
munity in the Visegrad Countries and Austria“, Anna Lindh Foundation, odesláno
15. 10. 2010.

• Úřad vlády ČR, sekretariát vlády pro národnostní menšiny, O. Klípa, jednání
o spolupráci ALF a Aliance civilizací v oblasti migrace a národnostních menšin,
Praha, 27. 4. 2010.

• Ministerstvo vnitra ČR, Odbor azylové a migrační politiky, p. Novotná. Jednání
o spolupráci na plánovaném projektu ALF – Muslimové v zemích Visegrádu, Pra-
ha, 15. 2. 2010.

• Kancelář prezidenta republiky, telefonická konzultace před cestou V. Klause do
Kuvajtu, 22. 10. 2010.

• Jednání o společných akcích – setkání hlav sítí ALF visegrádských zemí v Brati-
slavě, 28.–29. 4. 2010.

• Survey of Experts and Actors on the Euro-Mediterranean Partnership 2010, Eu-
romed Survey, IEMED 2010 (odpovědi na otázky určené odborníkům na Středo-
moří), listopad 2010.

• Práce spojená s činnosti Nadace Anny Lindhové pro dialog kultur ve Středomoří:
zprávy přehledy, organizování euro-středomořských aktivit, každodenní konzulta-
ce s ústředím, korespondence, příprava internetových stránek, bulletinu, konzulta-
ce s gestorským odborem Blízkého východ MZV ČR, granty, účetnictví, školení,
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schůzky network, přijímání nových členů, public relations, vydávání bulletinu
a prezentační brožury.

JUDr. PhDr. Marek ČEJKA, Ph.D.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Rabíni naší doby – autority judaismu v náboženském a politickém dění 20. stole-

tí a současnosti. Brno: Barrister & Principal, 2010 (spoluautor R. Kořan).

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Příspěvek na semináři věnovaném knize Židovský stát od Theodora Herzla: Pořa-

datel Historický ústav Filozofické fakulty MU, oborové rady doktorského studia
historie, Výzkumné středisko pro dějiny střední Evropy: Prameny, země, kultura
a Matice moravská, Brno, 3. 6. 2010.

• Aktivní účast na mezinárodní konferenci 13th DGAP New Faces Conference „De-
mocratization and Security in the Middle East and North Africa“, Istanbul, 17.–
20. 3. 2010.

Výzkumné projekty
• Rozvoj výzkumu v oblasti zahraniční politiky a mezinárodních vztahů, grantový

projekt MZV ČR (koordinátor).

Publicistika a vystoupení v médiích
• Vytvoř si Zemi izraelskou doma! MF Dnes, 24. 4. 2010.
• S Koránem a samopalem za svobodu Evropy. MF Dnes, 7. 5. 2010.
• Vidět Libanon a skončit ve vazbě. Lidové noviny, 12. 3. 2010.
• Je prezidentův život cennější ostatních? Lidové noviny, 20. 4. 2010.
• Alláh na Ground Zero. Lidové noviny, 8. 9. 2010.
• Podivný boj proti antisemitismu. A2, č. 12, 2010.
• ČT 1 – Dobré ráno, komentář na téma „národní identita“, 5. 3. 2010.
• Komentář pro katarský portál IslamOnline, 12. 1. 2010.
• ČT 24, účast v diskusním pořadu „Před půlnocí“, 12. 3. 2010.
• Rádio Česko, účast v diskusním pořadu „Studio Česko“, 25. 3. 2010.
• ČRo 1 – Radiožurnál, pořad Ozvěny dne, komentář na téma aktuální situace v iz-

raelsko-palestinském konfliktu, 1. 6. 2010.

Pedagogická činnost
• Vedení seminářů na Masarykově univerzitě, Brno, na Karlově univerzitě (Evan-

gelická teologická fakulta a Fakulta humanitních studií), Praha, na CEVRO-insti-
tutu, Praha, na Anglo-American College, Praha (celkově 12 seminářů).
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Další odborná činnost
• Příprava a vedení diskuse s izraelským velvyslancem Jaakovem Levym, ÚMV,

11. 3. 2010.
• Vedení diskuse s poslancem Knessetu Mohammedem Barakou, ÚMV, 3. 12.

2010.
• Přednáška a diskuse pro židovskou obec v Praze, 9. 3. 2010.
• Přednáška pro evangelickou farnost Praha-Smíchov, 10. 3. 2010.
• Konzultace s Ericem Treene, Department of Justice – Civil Rights Division, Was-

hington DC, USA, 29. 8. 2010.
• Konzultace s J. Zogbym, Washington DC, USA, 1. 9. 2010.
• Konzultace s pracovníky Office of the Special Representative to Muslim Com-

munities, U.S. Department of State, Washington DC, USA, 30. 8. 2010.
• Konzultace s analytiky Pew Forum on Religion and Public Life, Washington DC,

USA, 2. 9. 2010.
• Konzultace s Waymonem Burke, ředitel The Calhoun Center for the Study of Sou-

thern Political Culture, Huntsville, USA, 9. 9. 2010.
• Konzultace s reverendem Jimem Burklo, Associate Dean of Religious Life at the

University of Southern California, Los Angeles, USA, 16. 9. 2010.
• Konzultace s rabínem Jochananem Myersem, se zpravodajem ČRo Břetislavem

Turečkem, Jeruzalém, 2. 1. 2010.
• Posudek na diplomovou práci Alexandre Miraulta: Hamas – the Challenge of Po-

litical Integration. Masarykova univerzita, Brno.
• Citace jména instituce v deníku Decatur Daily (USA, 12. 9. 2010), malé recenze

na knihy Rabíni naší doby v Lidových novinách a MF Dnes, instituci jsem uváděl
v případě mediální přítomnosti a rovněž v publikacích.

• Absolvování stáže International Visitor Leadership Program na pozvání americké
vlády na téma „Interfaith Dialogue and Community Activism“ (Washington, New
York, Huntsville, Kansas City, Dallas, Los Angeles), srpen–září 2010.

• Řada článků na blogu o blízkovýchodní politice (blizky-vychod.blogspot.com).

PhDr. Ondřej DITRYCH

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Georgia: A State of Flux. Journal of International Relations and Development,

2010, Vol. 13, No. 1, s. 13–25.
• Anarchie a utopie v díle G. Lowese Dickinsona. Mezinárodní vztahy, 2/2010,

s. 135–148.
• United States in Czech Foreign Policy. In: Kořan, Michal (ed.): Czech Foreign Po-

licy 2007–2009. Analysis. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2010, s. 163–176.
• Western Europe in Czech Foreign Policy. In: Kořan. Michal (ed.): Czech Foreign

Policy 2007–2009. Analysis. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2010, s. 177–
195 (spoluautoři Elsa Tulmets a Mats Braun).
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• Česká republika v boji proti klimatickým změnám. In: Drulák, Petr a Handl, Vla-
dimír (eds.): Hledání národních zájmů. Vnitřní rozmanitost a vnější akceschop-
nost. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2010, s. 198–217.

• Spojené státy americké v české zahraniční politice. In: Kořan, Michal (ed.): Čes-
ká zahraniční politika v roce 2009. Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních
vztahů, 2010, s. 153–167.

• Státy západní Evropy v české zahraniční politice. In: Kořan, Michal (ed.): Česká
zahraniční politika v roce 2009. Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních vzta-
hů, 2010, s. 168–188 (spoluautoři Eliška Tomalová a Mats Braun).

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Česká republika a budoucnost politiky změn podnebí. Zahraničná politika, 2010,

č. 1.
• Kodaň: Nejistota v jádrech věcí? Anarchie. Mezinárodní politika, 3/2010, s. 9–11.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Afghanistan Now. Příspěvek na konferenci The Middle East after the War on Ter-

ror, pořádané Metropolitní univerzitou Praha, Praha, 12. 3. 2010.
• Vystoupení na konferenci European Values Network na téma hrozby jaderného

Íránu, Praha, 11. 5. 2010.
• Vystoupení v debatě o Afghánistánu pořádané The Prague Post, 23. 9. 2010.
• Vystoupení v debatě o výsledcích midterm voleb v USA, Americké centrum / CE-

SES, Praha, 26. 10. 2010.

Organizační činnost
• Příprava semináře Současná britská zahraniční politika, ÚMV, 19. 10. 2010.

Výzkumné projekty
• Britská zahraniční politika: Aktéři, témata a průniky s českou zahraniční politi-

kou, grantový projekt MZV ČR (řešitel).

Publicistika a vystoupení v médiích
• K čemu slouží alianční koncepce. Hospodářské noviny, 16. 11. 2010 (spoluautoři

Nikola Hynek a Vít Střítecký).
• Beyond Borders. The Prague Post, 24. 11. 2010 (spoluautor Vít Střítecký).
• WikiLeaks: Postižena není jen prestiž USA, ale celé diplomacie. MF Dnes, 30. 11.

2010.
• ČT 1 – Události, komentáře, 31. 3. 2010.
• ČT 24 – Studio ČT 24, 3. 8. 2010.
• ČRo – Radio Česko, Hovory o Evropě, 24. 5. 2010.
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Pedagogická činnost
• Kurz Současná mezinárodní politika, Fakulta sociálních věd UK, Praha, letní se-

mestr 2009/2010.
• Kurz Regional Security in Theory and Practice, IRES, Metropolitní univerzita

Praha, zimní semestr 2010/2011.
• Kurz Czech Republic and the EU, IRES, Metropolitní univerzita Praha, zimní se-

mestr 2010/2011.

Další odborná činnost
• Srovnání postavení analytických a strategických center v ministerstvech zahranič-

ních věcí Německa, Kanady, Dánska, Velké Británie a Francie (spoluautoři Michal
Kořan, Ondřej Ditrych, Jan Eichler, Vladimír Handl, Nikola Hynek). Policy paper,
ÚMV.

• Vystoupení na sympoziu o české zahraniční politice na téma vztahů s USA, 5. 5.
2010.

• Podkladový materiál k připravovanému česko-britskému fóru, zadáno KSAP
MZV ČR, 25. 6. 2010.

• Vypracování poznámky ke koncepci české zahraniční politiky na téma vztahy
s USA, 29. 11. 2010.

• Posudek na diplomovou práci Kateřiny Klevarové: Konsocialismus jako možné ře-
šení konfliktů v segmentovaných společnostech. Fakulta sociálních věd UK, Praha.

• Posudek na diplomovou práci Kamily Kubini: Politika USA na indickom subkon-
tinente. Fakulta sociálních věd UK, Praha.

• Posudek na diplomovou práci Júlie Lampášové: The Impact of HIV/AIDS on In-
ternational Security. Metropolitní univerzita Praha.

• Posudek na diplomovou práci Zdeňka Pejchy: Změna konceptu terorismu v praxi.
Fakulta sociálních věd UK, Praha.

• Posudek na diplomovou práci Martina Plesného: Separatismus jako bezpečnostní
hrozba. Fakulta sociálních věd UK, Praha.

• Posudek na diplomovou práci Romana Sedláka: Válka v Iráku 2003: Konflikt
v Perském zálivu v perspektivě americké zahraniční politiky. Fakulta sociálních
věd UK, Praha.

• Posudek na diplomovou práci Květy Surové: Srovnání schvalovacích procesů čes-
kých zahraničních misí. Fakulta sociálních věd UK, Praha.

• Posudek na diplomovou práci Diany Termibulatovové: Caspian Gas Supplies.
Metropolitní univerzita Praha.

• Posudek na diplomovou práci Sáry Vinklátové: Energy Security: The Future of the
Arctic Region. Metropolitní univerzita Praha.

• Posudek pro časopis Perspectives.
• Podání disertační práce k obhajobě.
• Reprezentace ÚMV na setkání zástupců think tanků v síti EPIN, Istanbul, 14.–16.

6. 2010.
• Reprezentace ÚMV na Wroclaw Global Forum, Varšava, 6.–8. 10. 2010.
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Doc. Ing. Petr DRULÁK, Ph.D.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Of Metaphors, Concepts and Reality: A Reply to Onuf. Perspectives, 2010, Vol.

18, No. 1, s. 77–86.
• Drulák, Petr and Mats Braun (eds.): The Quest for the National Interest: A Metho-

dological Reflection on Czech Foreign Policy. Frankfurt am Main: Peter Lang, 2010.
• Drulák, Petr a Vladimír Handl (eds.): Hledání českých zájmů. Vnitřní rozmanitost

a vnější akceschopnost. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2010.
• Drulák, Petr a Ondřej Horký (eds.): Hledání českých zájmů. Obchod, lidská prá-

va a mezinárodní rozvoj. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2010.
• Drulák, Petr a Vít Střítecký (eds.): Hledání českých zájmů. Mezinárodní bezpeč-

nost. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2010.
• Drulák, Petr and Šabič, Zlatko (eds.): The Czech and Slovenian EU presidencies

in a comparative perspective. Dordrecht: Republic of Letters Publishing, 2010.
• Závěrem: Český nezájem se prosazuje. In: Kořan, Michal (ed.): Česká zahraniční

politika v roce 2009: Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2010,
s. 354–361.

Výzkumné projekty
• Evropská integrace a zájmy České republiky, projekt ÚMV v rámci Národního

programu výzkumu II (hlavní řešitel projektu).

Organizační činnost
• Ředitel ÚMV.
• Koordinátor doktorského studia Metropolitní univerzity Praha a Ústavu meziná-

rodních vztahů.
• Současná členství: Rada pro mezinárodní vztahy (od 1997), Asociace mezinárod-

ních studií ve střední a východní Evropě (od 1996), redakční rada časopisu Mezi-
národní vztahy (od 1999), redakční rada časopisu Perspectives (od 2004), oboro-
vá rada doktorského studia Mezinárodní vztahy na Institutu politologických studií
Fakulty sociálních věd Univerzity Karlovy (od 2005), oborová rada doktorského
studia Politologie a mezinárodní studia na Fakultě filozofie Západočeské univer-
zity v Plzni (od 2005), vědecká rada Fakulty sociálních věd Univerzity Karlovy
(od 2006), vědecká rada Institut für europäische Politik, Berlin (od 2006), akade-
mická rada Vysoké škole veřejné správy a mezinárodních vztahů (2006), Rada
Ústavu mezinárodních vztahů (od 2007), Steering Committe of the ECPR Stan-
ding Group on International Relations (od 2007), Executive Council of the Cen-
tral and Eastern European International Studies Association (od 2007).
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Publicistika a vystoupení v médiích
• Antigona odchází: Tragično a politika – kunderovská inspirace. Právo (Salon),

28. 1. 2010 (www.novinky.cz/kultura/salon/190486-petr-drulak-antigona-odcha
zi.html).

• Obavy z Obamy. MF Dnes, 6. 4. 2010, s. 10A.
• Jediný národní zájem, na němž jsme se dokázali shodnout a naplnit ho, byl vstup

do Evropské unie. Mezinárodní politika, 5/2010, s. 18–22.
• La crise grecque a joué un rôle très important dans la victoire de la droite tchèque.

Euractiv.fr, 1. 6. 2010 (www.euractiv.fr/elargissement-0/interview/2010/06/01/
petr-drulak-crise-grecque-joue-role-tres-important-dans-victoire-droite-
tcheque_68338).

• We have many things to learn from each other. Korea Foundation, Vol. 19, No. 8
(newsletter.kf.or.kr/english/contents.asp?vol=146&lang=English&no=1885).

• WikiLeaks: od demokracie k pornu. Hospodářské noviny, 1. 12. 2010, s. 10.

Doc. PhDr. Jan EICHLER, CSc.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Češi v Afghánistánu. Vojenské rozhledy, 2/2010, 2, s. 88–100 (spoluautor Nikola

Hynek).
• Bezpečnostní a strategická kultura USA v letech 2001–2010. Mezinárodní vztahy,

2/2010, s. 48–70.
• Proměny bezpečnostní strategie USA. Vojenské rozhledy, 4/2010, s. 38–48.
• The Czech Provincial Reconstruction Team in Afghanistan: Context, Experiences

and Politics. Defence Studies, 2010, Vol. 10, No. 3, s. 405–430 (spoluautor Niko-
la Hynek, forthcoming 2010).

• Mezinárodní souvislosti řecké krize. Acta Universitatis Carolinae Studia Territo-
rialia. Supplementum, 2010, roč. 1, č. 1, s. 95–106.

• Terorismus a války v době globalizace. Praha: Karolinum, 2010.
• Bezpečnostná politika v dobe globalizácie. Skalica: Západoslovenské tlačiarne,

2010.
• Mezinárodní politika v době globalizáce. Skalica: Západoslovenské tlačiarne, 2010.
• Mezi jestřábem a holubicí: Česko hledá demokratický mír. In: Drulák, Petr a Stří-

tecký, Vít (eds.): Hledání českých zájmů. Mezinárodní bezpečnost. Praha: Ústav
mezinárodních vztahů, 2010, s. 52–79.

• Obnova Afghánistánu: bezpečnostní kontext české účasti. In: Drulák, Petr a Stří-
tecký, Vít (eds.): Hledání českých zájmů. Mezinárodní bezpečnost. Praha: Ústav
mezinárodních vztahů, 2010, s. 102–125 (spoluautor Nikola Hynek).

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Obamova bilance na poli zahraniční a bezpečnostní politiky. Příspěvek na konfe-

renci Obamov polčas. Pořadatel: SEVŠ, Skalica, Slovensko, 18. 11. 2010.
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Ing. Rudolf FÜRST, Ph.D.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Czech and Slovak Relations with China: Contenders for China’s Favour. Europe-

Asia Studies, 2010, Vol. 62, No. 8, s. 1363–1381 (spoluautorka Gabriela Plescho-
vá).

• Česko-čínské vztahy po roce 1989. Praha: Karolinum, 2010.
• The Far East in the Czech Foreign Policy. In: Kořan, Michal (ed.): Czech Foreign Po-

licy in 2007–2009: Analysis. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2010, s. 275–285.
• Česká zahraniční politika na Dálném východě. In: Kořan, Michal (ed.): Česká za-

hraniční politika v roce 2009. Analýza UMV. Praha: Ústav mezinárodních vztahů,
2010, s. 252–263.

• České vyhlídky: Hospodářské vztahy EU s Čínou. In: Drulák, Petr a Horký, On-
dřej (eds.): Hledání českých národních zájmů. Obchod, lidská práva a meziná-
rodní rozvoj. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2010, s. 60–79.

• Podpora Tibetu, Tchaj-wanu a lidských práv v Číně: Evropská avantgarda nebo
český kýč? In: Drulák, Petr a Horký, Ondřej (eds.): Hledání českých národních zá-
jmů. Obchod, lidská práva a mezinárodní rozvoj. Praha: Ústav mezinárodních
vztahů, 2010, s. 80–101.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Čína a Korea: Korejská krize v kontextu obnovující se sinocentrické konstelace na

Dálném východě? Mezinárodní politika, 6/2010, s. 14–16.

Organizační činnost
• Příprava kulatého stolu s prof. Ming Chu-cheng, National Taiwan University, Tai-

pei, ÚMV, 3. 11. 2010.
• Czech-Korean Conference, ÚMV-IFANS Soul, Praha, MZV ČR, 21. 6. 2010.

Publicistika a vystoupení v médiích
• ČT 24, Obama před setkáním s dalajlamou, 2. 2. 2010.
• ČT 24, výročí potlačení povstání v Tibetu, festival Jeden svět, Vlajka pro Tibet,

10. 3. 2010.
• ČT 24, zpravodajství, komentář: president Sarkozy v Číně, 28. 4. 2010.
• TV Nova – Střepiny, reportáž o kontrole porodnosti v Číně, sestřih interview

v ÚMV, 3. 10. 2010.
• ČT 24, zpravodajství, komentář: čínský vězněný disident Liou Siao-po získal No-

belovu cenu za mír, 8. 10. 2010.
• ČT 24, ekonomika, nový pětiletý plán v ČLR, 18. 10. 2010.
• ČRo 1 – Ozvěny dne, 13. 1. 2008.
• Rádio Česko, zpravodajství, komentář: EU–Čína, Španělsko navrhuje zrušení

zbrojního embarga EU vůči ČLR, 26. 1. 2010.
• Rádio Česko, Čína na Bezpečnostní konferenci v Mnichově, 4. 2. 2010.
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Pedagogická činnost
• Post-maoistická Čína, UPOL, Filozofická fakulta UK, Praha, zimní semestr.
• Bezpečnost v Asii, Metropolitní univerzita Praha, jarní semestr.
• Úvod do studia Dálného východu, Metropolitní univerzita Praha, 1/3 zimního se-

mestru.

Další odborná činnost
• Přednáška Čína: Tradice a modernita. Diplomatická akademie, Praha, 22. 10.

2010.
• European partnership with China. Neorealist versus neoliberal interpretation.

Journal of Common Market Studies, odesláno 22. 7. 2010.
• Deset podmínek lásky, filmový festival Jeden svět, vystoupení v diskusi. Pardubi-

ce, Dům techniky, 26. 3. 2010.

Judr. Vladimír HANDL, CSc.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Drulák, Petr a Handl, Vladimír (eds.): Hledání českých zájmů. Vnitřní rozmanitost

a vnější akceschopnost. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2010.
• Česká republika a Německo: Jak se vnímají? In: Drulák, Petr a Handl, Vladimír

(eds.): Hledání českých zájmů. Vnitřní rozmanitost a vnější akceschopnost. Praha:
Ústav mezinárodních vztahů, 2010, s. 152–173.

• Závěr. In: Drulák, Petr a Handl, Vladimír (eds.): Hledání českých zájmů. Vnitřní
rozmanitost a vnější akceschopnost. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2010,
s. 218–230 (spoluautor Petr Drulák).

• Češi a Němci jako spojenci: sbližování strategické kultury. In: Drulák, Petr a Stří-
tecký, Vít (eds.): Hledání českých zájmů. Mezinárodní bezpečnost. Praha: Ústav
mezinárodních vztahů, s. 126–150, 2010.

• Spolková republika Německo v české zahraniční politice. In: Kořan, Michal (ed.):
Česká zahraniční politika v roce 2009. Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních
vztahů, 2010, s. 135–150.

• Germany in Czech Foreign Policy. In: Kořan, Michal (ed.): Czech Foreign Policy
2007–2009. Analysis. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2010, s. 148–162.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• The US-Russian Security „Reset“: Implications for Central-Eastern Europe and

Germany. European Security, 2010, Vol. 18, No. 3, s. 263–285 (spoluautoři Niko-
la Hynek, Vít Střítecký a Michal Kořan).

• Die Politik des wiedervereinigten Deutschland gegenüber der Tschechischen Re-
publik. In: Buchheim, Christoph–Ivaničková, Edita–Kaiserová, Kristina–Zimmer-
mann, Volker (eds.): Die Tschechoslowakei und die beiden deutschen Staaten. Es-
sen: Klartext-Verlag, 2010, s. 219–259.
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• Living with or in the Past? Czech Communists between Canonisation and Com-
ing to Terms wit their History. In: Hofmann, Birgit u.a. (ed.): Diktaturüberwid-
nung in Europa. Neue nationale und transnationale Perspektive. Heidelberg: Uni-
versitätsverlag Winter, 2010, s. 84–102.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• German Response to American „Reset“ in Relations with Russia: More Bilater-

alism or Europeanisation? Příspěvek na konferenci The 36th Annual Conference
of the International Association for the Study of German Politics, IASGP, Londýn,
Velká Británie, 24.–25. 5. 2010.

• Německý přístup k řešení krize eurozóny. Příspěvek na konferenci Německá a čes-
ká zahraniční politiky v měnícím se mezinárodním prostředí, Praha, 20.–21. 10.
2010.

Výzkumné projekty
• Diferencovaný proces tvorby německé zahraniční politiky: instituce, aktéři, normy

a zájmy, strategie, grant MZV ČR (koordinátor a hlavní řešitel).
• Evropská integrace a zájmy České republiky, projekt ÚMV v rámci Národního

programu výzkumu II (hlavní řešitel – Petr Drulák).

Organizační činnost
• Příprava semináře pro DGAP Summerschool DGAP k východnímu partnerství,

13. 7. 2010.
• Příprava konference Německá a česká zahraniční politiky v měnícím se meziná-

rodním prostředí, MZV ČR, Praha, 20.–21. 10. 2010.
• Příprava semináře Energetická bezpečnost SRN, ÚMV, 29. 11. 2010.
• Příprava semináře Systém podpory německého exportu a hospodářské spolupráce

SRN a ČR, ÚMV, 3. 12. 2010.
• Příprava semináře Zahraničněpolitická kultura a historická paměť SRN, ÚMV,

15. 12. 2010.

Publicistika a vystoupení v médiích
• ČRo 6, 20 let sjednocení Německa, 22. 9. 2010.
• ČT 24, Christian Wulf v Praze, 22. 11. 2010.
• ČT 24 + Rádio Česko, Horst Seehofer v Praze, 20. 12. 2010.

Pedagogická činnost
• Kurz Československá a česká zahraniční politika po roce 1989, letní semestr

2009/2010, FSV UK, Praha.
• Kurz The Transformation of the Communist Successor Parties in Central Europe and

Influence of the West European Leftists, letní semestr 2009/2010, FSV UK, Praha.
• Kurz Transformace komunistických stran ve středni Evropě a vliv západoevropské

levice, zimní semestr 2010/2011, FSV UK, Praha.
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• Kurz Vztahy Československa, resp. České republiky k NMZ I. (Německo), zimní
semestr 2010/2011, FSV UK, Praha.

• Kurz Zahraniční politika SRN I, letní semestr 2009/2010, FSV UK, Praha.
• Kurz Zahraniční politika SRN II, zimní semestr 2010/2011, FSV UK, Praha

Další odborná činnost
• Spolková republika a Lisabonská smlouva: nové mantinely německé integrační

politiky? Strategic Paper, ÚMV (spoluautorka BarboraVeselá).
• Návrh pro KSAP na systematický výzkum ZP vybraných států.
• Informační podklad pro cestu KSAP do Berlína.
• Konzultace s Martinem Dangerfieldem, University of Wolverhampton, Praha,

20. 10. 2010.
• Konzultace se Sørenem Riishøjem, University of Southern Denmark, Praha, 2. 12.

2010.
• Posudek oponenta na bakalářskou práci Nasazení Bundeswehru v zahraničí

v letech 1990–2009 Michala Šopíka, FSV UK, Praha.
• Posudek vedoucího na bakalářskou práci Zdroje a vývoj postoje Spolkové repub-

liky k rozšiřování NATO v letech 1990–97 Jakuba Ebelreho, FSV UK, Praha.
• Posudek vedoucího na bakalářskou práci Frakce rudé armády – Levicový teroris-

mus v Německu Miroslava Kříže, FSV UK, Praha.
• Posudek vedoucího na bakalářskou práci Německá evropská politika rozšíření po

1. 5. 2004 – kontinuita či změna? Šárky Zahálkové, FSV UK, Praha.
• Posudek vedoucího na bakalářskou práci Stranický euroskepticismus ve Spolkové

republice Německo v rozmezí let 1993–2002 Karoliny Vorzové, FSV UK, Praha.
• Posudek vedoucího na magisterskou práci Spolková republiky Německo a dodávky

ruského zemního plynu: implikace pro německou energetickou bezpečnost Jakuba
Jaroše, FSV UK, Praha.

• Posudek vedoucího na magisterskou práci Vládní účast PDS ve spolkové zemi
Berlín v letech 2002–2006 Václava Kafky, FSV UK, Praha.

• Posudek vedoucího na magisterskou práci Evropská integrační politika Severního
Porýní-Vestfálska. Zápas o kompetence od Maastrichtu k Lisabonu Barbory
Veselé, FSV UK, Praha.

• Posudek oponenta na bakalářskou práci Russia-Europe Asymmetric Gas Interde-
pendence Kariny Faizové, Metropolitní univerzita Praha.

• Posudek oponenta na bakalářskou práci Russian Energy Diplomacy Towards the
EU Jany Srpové, Metropolitní univerzita Praha.

• Posudek na článek pro časopis Journal of International Relations and Develop-
ment.
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Ing. Ondřej HORKÝ

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Česká rozvojová spolupráce: Diskurzy, praktiky, rozpory. Praha: Sociologické na-

kladatelství, 2010.
• Policy Coherence for Development of the Czech Republic: Case studies on mi-

gration and trade. In: Hoebink, Paul (ed.): European Development Cooperation:
In Between the Local and the Global. Amsterdam: Amsterdam University Press,
2010, s. 223–258.

• Subsaharská Afrika v české zahraniční politice: Z evropského vysluní zpět na
okraj českého zájmu. In: Kořan, Michal (ed.): Česká zahraniční politika v roce
2009: Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2010, s. 264–272.

• Rozvojový rozměr české zahraniční politiky: Úspěšné předsednictví EU a dělící
linie postojů. In: Kořan, Michal (ed.): Česká zahraniční politika v roce 2009: Ana-
lýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2010, s. 329–344.

• Sub-Saharan Africa in the Czech Foreign Policy. In: Kořan, Michal (ed.): Czech
Foreign Policy: Analysis. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2010, s. 286–296.

• Development Cooperation in the Czech Foreign Policy. In: Kořan, Michal (ed.): Czech
Foreign Policy: Analysis. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2010, s. 347–361.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• The Europeanization of development policy: Accommodation and resistance of

the Czech Republic, DIE Discussion Paper, 2010, č. 18 (www.die-gdi.de/CMS-
Homepage/openwebcms3.nsf/(ynDK_contentByKey)/ANES-8BCEK3/$FI-
LE/DP%2018.2010.pdf).

• „Od Rozvojových cílů tisíciletí se musíme odpoutat“. Rozhovor s Paulem Collie-
rem. Mezinárodní politika, 2/2010, s. 26–28.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• The Czech national interest and global policies of the European Union. Příspěvek

na konferenci Franco-Czech European Dialogue 2010: What does National Inte-
rest still mean for the European States?, Paříž, Francie, 15. 1. 2010.

• Non-governmental organizations in the Czech development cooperation: A long
arm of foreign policy or civil society? Příspěvek na konferenci ISA’s Annual Mee-
ting: Theory vs. Policy? Connecting Scholars and Practitioners, New Orleans,
USA, 17.–20. 2. 2010 (www.allacademic.com/meta/p_mla_apa_research_cita-
tion/4/1/6/1/8/p416183_index.html).

• The Europeanization of development policy: Accommodation and resistance of
the Czech Republic. Příspěvek na konferenci GARNET Conference: The Europe-
an Union in International Affairs, Brusel, Belgie, 22.– 24. 4. 2010.

• Evropeizace zahraniční rozvojové spolupráce: Přijetí, přizpůsobení, nebo odmít-
nutí? Příspěvek na konferenci II. Sympozium „Česká zahraniční politika“, Praha,
3.–5. 5. 2010.
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Publicistika a vystoupení v médiích
• ČT 2, Evropský manuál, česká zahraniční rozvojová pomoc v mezinárodním kon-

textu, 9. 11. 2010 (www.ceskatelevize.cz/porady/10238748371-evropsky-
manual/210572233570029-ceska-zahranicni-rozvojova-pomoc-v-mezinarod
nim-kontextu/).

• ČT 2, Evropský manuál, rozvojová pomoc: prostor pro neziskový a soukromý
sektor, 16. 11. 2010 (www.ceskatelevize.cz/porady/10238748371-evropsky-
manual/210572233570030-rozvojova-pomoc-prostor-pro-neziskovy-a-soukro
my-sektor/).

• ČRo 1 – Radiožurnál, Třetí svět, 14. 4. 2010 (www2.rozhlas.cz/stream/2030133.
mp3).

• Rádio Česko, „Státy EU šetří kvůli krizi na pomoci rozvojovým zemím“, 15. 4.
2010 (www.rozhlas.cz/zpravy/ekonomikavevrope/_zprava/720670).

• Rádio Česko, „OSN: Pomoc chudým může být dobrou investicí“, 22. 9. 2010
(www.rozhlas.cz/zpravy/amerika/_zprava/osn-pomoc-chudym-muze-byt-dob
rou-investici—787103).

• ČRo 7 – Radio Praha, Aide au développement tchèque: „ne pas faire double em-
ploi avec les autres pays“, 24. 5. 2010 (www.radio.cz/fr/article/128224).

Citace jména a instituce v médiích
• Mačica, Marek: EÚ: Európa chýbala na Haiti. Postoy.cz, 22. 1. 2010 (www.po-

stoy.sk/europa_chybala_na_haiti).

Pedagogická činnost
• Účast na výuce kurzu Současná mezinárodní politika, 29. 4. 2010, Fakulta sociál-

ních věd UK, Praha.

Další odborná činnost
• Konzultace k programům rozvojové spolupráce s Etiopií a Mongolskem, pracov-

ní skupina Rady pro ZRS, 24. 10. 2010 a 3. 11. 2010.
• Konzultace k vládním stipendiím pro studující z rozvojových zemí, referentka

ORS MZV ČR, 10. 11. 2010.
• Zastupování ÚMV v EADI a FORS – českém fóru pro rozvojovou spolupráci

(koordinace pracovní skupiny Rozvojová studia, aktivní členství v pracovní sku-
pině Policy a Gender).

• Editor recenzí časopisu Mezinárodní vztahy.
• Přednáška Noví aktéři v rozvojové spolupráci. Týden rozvojové a humanitární po-

moci, Olomouc, 19. 10. 2010.
• Konzultace s Robertem Stojanovem, Masarykova zemědělská a lesnická univerzi-

ta, Brno.
• Posudky na dva články pro časopis Perspectives.
• Posudky na dva články pro časopis Mezinárodní vztahy.
• Posudek na článek pro časopis Politologická revue.
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• Gender Equality and Women’s Empowerment. Towards More Equitable and Ef-
fective Development Cooperation in the Czech Republic. Policy Brief FoRS, May
2010 (s Mílou O’Sullivan) (www.iir.cz/upload/Clanky/Gender_equality.pdf).

• Genderová rovnost a posílení postavení žen. Cesta ke spravedlivější a efektivněj-
ší rozvojové spolupráci. Policy Brief FoRS, květen 2010 (s Mílou O’Sullivan)
(www.development-network.eu/file/166).

• Člen redakční rady Mezinárodní politiky.

PhDr. RNDr. Nikola HYNEK, M.A., PgDip Res

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Missile Defence Discourses and Practices in Relevant Modalities of 21st Century

Deterrence. Security Dialogue, 2010, Vol. 41, No. 4, s. 435–459.
• The Rise and Fall of the Third Site of Ballistic Missile Defense. Communist and

Post-Communist Studies, 2010, Vol. 43, No. 2, s. 179–187 (spoluautor Vít Střítec-
ký).

• Reketenabwehr, ade? Sicherheitspolitik in Polen und Tschechien. Osteuropa,
2010, Vol. 60, No. 6, s. 75–82 (spoluator Vít Střítecký).

• Saving Identity from Postmodernism? The Normalisation of Constructivism in IR.
Contemporary Political Theory, 2010, Vol. 9, No. 2, s. 171–199 (spoluautorka An-
drea Teti).

• The U.S.-Russian Security „Reset“: Implications for Central Eastern Europe and
Germany. European Security, 2010, Vol. 18, No. 3, s. 263–285 (spoluautoři Vít
Střítecký, Vladimír Handl a Michal Kořan).

• Obnova Afghánistánu: bezpečnostní kontext české účasti. In: Drulák, Petr a Stří-
tecký, Vít (eds.): Hledání českých zájmů. Mezinárodní bezpečnost. Praha: Ústav
mezinárodních vztahů, 2010, s. 102–125 (spoluautor Jan Eichler).

• Energetická bezpečnost podle českých atlantistů. In: Drulák, Petr a Střítecký, Vít
(eds.): Hledání českých zájmů. Mezinárodní bezpečnost. Praha: Ústav mezinárod-
ních vztahů, 2010, s. 80–101 (spoluautor Vít Střítecký).

• The Fortunes of the Czech Discourse on the Missile Defense. In: Drulák, Petr and
Braun, Mats (eds.): In the Quest of National Interest: a Methodological Reflection
on Czech Foreign Policy. Frankfurt am Main: Peter Lang, 2010, s. 87–103 (spolu-
autor Vít Střítecký).

• Český diskurz o protiraketové obraně ve světle reflexe národního zájmu. Meziná-
rodní vztahy, 1/2010, s. 5–32 (spoluautor Vít Střítecký).

• Češi v Afghánistánu. Vojenské rozhledy, 2/2010, s. 88–100 (spoluautor Jan Eich-
ler).
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PhDr. Michal KOŘAN, Ph.D.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Dilemata z pohledu filozofie vědy. In: Barša, Pavel a kol.: Dialog teorií. Filozo-

fická dilemata výzkumu mezinárodních vztahů. Praha: Sociologické nakladatel-
ství, 2009, s. 179–227.

• Politický kontext a tvorba české zahraniční politiky v roce 2009. In: Kořan, Mi-
chal (ed.): Česká zahraniční politika: Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních
vztahů, 2010, s. 15–40.

• Státy Visegrádské skupiny a Rakousko v české zahraniční politice. In: Kořan, Mi-
chal (ed.): Česká zahraniční politika v roce 2009: Analýza ÚMV. Praha: Ústav
mezinárodních vztahů, 2010, s. 111–134.

• Visegrádská socializace a její dopad na národní zájmy. In: Drulák, Petr a Handl,
Vladimír (eds.): Hledání českých zájmů. Vnitřní rozmanitost a vnější akceschop-
nost. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2010, s. 174–197.

• The Political Context and the Making of the Czech Foreign Policy in 2007–2009.
In: Kořan, Michal (ed.): Czech Foreign Policy in 2007–2009: Analysis. Praha:
Ústav mezinárodních vztahů, 2010, s. 15–39.

• The Visegrad Cooperation, Poland, Slovakia and Austria in the Czech Foreign Po-
licy. In: Kořan, Michal (ed.): Czech Foreign Policy in 2007–2009: Analysis. Pra-
ha: Ústav mezinárodních vztahů, 2010, s. 115–147.

• Czech Foreign Policy in the Slovak and Austrian Media. In: Drulák, Petr and
Braun, Mats (eds.): In the Quest of National Interest: a Methodological Reflection
on Czech Foreign Policy. Frankfurt am Main: Peter Lang, 2010, s. 105–125.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• The US-Russian Security „Reset“: Implications for Central-Eastern Europe and

Germany. European Security, 2010, Vol. 18, No. 3, s. 263–285 (spoluautoři Niko-
la Hynek, Vít Střítecký a Vladimír Handl).

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Prezentace konferenčního příspěvku Scientific Realism and Pragmatism in IR: To

Inquire, To Act, To Know, But In What Order? na 2010 Annual ISA Convention,
New Orleans, USA, 17. 2. 2010.

• Předsedání plenárnímu zasedání II. Sympozia „Česká zahraniční politika“, MZV
ČR, Praha, 5. 5. 2010.

• Diskusant konference Europinion, MZV ČR, Praha, 3. 5. 2010.
• Moderování setkání Česko-polské/Polsko-české analytické platformy, MZV ČR,

Praha, 4. 5. 2010.
• Příspěvek Pragmatismus a vědecký realismus jako filosofie vědy pro výzkum MV

na 7. Politologickém sympoziu, FSS MU, Brno, 6. 5. 2010.
• Jaká bude česká zahraniční politika? Veřejná diskuse, FSS MU, Brno, 11. 5.

2010.
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• Přednáška Czech Foreign Policy – Continuity and Change, Centre for Eastern Stu-
dies, Varšava, 17. 6. 2010.

• Přednáška pro Diplomatic Spouse Association, Politický vývoj v ČR po parla-
mentních volbách, rezidence Nizozemského velvyslanectví, Praha, 24. 6. 2010.

• Příspěvek na pracovním setkání Česko-polské/Polsko-české analytické platformy,
Generální konzulát Polské republiky v ČR, Ostrava, 28. 6. 2010.

• Prezentace knihy Czech Foreign Policy in 2007–2009: Analysis, Bratislava, 18.
11. 2010.

• Diskusant při prezentaci knihy Bruselenie Valašiek, ÚMV, Praha, 29. 9. 2010.

Výzkumné projekty
• Rozvoj výzkumu v oblasti zahraniční politiky a mezinárodních vztahů, vědecký

grant MZV ČR (hlavní řešitel).
• Strenghtening Visegrad Cooperation via Foreign Policy; Resarch – Chanelling

Experiences, and Learning from Each Other, grant Mezinárodního visegrádského
fondu (koordinátor za ÚMV).

• Evropská integrace a zájmy České republiky, projekt ÚMV v rámci Národního
programu výzkumu II (hlavní řešitel – Petr Drulák).

Organizační činnost
• Vedoucí výzkumného oddělení Ústavu mezinárodních vztahů.
• Člen Rady Ústavu mezinárodních vztahů.
• Člen Ediční rady Ústavu mezinárodních vztahů.
• Příprava konference II. Sympozium „Česká zahraniční politika“, Praha, 4.–5. 5.

2010.
• Příprava konference Europinion, Praha, 3. 5. 2010.
• Příprava semináře Česko-polské/polsko-české analytické platformy, Praha, 4. 5.

2010.
• Příprava semináře Česko-polské/polsko-české analytické platformy, Ostrava,

28. 6. 2010.

Publicistika a vystoupení v médiích
• ČRo 6 – Názory a argumenty, česká zahraniční politika, 28. 1. 2010.
• ČT 1 – Z metropole, významné diplomatické události v Praze od roku 2000, 10. 4.

2010.
• ČT 24 – Studio ČT 24, předvolební Slovensko, 11. 6. 2010.
• ČT 24 – Studio ČT 24, povolební Slovensko, 23. 6. 2010.
• Rádio Česko, summit premiérů V4, 20. 7. 2010.
• ČRo 7 – anglické vysílání do zahraničí, rušení ambasád, 12. 8. 2010.
• ČRo 7 – anglické vysílání do zahraničí, budoucnost V4 a unijní předsednictví Pol-

ska a Maďarska, 9. 11. 2010.
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Pedagogická činnost
• Kurz Analýza zahraniční politiky, podzimní semestr, KMVES Fakulty sociálních

studií MU, Brno.
• Kurz Malé evropské státy v současné světové politice, podzimní semestr, KMVES

Fakulty sociálních studií MU, Brno.
• Kurz Objektivita, pravda a věda v mezinárodních vztazích, podzimní semestr,

KMVES Fakulty sociálních studií MU, Brno.
• Kurz Kvalitativní metodologie výzkumu mezinárodních vztahů, jarní semestr,

KMVES Fakulty sociálních studií MU, Brno.
• Kurz Teorie mezinárodních vztahů, jarní semestr, KMVES Fakulty sociálních stu-

dií MU, Brno.
• Kurz Metodologie výzkumu politiky a mezinárodních vztahů, podzimní semestr,

KMVES Fakulty sociálních studií MU, Brno.
• Česká zahraniční politika a národní zájmy, jarní semestr, Vysoká škola CEVRO

Institut, Praha.
• Teorie mezinárodních vztahů, podzimní semestr, Vysoká škola CEVRO Institut,

Praha.

Další odborná činnost
• Vypracování pozice pro KSAP MZV (materiál – aplikovaný výzkum v oboru

mezinárodní vztahy), 6. 1. 2010.
• Vypracování doporučení pro KSAP k programu OMEGA (TAČR): výsledky apli-

kovaného výzkumu.
• Hostující šéfredaktor speciálního čísla časopisu Perspectives (2/2010).
• Vypracování posudků pro časopis Naše společnost.
• Vypracování posudků pro časopis Mezinárodní vztahy.
• Vypracování posudku na monografii Etika v zahraniční politice (autor Šárka Ca-

badová Waisová).
• Vypracování posudku na rigorózní práci Zahraničněpolitické strategie České re-

publiky jako středně velkého státu Marka Pěkného, Metropolitní univerzita Praha.
• Vedení deseti bakalářských a diplomových prací (Fakulta sociálních studií MU,

Brno).

Ing. Mgr. Petr KRATOCHVÍL, Ph.D.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Constructivism and Rationalism as Analytical Lenses: The Case of the European

Neighbourhood Policy. Politics in Central Europe, 2010, Vol. 6, No. 1, s. 22–40
(spoluautorka Elsa Tulmets).

• Constructivism and Rationalism in EU External Relations. The Case of the Euro-
pean Neighbourhood Policy. Baden-Baden: Nomos, 2010 (spoluautorka Elsa Tul-
mets).
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• Původ a smysl národního zájmu. Analýza legitimity jednoho politického konceptu.
Brno: Centrum pro studium demokracie a kultury, 2010.

• Russia in the Czech Foreign Policy. In: Kořan, Michal (ed.): Czech Foreign Poli-
cy in 2007–2009. Analysis. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2010, s. 196–212
(spoluautorka Petra Kuchyňková).

• Teorie regionálních integračních procesů. In: Waisová, Šárka a kol.: Regionální
integrační procesy. Plzeň: Aleš Čeněk, 2010, s. 35–74 (spolautorka Šárka Waiso-
vá).

• Národní zájem a jeho legitimita. In: Drulák, Petr a Horký, Ondřej (eds.): Hledání
českých národních zájmů. Obchod, lidská práva a mezinárodní rozvoj. Praha:
Ústav mezinárodních vztahů, 2010, s. 17–30.

• Národní zájem a jeho legitimita. In: Drulák, Petr a Handl, Vladimír (eds.): Hledá-
ní českých zájmů. Vnitřní rozmanitost a vnější akceschopnost. Praha: Ústav mezi-
národních vztahů, 2010, s. 17–30.

• Národní zájem a jeho legitimita. In: Drulák, Petr a Střítecký, Vít (eds.): Hledání
českých zájmů. Mezinárodní bezpečnost. Praha: Ústav mezinárodních vztahů,
2010, s. 17–30.

• Katolická církev v české zahraniční politice. In: Drulák, Petr a Handl, Vladimír
(eds.): Hledání českých zájmů. Vnitřní rozmanitost a vnější akceschopnost. Praha:
Ústav mezinárodních vztahů, 2010, s. 51–67.

• National Interest and its Legitimacy: An Attempt at a New Approach. In: Drulák,
Petr and Braun, Mats (eds.): The Quest for the National Interest. A Methodologi-
cal Reflection on Czech Foreign Policy. Frankfurt am Main: Peter Lang, 2010,
s. 21–34.

• Eastern Promises? Czech Ambiguity in the European Neighbourhood. In: Drulák,
Petr and Braun, Mats (eds.): The Quest for the National Interest. A Methodologi-
cal Reflection on Czech Foreign Policy. Frankfurt am Main: Peter Lang, 2010,
s. 71–86 (spoluautor Ondřej Horký).

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Evaluating the Multilateral Framework of the Eastern Partnership. Central Euro-

pean Journal of International and Security Studies (www.cejiss.org/online/kra-
tochvil/).

• Evaluating the Multilateral Framework of the Eastern Partnership, Policy Paper
ÚMV.

Výzkumné projekty
• Energetická bezpečnost ČR a budoucnost energetické politiky EU, grant MZV ČR

(hlavní řešitel).
• Zmapování výzkumných programů hlavních světových think tanků v oblasti vý-

chodní Evropy a Ruska a analýza činnosti ruských think tanků a „public relati-
ons“ za hranicemi, grant MZV ČR (spoluřešitel, vedoucí projektu Jurij Fjodo-
rov).
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Publicistika a vystoupení v médiích
• Recent Dynamics in Czech Politics. Europe’s World, 22. 3. 2010 (www.europes-

world.org/NewEnglish/Home_old/CommunityPosts/tabid/809/PostID/1233/l
anguage/en-US/Default.aspx).

• Volby na Ukrajině. Hospodárske noviny, 27. 1. 2010.
• Ukrajinci sa otáčajú na východ. Na Kryme chcú Rusov. Hospodárske noviny,

17. 2. 2010.
• Tymošenková počíta dni do konca. Hospodárske noviny, 23. 2. 2010 (hnonli-

ne.sk/svet/c1-40696030-tymosenkova-pocita-dni-do-konca).
• Obama muss Osteuropäer in Prag beruhigen. Financial Times Deutschland, 8. 4.

2010.
• Slučaj prem’jera Zemana. Vremja novostěj, 29. l. 2010 (vremya.ru/2010/14/

5/246356.html).
• Pražskaja věsna. Vremja novostěj, 25. 3. 2010 (vremya.ru/2010/49/5/250282.

html).
• Četvjortyj lišnij. Vremja novostěj, 13. 7. 2010 (vremya.ru/2010/121/5/257552.

html).
• Kak „rossijskij agent“ trjoch geněralov uvolil. Vremja novostěj, 29. 7. 2010

(www.vremya.ru/2010/133/5/259071.html).
• Czeska lewica chce bliżej Rosji. RP.pl, 28. 5. 2010 (new-arch.rp.pl/artykul/

951257.html).
• ČRo – anglické vysílání, The presidential election in Ukraine, 8. 2. 2010 (www.

radio.cz/en/article/124832).
• ČRo – ruské vysílání, Genězis i summarium preziděntskich vyborov, 9. 2. 2010

(www.radio.cz/ru/statja/124869).
• Rádio Česko, spolupráce Ruska a Číny v energetické oblasti, 29. 9. 2010.
• ČTK, Výsledky voleb na Ukrajině, 8. 2. 2010.
• ČTK, Summit Ruska a USA v Praze, 7. 4. 2010.
• ČTK, Výsledky summitu USA a Ruska v Praze, 8. 4. 2010.
• ČTK, ministři: volby v USA ztíží Obamovi pozici, senzací ale nejsou, 3. l1. 2010.
• ARD, Obama a Medvěděv v Praze, 5. 4. 2010.
• Citace jména v článku Kreml sobě. Respekt, 15.–21. 2. 2010.

Další odborná činnost
• Zástupce ředitele Ústavu mezinárodních vztahů.
• Šéfredaktor časopisu Perspectives, Review of International Affairs.
• Člen International Studies Association (ISA USA).
• Člen International Political Studies Association (IPSA).
• Člen Central and East European International Studies Association (CEEISA).
• Člen Czech United Nations Association (CZUNA).
• Člen Sekce sociologie náboženství, Masarykova česká sociologická společnost

při AV ČR.
• Člen expertní skupiny Team Europe, podporované Evropskou komisí.
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• Zvláštní představitel Ústavu mezinárodních vztahů v European Consortium for
Political Research (ECPR).

• Zástupce Ústavu mezinárodních vztahů v Trans European Policy Studies Asso-
ciation (TEPSA).

• Místopředseda Rady Ústavu mezinárodních vztahů, v. v. i.
• Člen Vědecké rady Metropolitní univerzity Praha.

PhDr. Miroslav NOŽINA, Ph.D.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Crime networks in Vietnamese diasporas. The Czech Republic case. Crime, Law,

and Social Change, 2010, No. 53, s. 229–258.
• Opoziční potenciál etnických menšin v Barmě a transformační strategie. In: Dru-

lák, Petr a Horký, Ondřej (eds.): Hledání českých zájmů. Obchod, lidská práva
a mezinárodní rozvoj. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2010, s. 145–165.

• Potírání kriminality ve vietnamské diaspoře. In: Drulák, Petr a Střítecký, Vít
(eds.): Hledání českých zájmů. Mezinárodní bezpečnost. Praha: Ústav mezinárod-
ních vztahů, 2010, s. 151–170.

• Dějiny Laosu. Praha: Nakladatelství Lidové noviny, 2010.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Nelegální výroba a obchod s drogami ve vietnamské komunitě v ČR. Bulletin Ná-

rodní protidrogové centrály, 2010, No. 4, s. 9–16 (výstup NPV 2).
• Vietnamská kriminalita v ČR. Policy paper pro Národní protidrogovou centrálu

SKPV Policie ČR. Zpracováno NPC společně s expertní studií Nelegální výroba
a obchod s drogami ve vietnamské komunitě.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Half-Forgotten Conflicts in Mainland Southeast Asia. Introduction and Chair (Pa-

nel II). Konference Southeast Asia: Regional Objectives, Global Contexts, Metro-
politní univerzita Praha, 3. 5. 2010.

• Crime in Vietnamese diaspora. The Czech Republic Case. Zasedání Observatoire
Géopolitique des Crminalités, Paříž, 17. 11. 2010.

Výzkumné projekty
• Organizovaný zločin ve vietnamské diaspoře. Případ České republiky, grant

GAČR (hlavní řešitel).
• Evropská integrace a zájmy České republiky, projekt ÚMV v rámci Národního

programu výzkumu II (hlavní řešitel – Petr Drulák).
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Publicistika a vystoupení v médiích
• S kronikářem Zlatého trojúhelníku, odkud se šíří heroinová smrt. Internetový po-

rtál G2 (www.g2.cz/edee/cestovani/s-kronikarem-zlateho-trojuhelniku-odkud
-se-stale-siri-heroinova-smrt-3567.html).

• Videorozhovor na portálu vizualne.cz (www.naseadresa.cz/cz/s348/c1662/n
30171/dg21673).

• Rádio Česko, Thajsko – záplavy, 3. 11, 2010.
• Rádio Česko, volby v Barmě, 9. 11. 2010.

Citace jména a instituce v médiích
• Krištof, R.: Konec Zlatého deště. Magazín Lidových novin 1. 10 2010, rovněž na

serveru www. lidovky.cz.
• Bulletin NPC 4/2010, článek Nelegální výroba a obchod s drogami ve vietnamské

komunitě v ČR.
• Série citací na internetu aj. v souvislosti s vydáním knihy Kriminální sítě ve viet-

namské diaspoře.

Pedagogická činnost
• Kurz Úvod do studia Thajska, Laosu a Kambodže, letní semestr 2010. Katedra

asijských studii, Metropolitní univerzita Praha.

Další odborná činnost
• Konzultace a posudek k projektu MZV Československo a země jižní a jihový-

chodní Asie v letech 1945–1989 (RM 08/02/08).
• Sumatra a Cunami po vlně zájmu. Klub Karavensaráj, Praha 24. 1. 2010.
• Balkánská cesta. Zasedání skupiny Reliéf, Praha, 28. 1. 2010.
• Drogový problém ve světě. Gymnázium Budějovická, 24. 3. 2010.
• Úvod do studia Thajska, Laosu a Kambodže, úvodní přednáška pro dálkové stu-

dium. Metropolitní univerzita Praha, 24. 4. 2010.
• Nelegální obchod s drogami v EU. Vysoká škola ekonomická, Praha, 25. 11. 2010.
• Konzultace: Martin Váně, programový ředitel Thailand Burma Border Consorti-

um Bangkok, 2. 9. 2010; dr. Philippe Chasssagne, L’université Panthéon-Sorbon-
ne, Paříž, 18. 11. 2010; Hans Van Der Veen, University of Amsterdam, Amster-
dam, 22. 11. 2010.

• Posudek na článek Czech Organized Crime: Structural Development and activi-
ties of Czech organized crime pro Politologický časopis.

• Posudek bakalářské práce Acežský konflikt (1979–2005): příčiny a aktéři občan-
ské války Jany Buchtelové, Metropolitní univerzita Praha.

• Posudek bakalářské práce Království Čampa Kateřiny Drvotové, Metropolitní
univerzita Praha.

• Posudek diplomové práce Cesta Východního Timoru k nezávislosti Jany Kleteč-
kové, Metropolitní univerzita Praha.
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• Posudek bakalářské práce Norodom Sihanuk Václava Rabase, Metropolitní uni-
verzita Praha.

• Posudek bakalářské práce Mezinárodní vztahy Thajska po 2. světové válce Hany
Slavíčkové, Metropolitní univerzita Praha.

• Posudek bakalářské práce Ženevská konference v roce 1954 a její dopad na viet-
namsko-francouzské vztahy Nguyen Thi Thuy Dugong, Metropolitní univerzita
Praha.

• Posudek diplomové práce Boj s organizovaným zločinem v EU – policejní spolu-
práce Martiny Moravcové, Metropolitní univerzita Praha.

• Posudek diplomové práce Nástroje Evropské unie v boji proti terorismu Tatiany
Baturiny, Metropolitní univerzita Praha.

• Nelegální výroba a obchod s drogami ve vietnamské komunitě, expertní studie pro
Národní protidrogovou centrálu SKPV Policie ČR.

Mgr. Ondřej SLAČÁLEK

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Boj o národ. Obrazy Mnichova ve sporech o českou zahraniční politiku. Meziná-

rodní vztahy, 4/2010, s. 50–71.
• Latinská Amerika v české zahraniční politice. In: Kořan, Michal (ed.): Česká za-

hraniční politika v roce 2009. Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních vztahů,
2010, s. 273–285.

• The Latin American Dimension of the Czech Foreign Policy. In: Kořan, Michal
(ed.): Czech Foreign Policy in 2007–2009. Analysis. Praha: Ústav mezinárodních
vztahů, 2010, s. 297–308.

PhDr. Vít STŘÍTECKÝ, M.Phil.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Rise and Fall of the Third Site of Ballistic Missile Defence. Communist and Post-

Communist Studies, 2010, Vol. 43, No. 2, s. 179–187 (spoluautor Nikola Hynek).
• Raketenabwehr, ade? Sicherheitspolitik in Polen und Tschechien? Osteuropa,

2010, Vol. 60, No. 6, s. 75–83 (spoluautor Nikola Hynek).
• The U.S.-Russian Security „Reset“: Implications for Central Eastern Europe and

Germany. European Security, 2010, Vol. 18, No. 3, s. 263–285 (spoluautoři Niko-
la Hynek, Vladimír Handl, Michal Kořan).

• Security dimension of the Czech Foreign Policy. In: Kořan, Michal (ed.): Czech
Foreign Policy in 2007–2009. Analysis. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2010,
s. 93–111.
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• Bezpečnostní rozměr české zahraniční politiky. In: Kořan, Michal: Česká zahra-
niční politika v roce 2009. Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních vztahů,
2010, s. 91–107.

• Europeanists in spite of themselves: energy as an Atlanticist priority of the Czech
EU Presidency. In: Drulák, Petr and Šabič, Zlatko (eds.): The Czech and Sloveni-
an EU presidencies in a comparative perspective. Dodrecht: Republic of Letters,
2010.

• Energetická bezpečnost podle českých atlantistů. In: Drulák, Petr a Střítecký, Vít
(eds.): Hledání českých zájmů. Mezinárodní bezpečnost. Praha: Ústav mezinárod-
ních vztahů, 2010, s. 80–101 (spoluator Nikola Hynek).

• The Fortunes of the Czech Discourse on the Missile Defense. In: Drulák, Petr and
Braun, Mats (eds.): In the Quest of National Interest: a Methodological Reflection
on Czech Foreign Policy. Frankfurt am Main: Peter Lang, 2010, s. 87–103 (spolu-
autor Nikola Hynek).

• Český diskurz o protiraketové obraně ve světle reflexe národního zájmu. Meziná-
rodní vztahy, 1/2010, s. 5–32 (spoluautor Nikola Hynek).

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Energetická bezpečnost v debatě o českých zájmech. Mezinárodní politika,

5/2010, s. 16–18.
• Vize a trendy v oblasti proliferace jaderného materiálu. Mezinárodní politika,

11/2010, s. 10–11.
• Afghánistán do roka a do dne. Zahraničná politika, 2010, č. 4.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Východní politika EU, Štiřín, MZV ČR, Praha, 19. 1. 2010.
• Proměna vnějších vztahů EU: budování ESVČ, ÚMV, 30. 3. 2010.
• Bezpečnostní situace v Afghánistánu. Příspěvek na expertním kulatém stole

s představiteli Armády ČR, ÚMV, 24. 5. 2010.

Výzkumné projekty
• České zájmy v EU, Národní program výzkumu II (hlavní koordinátor).

Organizační činnost
• Příprava konference Czech EU Presidency and Beyond, MZV ČR, Praha, 12.–13.

10. 2010.

Publicistika a vystoupení v médiích
• K čemu slouží alianční koncepce. Hospodářské noviny, 16. 11. 2010 (spoluautoři

Nikola Hynek a Ondřej Ditrych).
• Beyond Borders. Prague Post, 24. 11. 2010 (spoluautoři Nikola Hynek a Ondřej

Ditrych).
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• ČT 2, Kontexty – Češi ve zbrani, 20. 4. 2010.
• ČT 24, Studio ČT 24, nešíření ZHN, 26. 8. 2010.
• ČRo 1 – Ozvěny dne, teroristické útoky na Severním Kavkaze, 13. 1. 2010.
• ČRo 6, Hovory o Evropě, 19. 6. 2010.
• ČRo 1 – Ozvěny dne, Evropská služba pro vnější činnost 1. 12. 2010.

Další odborná činnost
• Konzultace, Česká zahraniční a bezpečnostní politika v rámci EU, 1. náměstek

MZV ČR, 10. 12. 2010.
• Konzultace, koncepce Konference Prague Agenda, 17. 12. 2010.

Mgr. Filip Tesař

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Konsenzus není nutný? Uznání Kosova v Česku. In: Petr Drulák, Petr a Handl,

Vladimír (eds.): Hledání českých zájmů. Vnitřní rozmanitost a vnější akceschop-
nost. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2010, s. 106–132.

• Soustředné kruhy balkánských zemí: ekonomický přínos integrace do EU a inten-
zita národního zájmu. In: Drulák, Petr a Horký, Ondřej (eds.): Hledání českých zá-
jmů. Obchod, lidská práva a mezinárodní rozvoj. Praha: Ústav mezinárodních
vztahů, 2010, s. 31–59.

• Balkánský rozměr české zahraničí politiky. In: Kořan, Michal (ed.): Česká zahra-
niční politika v roce 2010. Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních vztahů,
2010, s. 219–232.

• Balkan Dimension of the Czech Foreign Policy. In Kořan, Michal (ed.): Czech Fo-
reign Policy in 2007–2009. Analysis. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2010,
s. 231–245.

Výzkumné projekty
• Evropská integrace a zájmy České republiky, projekt ÚMV v rámci Národního

programu výzkumu II (hlavní řešitel projektu Petr Drulák).

Citace jména a instituce v médiích
• Hudalla, Anneke: Respekt.

Pedagogická činnost
• Kurz Balkán, zimní semestr 2010/2011, Metropolitní univerzita Praha.

Další odborná činnost
• Konzultace k Bosně a Hercegovině a k Makedonii, OJVE (Š. Ponroy-Vambero-

vá), 31. 10. 2009.

100



Elsa TULMETS, M.A., Ph.D.
(od září 2009 externí výzkumná pracovnice)

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Le Partenariat franco-allemand. Entre européanisation et transnationalisation.

Paris: L’Harmattan, 2010. Coll. Chaos international (spolueditorka Dorota
Dakowská).

• Constructivism and Rationalism in EU External Relations. The Case of the Euro-
pean Neighbourhood Policy. Baden-Baden: Nomos, 2010 (spoluautor Petr Krato-
chvíl).

• Revisiting Europeanisation: The Role of Social Actors in the EU Accession Pro-
cess. In: Devaux, Sandrine and Sudbery, Imogen (eds.): Europeanisation. Social
Actors and the Transfer of Models in EU-27. CEFRES: Prague, 2009, s. 25–55.

• Experimentalist Governance in EU External Relations: Enlargement and Europe-
an Neighbourhood Policy. In: Sabel, Charles and Zeitlin, Jonathan (eds.): Experi-
mentalist Governance in the EU. Oxford: Oxford University Press, 2010, s. 297–
324.

• The European Neighbourhood Policy: How Does National Identity Make its Way
to Brussels? In: Drulák, Petr a Braun, Mats (eds.): The Quest for the National In-
terest. A Methodological Reflection on Czech Foreign Policy. Frankfurt am Main:
Peter Lang, 2010, s. 145–160.

• Státy východní dimenze Evropské politiky sousedství v české zahraniční politice.
In: Kořan, Michal (ed.): Česká zahraniční politika v roce 2009: Analýza ÚMV.
Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2010, s. 204–218.

• West European Countries in the Czech Foreign Policy. In: Kořan, Michal (ed.):
Czech Foreign Policy in 2007–2009: Analysis. Praha: Ústav mezinárodních vzta-
hů, 2010, s. 177–195 (spoluautoři Ondřej Ditrych a Mats Braun).

• Constructivism and Rationalism as Analytical Lenses: The Case of the European
Neighbourhood Policy. Politics in Central Europe, 2010, Vol. 6, No. 1, s. 22–40
(spoluautor Petr Kratochvíl).

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Vracia sa Francúzsko na medzinárodnú scénu? Zahraničná politika, 1/2010,

s. 10–12.

PhDr. Věra VESELÁ, Ph.D.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVVI
• Human Rights Promotion: Czech Republic and the EU. In: Drulák, Petr and

Braun, Mats (eds.): The Quest for the National Interest: A Methodological Re-
flection on Czech Foreign Policy. Frankfurt am Main: Peter Lang, 2010, s. 161–
180.
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Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Last but not Least? Least Developed Countries in Official Development Assistan-

ce of Visegrad Countries. Vydáno v rámci projektu To Act You Have to Know kon-
sorcia čtyř nevládních organizací ze zemí V 4, říjen 2010 (www.rozvojovka.cz/
download/pdf/pdfs_292.pdf) (spoluautorka publikace).

• Child Labour in Afghanistan, studie pro společnost Člověk v tísni.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Příspěvek na semináři Současné ohnisko mezinárodního napětí – Afghánistán –

příčiny, důsledky, řešení, Praha, 24. 5. 2010.
• Afghan Islamists – Do They Need the Global War on Terror? Příspěvek na konfe-

renci The Middle East after the War on Terror, Metropolitní univerzita Praha,
12. 3. 2010.

Výzkumné projekty
• Islámská fundamentalistická hnutí v Afghánistánu a Střední Asii – mezi politickou

ideologií a praxí, grantový projekt GA ČR (hlavní řešitel).

Organizační činnost
• Účast na přípravě semináře Současné ohnisko mezinárodního napětí – Afghánis-

tán – příčiny, důsledky, řešení, Praha, 24. 5. 2010.

Další odborná činnost
• Konzultace o situaci v Afghánistánu vyžádaná S. Liteckou před odjezdem na po-

zici konzulárního zástupce na ZÚ Kábul.
• Konzultace vyžádaná Charles Shaw, University of California Berkeley, písemně

19. 9. a 23. 9. 2010.
• Mediální konzultace: Respekt (Marek Švehla, Ondřej Kundra, Silvie Lauderová

ke článkům o Afghánistánu a před odjezdem do Afghánistánu).
• Komentář vyžádaný velvyslanectví USA u příležitosti International Conference

on the Role of Provincial Reconstruction Teams (prague.usembassy.gov/prtcon-
ference2010.html), host na diskusi 27. 1. 2010 Afghan Reality through the Eyes
of Journalists, pořádané při příležitosti této konference, 27. 1. 2010.

• Spolupráce s Princeton University na přípravě kapitoly Vesela, Věra: Islam as
Ideology and Tactic: Central Asia and Afghanistan in Comparative Perspecti-
ve. In: Kosicki, Piotr H.–Kotkin, Stephen–Kunakhovich, Kyrill–Friedman, Jere-
my (eds.): The Global 1989: International and Transnational Connections in
a Revolutionary World. New York/Budapest: Central European University Press,
2011 – na základě přednášky na konferenci The Global 1989: A New Generation,
22.–24. 10. 2009.
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